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Styrets og kontroll­

komitéens medlemmer 

Inntil årsmøtet i 2025 besto styret i Norges Råfisklag kun av 
representanter fra eierorganisasjonene. Årsmøtet vedtok at 
det skulle bli mulig å velge inn eksterne styrerepresentanter 
– altså styremedlemmer som ikke er fiskere. Bakgrunnen var 
Stortingets vedtak om at fiskesalgslagene skal gjøre styrene 
mer representative, ved at minst 25 % skal bestå av eksterne 
styremedlemmer. 

– Å få annen kompetanse og nye perspektiver inn med nye 

styremedlemmer blir spennende, sier styreleder i Norges Råfisk-
lag, Rolf Guttorm Kristoffersen. De nye medlemmene kommer 

fra andre deler av verdikjeden i fiskerinæringa, og kan tilføre 

diskusjonene i styret verdifull innsikt.
Avtroppende administrerende direktør Svein Ove Haugland takkes av, etter et 
langt liv i kystens tjeneste. Haugland ledet Råfisklaget fra 2018 til 1. oktober 2025. 
Foto: Espen Renø Svendsen, Norges Råfisklag



Vi har lagt bak oss nok et godt år for fiskerne som omset-
ter sine fangster gjennom Norges Råfisklag. Omsetnings-
verdien for villfanget sjømat passerte i 2025 for første 
gang 19 milliarder kroner. Dette er ny omsetningsrekord i 
Norges Råfisklag. 

Norsk sjømat er en global handelsvare og næringen 
er helt avhengige av stabile handelsavtaler og markeds-
adgang. USA er et av våre viktigste markeder for norsk 
sjømateksport. Etter at Donald Trump ble tatt i ed i januar 
2025 ble hele verdenshandelen snudd på hodet. USAs 
innføring av omfattende tollsatser mot en hel rekke land, 
også Norge, skapte stor usikkerhet i verdenshandelen. 
For de artene som omsettes gjennom Norges Råfisklag 
er snøkrabbe og kongekrabbe de to viktigste som direkte 
ble berørt med toll inn til USA. Innføringen av tollsatser 
påvirker salget av alle arter og produkter. USA er både et 
viktig sjømatmarked for direktesalg fra Norge, men også 
et sluttmarked hvor bearbeidingen skjer i andre land. 

I over 4 år har krigen i Ukraina påvirket de storpolitiske 

relasjonene i verden. Situasjonen har gått fra usikkerhet 
til nærmere kaos. Etablerte sannheter og relasjoner har 
måttet vike for uforutsigbarhet og konflikt. I dette bildet 
har det vært viktig å sikre forvaltningen av våre viktigste 
fiskebestander. Forhandlingene i den norsk-russiske 
fiskerikommisjonen ble krevende i 2025. Nytt i 2025 var at 
to store russiske rederier ble sanksjonert av EU og Norge. 
Dette medførte at de ikke kunne fiske i våre farvann 
og levere fangst i Norge, som påvirker omsetningen og 
aktiviteten fra disse fartøyene i norske havner. 

Kvotenedgangen på torsk fortsatte også inn i 2025. Hyse 
og sei hadde også nedgang i kvotene i beretningsåret, 
hvor i tillegg dårlige fangstrater og tilgjengelighet på sei 
bekymrer hele næringen. På den andre siden gikk kvoten 
for kongekrabbe og snøkrabbe opp. Kvotenedgangen 
ble i stor grad kompensert med prisoppgang. Kvoten for 
torsk i Barentshavet er nå på et nivå som en må tilbake til 
90-tallet for å ha opplevd. Det er derfor positivt at havfor-
skerne signaliserer at kvoten skal øke fremover. 

Redusert råvaretilgang og høye fiskepriser påvirker 
fiskeindustrien og aktiviteten i kystsamfunnene. Der 
fiskerne har fått kompensert mye av kvotenedgangen med 
prisøkning gir de lave kvotene stor konkurranse om råstof-
fet i første hånd. Det er viktig at hele verdikjeden søker 
etter alternative aktiviteter som kan sikre verdiskapningen 
når kvoten på sentrale fiskeslag går ned. Fiskerne har økt 
aktiviteten på andre arter, og dette har ført til strammere 
reguleringer på en rekke arter. Flere av disse artene er 
definert som datafattige bestander. God kunnskap og økt 
forskning på disse artene er viktig som fundament for å 
sikre verdiskaping og best mulige reguleringer. 

I 2025 ble det valgt inn tre eksterne styremedlemmer i 
Norges Råfisklag. Dette har vært udelt positivt og bidrar 
til å øke kompetansen til styret og videre utvikling av 
markedsplassen.

Svingninger er naturlig i en næring som fiskeri. Man 
må derfor alltid være forberedt på at det ene året ikke 
likner på det neste. Fleksibilitet er en nøkkelegenskap i 
denne sammenhengen. 

Vi håper at årsberetninga for 2025 får fram dynamikken 
og mulighetene i næringa vår. Mangfold, kreativitet og 
ikke minst f leksibilitet vil sikre kysten og fiskerinæringa 
gjennom de svingningene som måtte komme i framtida! 

Kjære leser!

Charles A Aas 
Adm. direktør

Rolf Guttorm Kristoffersen
Styreleder

Administrerende direktør Charles A. Aas og styreleder Rolf Guttorm 
Kristoffersen. Foto: Norsk Fiskerinæring
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Råfisklagets Arne Magne Andersen på kontroll av villfanget f isk på Stø. Foto: Ronje Berg, Norges Råfisklag
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Sammensetning i beretningsåret 1. januar til 31. desember 2025:

Styret i Norges Råfisklag
Styreleder:	Rolf Guttorm Kristoffersen, Myre
Nestleder:	 Jan Roger Lerbukt, Tromsø

Representanter fra Nord Fiskarlag:
Roger Hansen, Skarsvåg
Lisbet Kristine Hansen, Lødingen
Rolf Guttorm Kristoffersen, Myre (valgt for 1 år)
Ola Andreas Dahle, Bessaker

Representant fra Sør-Norges Fiskarlag:
Arnstein Næss, Smøla (valgt for 1 år)

Representant fra Norsk Sjømannsforbund:
Ida Marie Grape, Svolvær 

Representant fra Fiskebåt:
Jan Roger Lerbukt, Tromsø (valgt for 1 år)

Representant fra Norges Kystfiskarlag:
Tom Vegar Kiil, Rotsund 

Eksterne styremedlemmer:
Hilde Rødås Johnsen, Ramberg (valgt for 1 år)
Liv Margrethe Hansen, Tromsø
Line Kjelstrup, Tromsø (valgt for 1 år)

Ansattes representant:
Jonette N. Braathen, Tromsø
	 Vara	 Camilla Stormoen, Tromsø

Numeriske vararepresentanter:
1. Børre Johannessen
2. Renate Kalvø
3. Alice R. Helleberg
4. Heidi Holmøy 
5. Helge Morten Steffenakk
6. Yngve Myhre 

Styrets og kontrollkomitéens 
medlemmer

Arbeidsutvalget
Faste medlemmer, oppnevnt av styret:
Rolf Guttorm Kristoffersen – leder
Jan Roger Lerbukt – nestleder
Roger Hansen – medlem
	 1. vara	 Arnstein Næss 
	 2. vara	 Ida Marie Grape

Utvidet arbeidsutvalg ved hovedprisdrøftelser,  
oppnevnt av styret:
Arnstein Næss
Ida Marie Grape
	 1. vara	 Ola Andreas Dahle
	 2. vara	 Tom Vegar Kiil

Kontrollkomitéen
Leder: Ole Morten Fjukstad, Rørvik 

Ole Morten Fjukstad, Rørvik 
	 1. vara	 Stig Atle Sivertsen, Landegode
	 2. vara	 Oddbjørn Valter Larsen, Myre

Tomas Sagen, Kjøllefjord (valgt for 1 år)
	 1. vara	 Svenn Magnus Olsen, Helligvær
	 2. vara	 Roy Iver Isaksen, Kvænangen   

Marita Sedeniussen, Leknes
	 1. vara	 Hilde Frog, Trondheim
	 2. vara	 Arve Flø, Aure

Statens kontrollør: 
Ida Pollan Thowsen, Oslo 

Sjøkreps. Foto: Jonette Braathen, Norges Råfisklag
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Foto: Christian Andersen. Bilde mottatt via sosiale medier @rafisklaget  #sjømattilfolket
Mennesket, havet og f isken. Foto: Ole-Gunnar Rasmussen



Virksomhetens art
Norges Råfisklag SA er fiskernes salgsorganisasjon som, i 
medhold av Lov om førstehandsomsetning av viltlevande 
marine ressursar (fiskesalslagslova) og med geografisk 
virkeområde fra og med Finnmark til og med Nordmøre, 
organiserer førstehåndsomsetningen av viltlevende 
marine ressurser og tilhørende genetisk materiale som 
fastsatt i havressursloven. De viktigste ressursene er 
hvitfisk, skalldyr, bløtdyr og småkval. Norges Råfisklag 
ble etablert i 1938 og er organisert som et samvirkeforetak. 
Foretakets eiere er Nord Fiskarlag, Sør-Norges Fiskarlag, 
Fiskebåt, Norsk Sjømannsforbund og Norges Kystfis-
karlag. Norges Råfisklag har hovedkontor i Tromsø og 
regionkontorer i Svolvær og Kristiansund.

Formål
Ved organisert førstehåndsomsetning av viltlevende 
marine ressurser skal Norges Råfisklag gjennom sine 
tjenester sikre fiskernes inntekter og bidra til en bærekraf-
tig og lønnsom verdiskaping i norsk fiskerinæring. 

Fortsatt drift
Årsregnskapet er avlagt under forutsetning om fortsatt 
drift. Til grunn for antagelsen ligger budsjett for 2026 
samt strategiplan for årene framover. Konsernet er i en 
sunn økonomisk og finansiell stilling. 

Nøkkeltall
Omsatt fangst 2025: 1.012.379 tonn rund vekt  
(2024: 1.049.069 tonn rund vekt)
Omsetningsverdi 2025: 19.116 millioner kroner  
(2024: 15.928 millioner kroner)

Tabell 1: Nøkkeltall fra regnskapet 2024 sammenlignet med 
2023 (millioner kroner)

Konsern Norges Råfisklag

2024 2025 2024 2025

154 147 Driftsinntekter 112 117

14 11 Driftsresultat -12 -10

81 80 Finansresultat 106 99

79 73 Årsresultat 81 75

Konsernet består av morselskapet Norges Råfisklag SA, 
eiendomsselskapene Fiskernes Hus AS og Kystens Hus AS,  
samt investeringsselskapet Marinvest AS.

Årsberetning

Å
rsberetning
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Styrets aktiviteter
I beretningsåret ble det gjennomført seks styremøter.  
Det ble behandlet 82 saker. 
Styremøtene i 2025: 
Digitalt møte ........................................................ 12. februar
Tromsø ............................................................  9. og 10. april
Tromsø ....................................................................... 12. mai
Tromsø ....................................................................... 14. mai
Lovund .............................................................  17. september
Tromsø ..................................................  10. og 11. desember 

Styret gjennomførte en markedsreise til Helgelands
kysten 15. til 18. september. 

Styrets arbeidsutvalg (AU) gjennomførte tre møter og 
behandlet i alt 20 saker. Det har i tillegg vært et betyde-
lig antall konsultasjoner i AU for å drøfte utviklingen i 
omsetningen.

Omsetning
Årets omsetning
2025 ble nok et år med betydelig nedgang i torskekvoten 
i Barentshavet, men i 2025 var det også kvotenedgang 
for endel andre viktige arter. Til tross for dette ble 2025 
et godt år for fiskerne som leverer sine fangster innenfor 
Råfisklagets omsetningsordninger. Omsetningsverdien 
for beretningsåret ble den høyeste i Råfisklagets historie, 
både i løpende kroner og justert for prisstigning. 

Samlet førstehåndsverdi endte på 19.116 millioner 
kroner, en økning på 20 % fra 2024. Hovedforklaringen 
er sterk prisutvikling på en rekke viktige arter.

Totalverdien var fordelt med 16.499 millioner kroner 
på den norske f låten og 2.617 millioner kroner på den 
utenlandske f låten. De tilsvarende tallene for 2024 var 
13.383 millioner kroner og 2.545 millioner kroner. 

Torsken har alltid stått for den største verdien i Råfisk-
lagets omsetning. I 2025 ble det omsatt 199.493 tonn mot 
243.219 tonn i 2024. Dette representerer en nedgang på 

18 %. Den norske f låten leverte 146.514 tonn og utenland-
ske fartøy leverte 52.980 tonn. Samlet førstehåndsverdi 
var på 9.318 millioner kroner mot 8.406 millioner kroner 
året før. Torsken sto dermed for 49 % av omsetningen i 
Råfisklaget, mot 53 % i 2024. 

Seifisket var i beretningsåret krevende som følge av 
dårlig tilgjengelighet og små størrelser. Seien ble likevel 
det nest viktigste fiskeslaget i vår omsetning målt i verdi. 
Det ble landet 101.597 tonn til en samlet verdi av 1.781 
millioner kroner. Av dette landet utenlandske fartøy 1.483 
tonn. I 2024 var seilandingene på 118.760 tonn til en verdi 
av 1.430 millioner kroner. Til tross for kvantumsnedgang 
på 14,5 % økte verdien med vel 24 %. Seien bidro med 9 % 
av lagets omsetningsverdi. 

Det ble landet totalt 66.207 tonn hyse i 2025 mot 
70.254 tonn året før, noe som gir en kvantumsnedgang 
på 6 %. Av dette ble 12.698 tonn landet fra utenlandske 
fartøy. Verdien endte på 1.717 millioner kroner mot 1.129 
millioner kroner i 2024. Selv med en kvantumsreduksjon 
på 6 % økte altså omsetningsverdien med 52 %. Hysa sto 
for 9 % av den samlede verdien i Råfisklaget, og var tredje 
største art etter verdi. 

Beretningsåret ble et godt år for rekenæringa sett i et 
lengre tidsperspektiv, selv om både omsatt kvantum og 
verdi gikk ned sammenlignet med 2024. I 2025 ble det 
omsatt 54.690 tonn reker til en verdi av 1.649 millioner 
kroner. I 2024 var kvantumet på 69.370 tonn til en verdi 
av 1.750 millioner kroner. Verdien av reker utgjorde 8,6 % 
av Råfisklagets totalomsetning i 2025 mot 11 % i 2024. 

Det ble omsatt 12.809 tonn snøkrabbe til en samlet 
verdi på 1.454 millioner kroner i beretningsåret. Dette er 
en økning både kvantum og verdi fra henholdsvis 10.556 
tonn og 719 millioner kroner i 2024. Snøkrabbe er verdi-
messig den femte viktigste arten i Råfisklaget og utgjorde 
8 % av totalverdien, noe som er en dobling fra 2024. 

Kongekrabbekvoten har variert mye de siste årene, etter 
stor kvotenedgang i 2024 økte kvoten igjen i 2025. Det ble 
landet 2.391 tonn kongekrabbe i beretningsåret mot 1.526 
tonn i 2024. Totalverdien endte på 773 millioner kroner 
mot 459 millioner kroner i 2024, noe som utgjorde 4 % av 
totalverdien. 

For utfyllende informasjon om omsetningen av de 
forskjellige artene, vises det til vår «Virksomhetsrapport».

Råfisklagets omsetningsordninger
Råfisklaget praktiserer f lere forskjellige omsetnings-
ordninger. Innenfor et etablert regelverk og avhengig 
av hvilke produkter som skal selges, kan fiskeren velge 
blant de tilbudte omsetningsordningene. Som grunnlag 
for ordningene ligger et minsteprissystem som definerer 
laveste pris for god vare, samt et tilhørende regelverk for 
hvordan førstehåndsomsetningen skal foregå. Regelverket 
(salgsvilkårene) framgår av våre forretningsregler og 
rundskriv.
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Diagram 1: Total årlig omsetningsverdi for norske og utenlandske 
fiskefartøy (millioner kroner). Verditallene er i løpende millioner 
kroner, og er altså ikke korrigert for inflasjon.
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De viktigste omsetningsordningene er:
•	 Frivillige avtaler om leveranser av fisk direkte til fiske-

kjøperens mottaksanlegg. Omsetningen foregår innen-
for Råfisklagets salgsvilkår herunder prisbestemmelser. 
Innenfor denne ordningen kan fiskere og kjøpere inngå 
formaliserte leveringsavtaler. Dette er den vanligste 
omsetningsformen.

•	 Frivillig auksjon og kontrakter på ombordfryst fisk som 
mellomlagres på nøytralt fryselager. På auksjonen 
splittes fangstene opp i markedstilpassede auksjonspak-
ker som tilbys interesserte norske kjøpere i og utenfor 
Råfisklagets distrikt. Disse pakkene kan også selges på 
kontrakter som inngås direkte mellom rederi og kjøper, 
administrert av Råfisklaget. I 2022 startet prøveord-
ningen om at 50 % av fryst hel torsk og sei skal tilbys 
på auksjon. Andelen av fryst torsk og sei som legges 
ut på auksjon, har dermed økt i perioden 2022-2024. 
Ordningen var under revisjon ved årsskiftet 2024/2025 
og justert regelverk ble iverksatt fra mars 2025.

•	 Obligatorisk auksjon av ombordfryste reker i kombina-
sjon med forpliktende direkteavtaler mellom fisker og 
kjøper. Det er ikke satt en minstepris for industrireker. 
De senere år har leveringsavtaler mellom rederi og 
kjøper vært helt dominerende omsetningsform for 
reker.

I tillegg kan fiskerne benytte ordninger som: 
•	 Aktiv formidling av fangster til kjøpere med best pris
•	 Auksjon av fisk på kjøl
•	 Auksjon av låssatt sei
•	 Egenovertakelse av noen produkter 
•	 Forpliktende leveringsavtaler
•	 Kaisalg: Direktesalg til forbruker fra båt 

Omsetning av ombordfryste produkter som landes ved de 
nøytrale fryselagrene skjer gjennom NR Auksjon, kontrak-
ter og egenovertakelse. I 2025 ble det omsatt 143.000 tonn 

fisk av alle arter på denne måten. Totalverdien var på 4.962 
millioner kroner i 2025 mot 4.200 millioner kroner året før.

Minsteprisene
Det er innført dynamiske minstepriser for torsk, hyse, sei, 
kongekrabbe og rognkjeks. For øvrige fiskeslag og produk-
ter etableres det tradisjonelle minstepriser etter drøftelser 
med fiskeindustriens organisasjoner.

Det er gjennomført egne prisdrøftelser for følgende 
arter: Hummer, ferske reker, sjøkreps, kamskjell, taske-
krabbe, sjøltilvirka tørrfisk, vassild og vågehval.

Tabell 2 viser utviklingen i faktisk betalte priser 
for norske og utenlandske fangster fordelt på 
hovedvaregruppene 

Tabellen viser gjennomsnittstall og gir indikasjon på 
en utvikling. Tabellen tar ikke høyde for kvantumsfor-
skyvninger mellom fiskeslag i en gruppe, endringer i 
størrelsessammensetning eller endringer i kvalitet.

Bruken av regulering og dirigering
Fiskesalgslagene kan i medhold av fiskesalgslagsloven § 13 
og § 14 regulere fisket ut fra avsetningsmessige hensyn, 
eller dirigere fangster til bestemte kjøpere eller anvendel-
ser når dette er nødvendig for å få en hensiktsmessig gjen-
nomføring av fisket. I beretningsåret ble disse hjemlene 
ikke benyttet.

Føringstilskudd  
Stortinget reduserte bevilgningen til føringstilskudd bety-
delig i 2020, og anmodet samtidig fiskesalgslagene om 
å benytte inntrukne midler til føring. I årene 2021-2025 
har Råfisklaget på denne bakgrunn disponert inntrukne 
midler fra kvotekontrollen med ambisjon om å opprett-
holde samme ramme for føringstilskuddene som i 2020.

Føringsordningene hadde i 2025 en ramme på 21 
millioner kroner. 11 av millionene kom fra Råfisklagets 
inntrukne midler, og 10 millioner finansieres over 
statsbudsjettet. 

Tabell 2: Utvikling i faktisk betalte priser* for hovedvaregruppen fisk og for reker, kongekrabbe, snøkrabbe, taskekrabbe, småkval 
og restråstoff fra norske og utenlandske fiskefartøy per år (kr/kg). Fom. årsberetningen 2024 har vi endret metodikk for beregning 
av disse prisene. Det vil følgelig kunne oppstå forskjeller i tidsserien sammenlignet med tidligere årsmeldinger.

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Fisk (alle arter)  12,59  13,43  14,60  16,83  17,17  14,84  20,54  22,47  24,67  33,02 

Reker (alle kategorier)  28,19  26,08  30,90  26,88  25,87  25,76  25,37  24,20  25,23  30,14 

Kongekrabbe  125,89  149,59  169,16  175,32  188,25  253,56  388,83  279,45  300,44  323,43 

Snøkrabbe  30,56  49,38  58,50  65,44  73,22  80,71  96,21  68,08  68,88  117,62 

Taskekrabbe  10,49  10,71  11,09  12,11  11,91  12,45  13,74  16,08  13,84  14,80 

Småkval  34,85  35,33  34,66  35,29  36,97  37,60  35,22  35,00  38,69  36,48 

Restråstoff  4,20  3,62  4,07  4,58  4,28  4,39  4,91  5,36  6,22  7,60 

*) Prisene er oppgitt i kroner pr. kg rund vekt for f isk, reker og krabbe og for levert vekt av småkval og restråstoff.

Å
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I beretningsåret har Råfisklaget hatt følgende 
føringsordninger:
•	 Føring av fersk fisk fra mottaksstasjon til 

produksjonsanlegg
•	 Føring av taskekrabbe fra mottaksstasjon til 

produksjonsanlegg
•	 Føring av ferske kystreker til produksjonsanlegg
•	 Brønnbåtføring av sei

Styret vil understreke viktigheten av gode føringsordnin-
ger for fiskeråstoff, for å sikre en differensiert f låte- og 
mottaksstruktur, samt en desentralisert bosetting langs 
kysten. Føringsordningene er også viktige for å kunne 
gjennomføre omsetningen på en mest mulig smidig måte 
mens fisken er tilgjengelig. Dette er svært viktig både for 
kystf låten og industrien. 

Styret viser ellers til utfyllende detaljer om pris, omset-
ning og marked i «Virksomhetsrapport».

Økonomi
Resultat 2025
Konsernets resultatregnskap viser et overskudd på 73 
millioner kroner. Tilsvarende resultat for 2024 var 79 
millioner kroner.

Omsetningen for 2025 ble 19,1 milliarder kroner, noe 
som er 3,2 milliarder kroner høyere enn foregående år. 
Omsetningen danner grunnlag for fakturering av lagets 
avgiftsinntekter. For 2025 utgjorde disse inntektene 90 
millioner kroner. I 2024 var lagets avgiftsinntekter 87 
millioner. 

Lagsavgiftssatsene ble redusert med 10 %, gjeldende fra 
og med 1.juli 2025. Lagsavgiften er nå 0,53 % for ferske 
produkter. (Se note 1 i regnskapet)

Konsernets leieinntekter utgjorde 31 millioner kroner, 
en reduksjon på 1,5 millioner sammenlignet med 2024. 
Andre driftsinntekter, som omfatter refunderte kostnader 
til lagets kvotekontroll, utgjorde 27 millioner kroner, en 
økning på vel 2 millioner fra 2024.  I posten er også rente-
gevinst på 1,4 millioner kroner knyttet til Råfisklagskortet, 
noe som er 0,8 millioner kroner høyere enn 2024.

Samlede driftsinntekter for konsernet utgjorde 147 
millioner kroner for 2025. Tilsvarende inntekter for 2024 
utgjorde 154 millioner kroner.

Gjennom fastsatte budsjetter oppnår styret en 
kontinuerlig kontroll og vurdering av driftskostnadene i 
forhold til planlagte aktiviteter og tjenestetilbud. Samtidig 
prioriterer styret effektivitet, kvalitet, service og sikkerhet 
på alle tjenester som Råfisklaget utfører for fiskerne og 
fiskerinæringa.

Etter oppgradering av teknisk plattform som ble slutt-
ført i 2024 er Norges Råfisklag bedre stilt for framtiden. 
I tillegg ble det foretatt et virksomhetssalg i 2024. Disse 
faktorene har bidratt til reduserte inntekter og driftskost-
nader i 2025.

Konsernets driftsresultat viser et overskudd på 11 
millioner kroner, noe som er 3 millioner kroner svakere 
enn 2024.

Konsernet oppnådde et finansresultat på 80 millioner 
kroner. Plassering i verdipapirfond iht. finansstrategien 
har gitt en avkastning på 8 %, noe som er svakere enn 
2024 da avkastningen var 10,3 %. Markedsrenten har vært 
på et stabilt relativt høyt nivå gjennom hele 2025. Med 
lagets gode likvide situasjon gjennom året har dette gitt 
høye renteinntekter. Dette gjelder både forsinkelsesrenter 
knyttet til kundefordringer samt renter av bankinnskudd. 
Den gode likviditeten har også medført at laget i perioder 
hvor det ikke er behov for en stor arbeidskapital, har 
plassert 50 % av denne likviditeten i et likviditetsfond. 
På denne måten ble risiko for tap redusert samt at det ble 
oppnådd en høyere avkastning. Denne plasseringen har 
gitt en avkastning gjennom 2025 på 5 %. 

Resultat før skatt viser et overskudd på 91 millioner 
kroner for 2025. Beregnet skattekostnad ble 18 millioner 
kroner. Betalbar skatt utgjorde 21 millioner kroner, inklu-
dert formueskatt på 3,8 millioner kroner, jfr. regnskapets 
note 10. 

Styret er tilfreds med konsernets resultat for 2025. 

Balanse pr. 31. desember 2025
Konsernets eiendeler utgjorde nærmere 2 milliarder 
kroner ved regnskapsårets slutt, hvorav 1,5 milliarder er 
knyttet til omløpsmidler. Utestående fordringer i fiske-
industrien endte på 322 millioner og har ikke endret seg 
vesentlig fra 2024.

Også i 2025 har om lag halvparten av lagets betalings-
midler vært plassert i et likviditetsfond med lav risiko. 
Fondet har gitt en avkastning på om lag 5 %. For øvrig 
er lagets likviditet økt med 90 millioner til 423 millioner 
kroner. 

Konsernets langsiktige gjeld er pantegjeld tilknyttet 
eiendommen Kystens Hus i Tromsø. Ved utgangen av 
regnskapsåret var denne gjelden 171 millioner kroner, noe 
som er 11 millioner lavere enn 2024. Reduksjonen skyldes 
nedbetaling av gjeld iht. avdragsplanen. Om lag 50 % av 
pantegjelden er bundet til en fastrente på 3,65 % med 
tillegg av margin. Avtalen gjelder fram til 2033.

Konsernets kortsiktige gjeld er hovedsakelig knyttet til 
oppgjørsordningen med skyldig fiskere og skyldig offent-
lige avgifter. I tillegg inneholder posten også inntrukne 
midler for overtredelser av havressursloven og fiskesalgs-
lagsloven.  Kortsiktig gjeld utgjorde ved årets slutt 488 
millioner kroner.

Konsernets egenkapital utgjorde 1,27 milliarder kroner 
på balansetidspunktet og er 12 millioner kroner større enn 
morsselskapet egenkapital. Årsaken til dette er merverdier 
knyttet til konsernets eiendommer.

Styret har en langsiktig strategi knyttet til egenka-
pitalstørrelsen. Det utarbeides langtidsbudsjetter med 
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målsetting om egenkapitalutvikling. Avgiftsnivået fastset-
tes med basis i denne modellen, og status ved utgangen av 
2025 er at konsernet ligger godt an i forhold til et framtidig 
mål om egenkapitalstørrelse.

Kontantstrømoppstilling 
Som oppstillingen av kontantstrømmer i konsernet viser, 
har det vært en økning i netto betalingsmidler på 90 milli-
oner kroner gjennom året. Ved utgangen av regnskapsåret 
var beholdning av betalingsmidler 423 millioner kroner. 
Netto betalingsmidler knyttet til drift har vært positiv med 
117 millioner.

Lagsavgiftsnivå
Fastsetting av lagets avgiftssatser foretas med bakgrunn 
i målsetting for størrelsen på egenkapitalen. Det skal 
til enhver tid være stor nok egenkapital til å håndtere 
oppgjørsordningen, og realverdien av egenkapitalen skal 
ikke svekkes over tid. Årsmøtet har vurdert realverdien av 
egenkapitalen ved inngangen til 2015 som et riktig nivå. 
Dette danner grunnlag for gjeldende vurderinger av krav 
til egenkapitalens størrelse. Det må imidlertid også tas 
hensyn til omsetningsutviklingen for å se på framtidig 
behov, også med tanke på likviditetsbehov knyttet til 
oppgjørsordningen.

Det blir løpende utarbeidet analyser av egenkapitalut-
viklingen. Ved utgangen av 2025 var det opparbeidet en 
merverdi på over 370 millioner kroner sammenlignet med 
mål. Avgiftsnivået ble sist sist endret i juli 2025. Basert 
på langtidsprognosen forventes det at merverdien blir 
redusert de neste årene. 

Oppgjørsordningen
Råfisklagets ordning for garanterte oppgjør til fiskerne er 
en unik primærtjeneste, og raskt og presist oppgjør har 
høy prioritet i administrasjonen. Det kreves høy og oppda-
tert kompetanse og gode systemer for å utføre oppgaven til 
det beste for næringen.

Oppgjørsordningen bidrar til å sikre like konkurranse-
vilkår for industrien og like leveringsvilkår for fiskerne. 
Dette er viktig, og forutsetter at gjeldende regler følges av 
både industribedriftene og fiskerne.

Også i 2025 har betalingsbetingelsene for fiskein-
dustrien vært 14 dager, mens laget garanterer fiskerne 
oppgjør innen 15 dager.  

Omsetning og oppgjør er gjennomført gjennom hele 
2025 uten problemer. Likviditeten i industrien har vært 
god, og den høye omløpshastigheten av kapital har bidratt 
til å holde kjøpersaldoene innenfor stilte garantier. 

Utestående fordring hos fiskekjøperne var på det 
høyeste i begynnelsen av mars, med om lag 1 milliard 
kroner. Fram mot påsken ble utestående fordring 
nedbetalt med 400 millioner kroner. Samtidig var det 
høy aktivitet av landinger fram mot påskeuken og det ble 

også i 2025 besluttet å utbetale alt utestående til fiskerne. 
Siste 10 dager inn mot påsken ble det totalt utbetalt over 2 
milliarder kroner. 

Styret mener at Råfisklagets egenkapital og likviditet er en 
forutsetning for at omsetnings- og oppgjørssystemene skal 
fungere, og framover er det derfor viktig at Råfisklagets 
resultater og forvaltning sikrer et slikt fundament.

Garantistillelse
Alle fiskekjøpere må stille sikkerhet for kjøp av fisk, i tråd 
med lovgivning og Råfisklagets forretningsregler. Garan-
tibestemmelsene er en del av dette og utgjør fundamentet 
for lagets garanti for oppgjør til fiskerne.

Det foretas en løpende vurdering av hvordan fordrings-
massen skal sikres, og det søkes etter rimeligste total-
løsning som ikke påvirker Norges Råfisklags risikonivå 
vesentlig. I dag benyttes kredittforsikring i størst grad, 
deretter bankgarantier og til sist benyttes betalingsmidler 
som virkemidler i sikring av fordringsmassen. 

Kontrollen med utestående saldoer og muligheter til å 
iverksette umiddelbare tiltak har gjort at Råfisklagets krav 
til sikkerhetsstillelse er blitt redusert.

Fiskekjøperne vil selv kunne velge å stille bankgaranti, 
stille betalingsmidler som sikkerhet eller søke om 
kredittforsikring.

Kapitalforvaltning
Styrets strategi for forvaltning av Råfisklagets overskudds-
likviditet følges innenfor de rammer og retningslinjer 
styret har vedtatt. Målsettingen er å plassere formue og 
overskuddslikviditet i henhold til en definert langsiktig 
strategi for å oppnå et så godt økonomisk resultat som 
mulig innenfor moderat risiko. Strategien gir retningslin-
jer til administrasjonen for hvordan Råfisklagets midler 
skal forvaltes, og spesielt har styret lagt vekt på moderat 
risiko med stor spredning i investeringene. Alle typer 
investeringer skal være i henhold til prinsippene for ESG 
(Environmental Social Governance).

I 2025 var det en positiv avkastning på 8,0 %. I 2024 var 
tilsvarende avkastning 10,3 %. Spredningen i investerings-
porteføljen bidrar til stabilitet i finansresultatene over tid. 

Strategien for kapitalforvaltningen har virket over 
mange år. Analyser over f lere år viser at kapitalforvaltnin-
gen har gitt meravkastning til Råfisklaget sammenlignet 
med alternativ plassering. Strategien vurderes fortløpende, 
men kun mindre justeringer er foretatt.

Rapport fra kapitalforvaltningen legges fram for styret 
på hvert styremøte, med oversikt over oppnådde resultater 
og om forvaltningen er innenfor styrets fastsatte rammer. 
Hoveddelen (99 %) av kapitalforvaltningen pr. utgangen 
av 2025 ivaretas av eksterne forvaltere i henhold til 
instruks, og målet er at all kapitalforvaltning skal foretas 
av eksterne forvaltere. 
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Porteføljen består i dag av aksjer/aksjefond, obligasjo-
ner/obligasjonsfond i inn- og utland og pengemarkeds-
fond. Diagram 2 viser sammensetningen pr. 31.12.2025.

Eiendomsforvaltning
Drift og forvaltning av eiendommer ivaretas av Råfisk-
lagets heleide datterselskap Fiskernes Hus AS. Drift av 
eiendommer gir positive bidrag til virksomheten, og er 
samtidig en del av den langsiktige formuesforvaltningen 
som skal gi økt avkastning og spre risiko.

Eiendommene er organisert i egne selskap. I 2024 ble 
50 % av aksjene for selskapet Fiskergata 22 Svolvær AS 
solgt med mål om å utvikle eiendommen. Det er i 2025 
kun eiendommen i Tromsø som er 100 % kontrollert og 
inngår i konsernet.  

Eiendommen Kystens Hus i Tromsø er fullt utleid og 
leverer gode resultater årlig. Forvaltningen av eiendom-
men foretas i konsernet. Langsiktige leieavtaler som hadde 
utløpsdato i 2025 ble forlenget i løpet av året. 

I tillegg til løpende avkastning på eiendomsdriften, vil 
eiendommene også oppnå en langsiktig markedsmessig 
verdistigning.

Redegjørelse for årsregnskapet
Styrets beretning sammen med resultatregnskap og 
balanse med noter gir en rettvisende oversikt over resultat, 
status og utvikling i virksomheten. Risiko knyttet opp 
til fordringer mot kjøpere er sikret gjennom særskilte 
garantiordninger (regnskapets note 15). Plasseringer i 
verdipapirer er basert på styrets retningslinjer, der det er 
vektlagt bred diversifisering i forvaltningen, for å oppnå 
moderat risiko. Det er tegnet styreansvarsforsikring i 
selskapet.

Disponering av årets resultat
Styret innstiller overfor årsmøtet at selskapets overskudd 
for 2025 på 75 millioner kroner overføres til annen 
egenkapital.

Datterselskaper
Eiendomsselskap
Fiskernes Hus AS

Selskapet Fiskernes Hus AS ble stiftet i 1996 og har 
som formål å kjøpe, selge og drive utleie av fast eiendom 
samt annen virksomhet som naturlig faller inn under 
dette ved aksjekjøp eller på annen måte. Norges Råfisklag 
eier samtlige aksjer. Regnskapet til Fiskernes Hus AS 
viser et overskudd på 11,6 millioner etter skatt. Balansen 
pr. 31.12.2025 viser en egenkapital på 247 millioner.

Eiendommene er organisert i egne selskaper hvor 
Fiskernes Hus AS eier aksjer. 
•	 Kystens Hus AS: 100 % av aksjene
•	 Fiskergata 22 Svolvær AS: 50 % av aksjene. Denne 

eiendommen skal utvikles videre sammen med 2 
andre investorer, Rica Eiendom og Utviklingsplassen 
Eiendom.

Kystens Hus AS
Selskapet ble stiftet våren 2012. Eiendommen er fullt 
utleid ved utgangen av 2025. Selskapets årsresultat var på 
11,4 millioner kroner. Egenkapitalen i selskapet er 162,5 
millioner kroner.

Investeringsselskap
Marinvest AS
Selskapet ble stiftet i 1998 og har til formål å eie andeler 
eller aksjer i selskaper som driver forretningsvirksomhet 
innen fiskerisektoren og tilknyttet virksomhet til denne, 
for eksempel virksomhet innen eksport, markedsføring og 
rådgivning. 

Norges Råfisklag eier samtlige aksjer i selskapet. 
Aksjekapitalen i selskapet er på 36 millioner kroner, og 
egenkapitalen utgjorde ved årsskiftet 80 millioner kroner. 
Selskapets regnskap for 2025 viser et overskudd på 2,5 
millioner. Selskapet har eierposter i 5 selskap med total 
kostpris på 6,8 millioner kroner.

Arbeidsmiljø
Det har i beretningsåret ikke vært arbeidsuhell med 
personskade i bedriften. 

Arbeidsmiljøet i bedriften oppfattes som godt. Bedrif-
tens arbeidsmiljøutvalg gjennomfører i samarbeid med 
bedriftshelsetjenesten arbeidsmiljøundersøkelse annet 
hvert år. Resultatet i undersøkelsene gjennomgås regel-
messig, og eventuelle tiltak for forbedringer blir fulgt opp. 

Sykefraværet i 2025 var på 4,6 %. Dette er en økning på 
0,1 prosentpoeng fra 2024. Bedriften vurderer løpende 
tiltak for forbedringer. Arbeidsgiver følger opp sykemeldte 
i henhold til Arbeidsmiljølovens bestemmelser.

Arbeidsmiljøutvalget (AMU) bestod i 2025 av en 
representant fra de ansatte og to representanter fra 
ledelsen. Det er valgt verneombud ved alle kontorsteder, 
og hovedverneombud med virke fra Tromsø-kontoret. I 
beretningsåret har representant for de ansatte vært leder 

Norske aksjer 6,4 %

Internasjonale aksjer 25,9 %

Norske obligasjoner 42,8 %

Internasjonale obligasjoner 19 %

Internasjonale høyrenteobligasjoner 4,9 %

Pengemarked 1,1 % 

Diagram 2: Norges Råfisklags porteføljesammensetning. 

Norske aksjer 6,4 %

Internasjonale aksjer 25,9 %

Norske obligasjoner 42,8 %

Internasjonale obligasjoner 19 %

Internasjonale høyrenteobligasjoner 4,9 %

Pengemarked 1,1 % 
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i AMU, mens representant fra ledelsen har fungert som 
sekretær. AMU har i beretningsåret behandlet innkomne 
saker, planlagt aktiviteter knyttet til bedriftshelsetjenesten 
og gjennomført handlingsplan for miljøarbeidet.

Ved utgangen av 2025 var det 59 hel- og deltidsansatte i 
Råfisklaget, som utførte til sammen 58,5 årsverk. Samar-
beidet med de ansatte og deres organisasjoner oppfattes 
som konstruktivt og godt.  

Redegjørelse om likestilling
Det er en målsetting at Norges Råfisklag skal være en 
arbeidsplass der det råder full likestilling mellom kvinner 
og menn. I den praktiserte personalpolitikken skal det 
legges vekt på at det ikke skal forekomme forskjellsbe-
handling grunnet kjønn. 

Selskapet har et verdigrunnlag som tilsier at det er 
strengt forbudt å drive diskriminering på grunn av kultur, 
etnisitet, legning, kjønn, graviditet, permisjon ved fødsel 
eller adopsjon, religion, livssyn og funksjonsnedsettelse. 
Det er også forbudt å drive med psykisk, fysisk, seksuell 
eller verbal trakassering.

Tilstand for likestilling
Av Råfisklagets 59 ansatte pr. 31. desember 2025 var 
det 29 kvinner og 30 menn. Gjennomsnittlig årslønn 
for menn var 974.900 kroner, mens den for kvinner 
var 837.000 kroner. Gjennomsnittslønna er dermed 137 
tusen høyere for menn enn for kvinner. I 2024 var denne 
forskjellen kr 100 tusen. Årsaken til at kvinnenes gjen-
nomsnittslønn er lavere enn for menn, er at de to øverste 
lederne er menn. I tillegg har vi på slutten av året hatt 
en overlapping av ledere, både for øverste leder samt en 
avdelingsdirektør-stilling. Dette endres i 2026, og lønns-
forskjellene vil da reduseres.  Arbeidstidsordninger, perso-
naltilbud og lignende er de samme for kvinner og menn. 
Det er relativt lik avlønning for samme stillingskategorier, 
men for noen stillinger er avlønningen noe høyere på 
grunn av at noen har høyere ansiennitet. Målet er at alle 
med sammenlignbare stillinger skal avlønnes relativt likt.   

Andelen kvinner i ledende stillinger utgjorde 55 % i 
2025. 

Antall årsverk var 58,5. Vi har en kvinne i frivillig 
deltidsstilling.  I 2025 ble det ansatt fire menn, og 3 kvin-
ner (der en er i et vikariat). 

Vårt arbeid for likestilling og mot diskriminering
Prinsipper, prosedyrer og standarder for likestilling og mot 
diskriminering 
Vårt likestillingsarbeid er forankret i Råfisklagets perso-
nalpolitikk. Det er utarbeidet retningslinjer for varsling 
av kritikkverdige forhold, herunder trakassering og 
diskriminering. 

Ved nyansettelser er det en målsetting å ha en 
jevn fordeling av menn og kvinner innenfor de ulike 
avdelingene. 

Slik jobber vi for å sikre likestilling og ikke-diskriminering i 
praksis
Arbeidsmiljøutvalget er det forumet der diskusjon om 
likestilling og ikke-diskriminering er tema. 

Målet med avlønning i Norges Råfisklag er at det skal 
være rettferdig med hensyn til type stilling, arbeidsoppga-
ver og hindre diskriminering. 

Risikoer og hindringer i arbeidet for likestilling og mot 
diskriminering
Det er funnet følgende mulige risikoer og hindringer:
•	 Lønnsforskjeller mellom menn og kvinner skyldes i 

stor grad at det er f lere menn i de øverste stillingene i 
virksomheten.

•	 Generelt oppleves det at det ikke er noen diskrimine-
rende faktorer grunnet kjønn i Råfisklaget. 

Tiltak som er iverksatt og som planlegges:
•	 Vi har tilrettelagt for bruk av hjemmekontor inntil en 

dag pr. uke. Dette gjør det lettere å kombinere familieliv 
og arbeidsliv. 

Resultat av arbeidet og tiltak framover
Det er en relativt jevn fordeling mellom kvinner og menn 
i ledende stillinger. Målet er at det skal være jevnt fordelt 
også framover. Arbeidsmiljøutvalget vil sammen med 
ledelsen og fagforeningene fortsette å jobbe med disse 
temaene. 

Samfunnsansvar
Åpenhetsloven
Norges Råfisklag har lang tradisjon for å ivareta grunnleg-
gende menneskerettigheter og gode arbeidsforhold for 
sine ansatte, og vi oppfordrer alle våre leverandører og 
forretningsforbindelser til å gjøre det samme. Dette er 
forankret i våre prosedyrer og retningslinjer, så vel internt 
som i avtaler som inngås med eksterne parter.    

Råfisklaget har, sammen med de andre salgslagene, 
laget en løsning for at alle fiskere årlig skal kunne avgi 
egenerklæring om sosial bærekraft og anstendige arbeids-
forhold. Egenerklæringene gjøres tilgjengelig for kjøpere 
via CatchCertificate-portalen som fiskesalgslagene eier i 
fellesskap, slik at de kan brukes videre i verdikjeden.

Egen redegjørelse om Råfisklagets arbeid med åpen-
hetsloven, jf. åpenhetsloven § 5, finnes på våre nettsider. 

Bærekraft 
Siden etableringen i 1938 har Norges Råfisklag hatt en 
lovbestemt rolle knyttet til førstehåndsomsetningen av 
marine ressurser, og er dermed grunnlagt i et sosialt, 
økonomisk og økologisk bærekraftperspektiv. Råfisklaget 
spiller en viktig rolle for verdiskaping og sysselsetting i 
lokalsamfunnene gjennom forvaltningen av markedsplas-
sen for fiskere og fiskekjøpere. Råfisklagets oppgjørs- og 
garantiordninger sikrer fiskerne økonomisk, og sikrer 
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kjøperne en rettferdig markedsplass. Med økende fangst-
kapasitet, sterk konkurranse om råstoffet, innføring av 
kvoter og etter hvert lukking av fiskeriene, har Råfiskla-
gets rolle blitt stadig viktigere. 

I nært samarbeid med myndighetene ved Nærings- og 
fiskeridepartementet, Fiskeridirektoratet, Mattilsynet 
og Justervesenet har Råfisklaget fått en viktig rolle med 
ansvar for ressurskontroll og kvalitetstilsyn, og ved å 
sørge for gode og oppdaterte systemer for registrering av 
ressursuttaket. Sporbarhet og dokumentasjon er grunnleg-
gende for å sikre et bærekraftig fiskeri. 

Styret og ansatte i Norges Råfisklag er bevisst ansvaret 
for å ivareta både økologisk, økonomisk og sosial 
bærekraft. 

Rapportering på bærekraft
Fra og med 01.01.2024 ble EUs regulativ for CSRD 
gjeldende gjennom EØS for norske virksomheter. Norges 
Råfisklag er ikke omfattet av kravet til rapportering i 
henhold til CSRD, men har valgt å rapportere bærekrafts-
informasjon i henhold til bærekraftregelverket EFRAG 

Voluntary Sustainability Standard for non-listed SMEs 
(VSME). Rapporten for 2025 bygger på tidligere rapporter 
og er dermed ikke fullt ut i tråd med standarden. Årets 
rapport er en begynnelse på strukturering og rapportering 
i tråd med det vi forventer blir standarden i årene som 
kommer.

Bærekraftgruppa har i 2025 jobbet i henhold til 
mandatet: 
•	 Bidra til økt kunnskap og forståelse for arbeidet med 

bærekraft i hele organisasjonen.
•	 Foreslå nye tiltak og prioriteringer i Råfisklagets arbeid 

for økt bærekraft i egen organisasjon.
•	 Bidra til at Råfisklagets tjenesteutvikling er forankret i 

de av FNs bærekraftsmål som er prioritert hos oss.  
•	 Foreslå tiltak og forbedringer som kan gjennomføres i 

fiskerinæringen generelt og i fiskef låten spesielt.
•	 Koordinere arbeidet med å oppdatere og videreutvikle 

Råfisklagets rapportering på bærekraftområdet 
(bærekraftsrapporten).

Miljøfyrtårn
Miljøfyrtårnsertifiseringen er et nyttig verktøy for å syste-
matisere arbeidet med bærekraft i hele organisasjonen. 
Norges Råfisklag i Tromsø er Miljøfyrtårn-sertifisert siden 
2009. Kontoret i Kristiansund ble sertifisert i løpet av 
2024, mens det for kontoret i Svolvær har vært endring i 
eierskapssituasjonen i bygget som har utsatt sluttføringen. 
Kystens Hus, som er en vesentlig del av eiendomsporte-
føljen for Råfisklaget, er også sertifisert som Miljøfyrtårn 
siden 2024.

Styrets vesentlighetsanalyse
I arbeidet med bærekraftsrapportering ble det opprettet 
interessentdialog med interne og eksterne ressurspersoner 
og næringsaktører. Siste vesentlighetsanalyse ble gjen-
nomført i styret i 2023, og betraktningene fra denne har 
vært førende for mål og prioriteringer i bærekraftsarbeidet 
fram til 2025. Det var tydelige forventninger om at Råfisk-
lagets høye tillit og anseelse skulle brukes til å fremme 
bærekraft og samfunnsansvar. Det er viktig at styret er 
informert og engasjert i bærekraftsarbeidet. Ny vesentlig-
hetsanalyse planlegges i neste strategiperiode. 

FNs bærekraftsmål
FNs bærekraftsmål ligger til grunn for nasjonale priorite-
ringer. Styret er opptatt av at Norges Råfisklag, gjennom 
systematisk arbeid og gode prioriteringer i samarbeid 
med kontrollinstanser, næringsaktører, kystsamfunn og 
markeder, skal bidra til å nå FNs bærekraftsmål. Råfisk-
lagets strategi for 2020-2025 identifiserte bærekraftsmål 
som da ble ansett som relevante. Verden og samfunnets 
holdninger har imidlertid endret seg betraktelig på kort 
tid. I 2022 ble bærekraftsmålene i strategien revidert, og 
bærekraftsmål 5, 8, 9, 12 og 14 ble ansett som mest rele-
vante for fiskerinæringen og Råfisklagets virksomhet.

Styret tilsluttet seg målene i 2022 som en del av lagets 
strategiarbeid. Råfisklaget har ingen dedikert bærekrafts-
strategi, men bærekraft ligger til grunn for prioriteringene 
i overordnet organisasjonsstrategi. Ny strategi skal ferdig-
stilles i løpet av 2026. I bærekraftsrapporten for 2025 kan 
man lese detaljert om Råfisklagets bærekraftsarbeid.

Samfunnskontrakten 
Da Råfisklaget ble etablert fikk fiskerne et svært viktig 
samfunnsansvar. For å forstå betydningen av dette er det 
viktig å ta fiskernes og Råfisklagets historie i betrakt-
ning. Fiskerne var i en fortvilet situasjon som toppet 
seg på 1930-tallet med svært dårlige og uforutsigbare 
oppgjør for fangstene. Gjennom Råfiskloven fra 1938 fikk 
fiskerne medbestemmelse over egen situasjon og næring. 
Fiskesalgslag ga anstendige og mer markedsriktige 
minstepriser og mer forutsigbare økonomiske forhold. 
Fiskerne tok ansvar, storsamfunnet fikk orden rundt 
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førstehåndsomsetningen, fiskekjøperne og kystsamfun-
nene ble likebehandlet – små som store, og myndighetene 
fikk et redskap i ressurskontrollen. Uttaket av havet ble 
registrert og stilt til disposisjon som data for myndigheter 
og forskning. Denne samfunnskontrakten er videreført 
og utviklet, gjennom løpende oppdateringer i regelverk 
og tjenester, nesten 90 år etter etableringen. Fiskerne 
høster av ville marine ressurser som tilhører fellesskapet. 
Styret er svært bevisst det samfunnsansvaret Råfisklaget 
har og forvalter som markedsplass, som tilrettelegger, og 
som ressurs- og kvalitetskontrollør i tett samarbeid med 
myndighetene.

Råfisklaget mener det er riktig og viktig at salgslaget, 
på vegne av våre fiskere, støtter tiltak og prosjekter langs 
kysten som bidrar til rekruttering, verdiskaping og kunn-
skap samt samfunnsøkonomiske og sosialt bærekraftige 
kystsamfunn. Derfor bidrar styret årlig med midler til 
servicestasjoner, velferdsstasjoner, mottaksstasjoner, og 
støtte til lokal idrett og kultur. I tillegg bidrar Norges 
Råfisklag til markeds- og produktutvikling, forskningspro-
sjekter, innovasjon, samarbeid med skoler og universiteter, 
strandrydding med mer.  

Krav til styresammensetning 
Norges Råfisklag oppfyller samvirkelovens krav om 40 % 
representasjon av begge kjønn i styret. Dette ble ivaretatt 
ved årsmøtet i 2024. Likestilling er et vesentlig tema i 
fiskerinæringa, ettersom fiskeryrket i generasjoner har 
vært dominert av menn. Dette har også gjort seg gjeldende 
i Råfisklagets styrende organer. Andelen kvinner som 
søker seg til utdanning innenfor fiske og fangst har økt 
de siste årene, og det blir stadig f lere kvinnelige fiskere. 
Råfisklagets årsmøte i mai 2025 stemte inn et styre 
med lik fordeling mellom kvinner og menn. Samtidig 
som kjønnsbalansen ble endret, er også ett av styrets 12 
medlemmer under 30 år. I 2024 vedtok Stortinget en 
lovendring som stiller krav til større bredde i kompetanse 
og representasjon fra verdikjeden i salgslagenes styrer. På 
årsmøtet ble det også valgt inn tre eksterne representanter 
som representerer nedstrøms verdikjede. 

Råfisklaget tar stilling til likestilling og kjønnsbalanse i 
næringa
Mangfold bidrar til en mer bærekraftig fiskerinæring. 
Råfisklaget har som mål å være en pådriver for økt 
likestilling, samt å trekke kvinner og ungdom til næringa 

ved å vise at det er attraktive arbeidsplasser. Dette gjøres 
gjennom kommunikasjon, deltagelse i samfunnsdebatten, 
gjennom styresett og ved å være en engasjert organisasjon 
som tydeliggjør ønsket om endring og inkludering. 

Påvirkning på klima og miljø 
Råfisklaget er en kontorvirksomhet, byggeier og eien-
domsforvalter. Vi utfører lovpålagte kontrolloppgaver som 
medfører reisevirksomhet og følgelig klimagassutslipp. I 
klimaregnskapet for 2025 rapporterer vi for våre tre konto-
rer i Tromsø, Svolvær og Kristiansund, eiendomsselskapet 
Fiskernes Hus AS og Kystens Hus samt fondsforvaltere 
og investeringsselskapet Marinvest AS. Klimaregnskapet 
for Norges Råfisklag er i kontinuerlig utvikling, både fordi 
kravene til rapportering endres, og fordi vi har med f lere 
datakilder og utslippstall enn tidligere. Det gjør at vi nå 
har bedre oversikt over våre samlede utslipp. Les mer om 
Råfisklagets klimaregnskap i bærekraftsrapporten for 
2025 på www.rafisklaget.no.

Godtgjørelser og honorarer
Godtgjørelse og honorar til styret, kontrollkomitéen og 
administrerende direktør i konsernet framgår av note 4 til 
regnskapet. Revisors honorar framgår også av note 4.

Utsikter 2026
Tabell 3 viser utviklingen i de norske kvotene for de 
viktigste fiskeartene Råfisklaget har omsetningsretten til. 
Kvotene for torsk, sei og hyse nord for 62° N framgår av 
denne tabellen. Det tas forbehold om eventuelle reforde-
linger for 2026 etter at årsberetninga trykkes, som kan gi 
utslag i endret totalkvote. 
•	 Torskekvota: ned 18 % fra 175.000 tonn i 2025 til 

143.000 tonn i 2026. 
•	 Seikvota: ned 16 % fra 200.000 tonn i 2025 til 169.000 

tonn i 2026. 
•	 Hysekvota: opp 13 % fra 71.000 tonn i 2025 til 80.000 

tonn i 2026. 
•	 Samlet kvote torsk, hyse, sei: Ned 12 % til 392.000 tonn

I 2025 var nedgangen fra året før på 57.000 tonn (11 %), 
mens det i 2024 var en reduksjon på 89.000 tonn (15 %) 
fra 2023. Samlet kvote for torsk, hyse og sei er nå lavere 
enn torskekvota alene for 2016.

Tabell 3: Kvoteutvikling torsk, sei og hyse nord for 62° N per år (tusen tonn rund vekt)*

Fiskeart nord for 62° N 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026

Torsk 412 414 356 316 333 433 385 299 219 175 143

Sei 124 135 162 132 143 174 183 204 208 200 169

Hyse 133 128 113 96 110 127 102 95 76 71 80

Sum torsk, sei og hyse 669 677 631 544 586 734 670 592 503 446 392

* Kvotene for årene før 2023 er justert for kvotefleks og refordelte tredjelands-kvoter.
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Etter 13 uker i 2026
Stabilt kaldt vintervær i januar og februar ble avløst av 
økende temperaturer, snøsmelting og ustabilt vær i mars. 
Det dannet rammen for første del av årets vintersesong. 
Fisketilgjengelighet og torskepriser har bidratt til ei 
geografisk forskyvning av fisket der Vest-Finnmark 
kommer best ut kvantumsmessig.

Råfisklagets totale omsetning pr uke 13 nærmer seg 
7,3 milliarder kroner, som er 200 millioner kroner lavere 
enn rekordnivået oppnådd til samme tid i 2025, da vi i 
et par av ukene nådde ei ukeomsetning på vel 1 milliard 
kroner. Toppen i 2026 ble nådd i uke 11 og 13 med 950+ 
millioner kroner. Omsetningen per uke 13 inneholder 
store variasjoner mellom fartøygrupper sammenlignet 
med fjoråret. Omsetningen av råstoff levert av utenlandske 
båter er redusert fra vel 1,1 milliarder kroner i 2025 til 0,5 
milliarder kroner i 2026. Norske båter har hatt en positiv 
verdiutvikling på 434 millioner kroner, fra fjorårets vel 6,3 
milliarder kroner til et nytt toppnivå på nær 6,8 milliarder 
kroner. Omsetningen av fersklevert råstoff har økt med 
700 millioner kroner til nær 5 milliarder kroner, mens 
omsetningen av fryst råstoff er redusert med 268 millio-
ner kroner til i underkant av 1,8 milliarder kroner.

69.200 tonn torsk, tilsvarende 48 % av den norske 
torskekvota nord for 62° N, er landet og omsatt fra norske 
fartøy i Råfiskagets område pr uke 13 i 2026. Det er 8.900 
tonn eller 11 % mindre enn til samme tid i 2025. Kvan-
tumet var da 78.100 tonn som tilsvarte 45 % av kvota. Se 
detaljer i tabell 3. Kvotereduksjonen som framgår av tabell 
3 utgjør 18 %. Ifølge tall fra Fiskeridirektoratet gjenstod 
86.500 tonn av torskekvota pr uke 13 i 2025, mot 70.800 
tonn i år.

Verdien av torsk levert av norske båter pr uke 13 utgjorde 
vel 4,5 milliarder kroner, opp 0,6 milliarder kroner 
sammenlignet med samme periode året før. Her står 
omsetningen av fryst torsk for en verdireduksjon på 62 
millioner kroner, mens fersk torsk er opp 677 millioner 
kroner. 60.140 tonn av nevnte 69.200 tonn var levert fersk 
til verdi 3,9 milliarder kroner. Tilsvarende for fryst torsk 
var 9.060 tonn og verdi 0,6 milliarder kroner. Ferskom-
setningen målt i kvantum var 5.200 tonn eller 8 % lavere 
enn året før, mens verdien økte med 21 %. For fryst torsk 
har vi en kvantumsreduksjon på 29 %, og her er verdien 
ned 10 %.

Fisket var preget av stabilt godt vintervær i januar og 
februar, i sterk kontrast til mars som ga mildvær, lavtrykk 
og uvær. Vest-Finnmark har i hele perioden ligget på topp 
kvantumsmessig. Også i år oppholdt silda seg på fjordene 
i Vest-Finnmark og Nord-Troms til godt ut i februar. Det 
kan være en forklaring på at fisket lenger vest kom seint i 
gang, og der var det en tendens at torsken kom dypt langs 
eggakanten på sin vandring. Eksempelvis Stordjupta uten-
for Senja har hele vinteren hatt godt tilsig av stor fin torsk. 
Prismessig har kjøperne i Vest-Finnmark ledet an og med 
det tiltrukket seg båter som tidligere år har ventet til fisket 

naturlig tar seg opp utenfor Senja, Vesterålen og Lofoten. 
I år har et tidligfiske etter sei i nevnte områder slått feil, 
noe som har vært nok et argument for at fisket er mer 
konsentrert om torsken, som hele perioden har vært godt 
tilgjengelig i Vest-Finnmark. Med små kvoter har mange 
av båtene fisket det meste av sine torskekvoter utenfor 
Vest-Finnmark. Da torsken mot slutten av februar ankom 
Vesterålen i hopetall, tiltrukket av sild på gytevandring 
vestover, hadde mange av de største snurrevadbåtene gjort 
seg ferdig med torskekvota og var klar for et fiske etter 
hyse som tradisjonelt beiter på sildeegg. Men i likhet med 
seien ble det lite futt i hysefisket i området, som nådde en 
sein topp i uke 13. Mange er bekymret for seibestanden 
etter vinterens magre fiske. Træna-området vært et unntak 
med et oppsving i seifisket.  

Den geografiske fordelinga av torskelandingene fra 
kystf låten viser at Vest-Finnmark nok en gang kom best 
ut. 22.610 tonn av totalen på 60.140 tonn er omsatt til 
kjøpere i regionen, som er eneste med økte leveranser 
sammenlignet med året før. Troms følger med 15.950 
tonn, på samme nivå som i 2025. Størst reduksjon er det i 
Lofoten/Salten, som er ned 30 % til 6.880 tonn. Det meste 
av dette er fisket på yttersida av Lofoten der fisket fra uke 
9 har tatt seg opp etter at silda gjorde sin ankomst der. 
Store kvantumsreduksjoner har det også vært i Vesterålen, 
Øst-Finnmark og området Helgeland-Nordmøre.

Kvotereduksjonen med ei nasjonal torskekvote nord for 
62° N på 143.300 tonn utgjør bare 30 % av de ca 480.000 
tonnene tilgjengelig for norske fiskere i 2013 og 2014. 
Dette er også beskrivende for fisketakten under årets 
vinterfiske med en topp i uke 11 med et kvantum på 9.520 
tonn og verdi 637 millioner kroner. Kvantumsmessig er det 
småtteri sammenlignet med toppuker på vel 25.000 tonn 
da totalkvoten var på topp. Men verdimessig har vi aldri 
opplevd maken. Prisene oppnådd under årets vinterfiske 
nærmer seg 10-gangen sammenlignet med de kr 10,50 pr 
kg som var gjengs torskepris under vinterfisket i 2013 etter 
at totalkvoten fra året før var økt med 30 %. Snittprisen pr 
uke 13 i 2026 er 97,67 kr/kg sløyd uten hode fersklevert 
torsk, eksklusiv verdien av biprodukter/restråstoff. Prisø-
kingen er på 31 % sammenlignet med samme periode i 
2025, og hele 80 % om vi sammenligner med 2024. Og 
prisen har bare økt utover i sesongen, og 100 kr+ pr kg 
har ikke vært uvanlig. Det har vært forskjellig praksis 
kjøperne imellom med hensyn til prisdifferensiering etter 
torskestørrelse, sistnevnte var mye mer aktuelt i 2024 
og 2025. Fokuset på prisdifferensieringa der 4 kg torsk 
sløyd uten hode pekte seg ut som et viktig skille tilpasset 
saltfisk/klippfisk-markedet, ga støtet til at Råfisklaget fra 
starten av 2026 delte den tradisjonelle vektklassen 2,5-6 
kg i to. Snittprisen for størrelsen 4-6 kg har vært høyere 
enn tilsvarende for 2,5-4 kg, men langtfra så markant som 
i 2024 og 2025. I mars har gjennomsnittsprisen for fersk 
torsk faktisk vært høyere enn tilsvarende for fryst torsk. 
Det er uvanlig, og mange år siden sist. De høye prisene 
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har dempet interessen for eksport av fersk torsk/skrei der 
prisnivået ikke har utviklet seg i samme positive takt som 
på førstehåndsomsetningen. En økende andel av landede 
kvanta er dermed anvendt til produksjon, spesielt salting/
klippfisk. Som følge av reduserte landinger i Lofoten, har 
kjøperne der tilført mye av sitt kvantum til tørrfiskproduk-
sjon på bil. Dette er kvanta som for en stor del er beregnet 
for lutefiskproduksjon og konsum innenlands.  

I tillegg til torsken som står for 68 % av omsetninga pr 
uke 13 for norske båter og som representerer størst verdi
øking sammenlignet med fjoråret, har det vært verdiøking 
for hyse, reke, brosme og kvitlange. For de to sistnevnte er 
fisket de siste 2 årene underlagt strenge nasjonale regule-
ringer, men omsetningen har likevel økt både i kvantum 
og verdi. Disse utgjør ikke stort når vi ser på Råfisklagets 
totale omsetning, men er likevel av stor betydning for de 
som tyr til et blandingsfiske med et økende antall bifangst-
prosenter å forholde seg til, for å unngå å belaste beskjedne 
torskekvoter. Når det gjelder hysa er det først og fremst 
frystomsetningen som gir pluss, mens for reka kommer 
verdiøkingen hovedsakelig av endret produktmix av fryst 
råstoff med økt andel høypriset koktreke. Sei, snøkrabbe, 

kongekrabbe og snabeluer er arter med størst verdireduk-
sjon. Seikvantumet er kraftig redusert, det gjelder både for 
kystf låten og trålerene, og til tross for positiv prisutvikling 
er verdien redusert fra 549 til 431 millioner kroner. Også 
når det gjelder kongekrabben er det reduserte landinger 
som gjør sitt til at førstehåndsverdien er redusert, fra 258 
til 161 millioner kroner. Snøkrabben er en av få arter med 
negativ prisutvikling. En større andel levendekrabbe har 
resultert i en verdireduksjon fra 518 millioner i 2025 til 
480 millioner kroner pr uke 13 i 2026.

Til sammen 3.357 fartøy inkludert fritidsbåter har sørget 
for 39.393 enkeltleveranser til totalt 185 fiskekjøpere de 13 
første ukene i 2026. I samme periode i 2025 var antallet 
3.633 fartøy, 42.459 leveranser og 199 kjøpere. 

I løpet av første kvartal 2026, uten å ta hensyn til 
størrelsesfordeling eller om fangstene er omsatt ferske 
eller fryste, har norske fiskere i gjennomsnitt oppnådd 
31 % høyere priser for torsk, 40 % høyere for hyse og 36 % 
økte priser for sei sammenlignet med samme periode i 
2025. En tilsvarende betraktning for ombordfryste reker til 
pilling, viser en prisøkning på 8 %.

Tabell 4: Utvikling i g jennomsnittlig minstepris sløyd uten hode. Prisene er et g jennomsnitt av daglig minstepris i perioden uke 
2-13 (kr/kg og prosent)

Art/størrelse 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 Endring 2025–2026 
i prosent 

Torsk over 6,0 kg 17,00 19,83 22,22 25,68 30,05 23,23 30,52 38,10 40,77 54,93  72,46 32 %

Torsk 2,5-6,0 kg 16,50 19,58 21,47 24,68 28,05 22,15 29,27 36,85 39,52 53,68  67,46 26 %

Torsk 1,0-2,5 kg 15,25 18,33 20,22 23,43 26,80 20,90 28,02 35,60 38,27 52,43  64,96 24 %

Hyse over 8 hg (ikke snørefanget) 9,25 8,50 10,25 12,18 12,80 9,50 13,15 16,02 15,30 21,64  29,23 35 %

Sei over 2,3 kg 10,50 10,02 9,65 9,60 11,32 10,48 13,05 16,10 12,65 18,71  25,55 37 %

Sei 1,2-2,3 kg 9,50 9,02 8,65 8,60 10,32 9,48 12,05 15,10 11,65 17,71  24,55 39 %

Tabell 5: Årlig omsetning i kvantum pr uke 13 (tonn rund vekt)  

Pr. uke 13

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026

Norske fartøy:	 Torsk: 188.400 188.800 174.500 145.900 139.000 158.300 169.600 138.200 113.400 78.500 69.200

	 Hyse: 27.100 27.000 26.600 22.900 21.600 23.300 28.800 18.300 27.200 15.200 13.800

	 Sei: 21.500 18.900 24.400 24.500 21.400 27.800 35.200 45.900 40.500 30.600 17.500

	 Reker: 750 100 700 550 750 450 250 4.600 1.900 3.000 2.300

	 Sum all fangst norske: 338.600 316.600 315.700 282.500 271.100 323.200 390.100 347.400 327.100 299.700 203.600

Utenlandske fartøy: Torsk: 56.800 45.200 51.700 55.800 52.900 41.800 32.600 23.800 21.900 28.900 9.300

	 Hyse: 17.400 16.200 12.400 7.400 7.800 4.300 4.300 3.300 4.100 5.000 2.700

	 Sei: 6.400 8.500 6.900 7.300 8.900 5.600 5.100 3.800 3.900 1.000 1.600

	 Reker: 2.050 1.050 1.850 1.200 1.350 1.400 150 100 1.300 1.100 400

Sum all fangst utenlandske: 93.100 73.000 75.500 74.500 74.500 55.100 44.000 32.000 31.800 36.700 14.200

Sum norske og utenlandske: 431.700 389.600 391.200 356.900 345.600 378.300 434.100 379.400 359.000 336.300 217.800

* I «Sum all fangst norske» og i «Sum norske og utenlandske» for perioden 2016-2026 pr. uke 13 i det enkelte år inngår krill f isket i Sørishavet og alger (tare) høstet i 
norske farvann.
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Hilde Rødås Johnsen Roger Hansen Rolf Guttorm Kristoffersen
Styreleder

Charles A. Aas
Adm. direktør

Jan Roger Lerbukt
Nestleder

Ida Marie Grape Liv Margrethe Hansen

Ola Andreas Dahle Line Kjelstrup Arnstein Næss Lisbet Kristine Hanssen Tom Vegar Kiil Jonette N. Braathen
Ansattes representant

Styret har Råfisklagets formål klart i tankene og har lagt 
dette til grunn for mange av de valg og prioriteringer som 
er gjennomført i beretningsåret: 

«Ved organisert førstehåndsomsetning av viltlevende 
marine ressurser skal Norges Råfisklag gjennom sine 
tjenester sikre fiskernes inntekter og bidra til en bærekraf-
tig og lønnsom verdiskaping i norsk fiskerinæring.»

I formålet ligger det en utfordring om å sikre fiskernes 
inntekter, men også å sørge for en effektiv omsetning og 

garantere fiskerne oppgjør. Som en del av dette må Råfisk-
laget sørge for å ha nødvendig egenkapital og likviditet 
for at omsetnings- og oppgjørssystemene skal fungere. 
Det ligger også et ansvar for å bidra til å balansere ulike 
hensyn mot hverandre. 

Norges Råfisklags bærende verdier er rettferdighet, 
ryddighet og å sørge for en sunn og god konkurranse om 
fiskernes råstoff. Å sikre fiskerne og kystsamfunnene 
stabilitet, forutsigbarhet og trygghet er et samfunnsansvar 
som Råfisklagets styre tar på alvor.

Styret i Norges Råfisklag, Administrerende direktør og Statens kontrollør. Bak fra venstre, Adm. dir. Charles A. Aas, Tom Vegar Kiil, Ola Andreas Dahle, Roger 
Hansen, Arnstein Næss.  Midten fra venstre - Lisbet Kristine Hansen, Ida Marie Grape, Line Kjelstrup, Jonette Braathen (ansatte rep.). Fremst fra venstre - Styrele-
der Rolf Guttorm Kristoffersen, Ida Pollan Towsen - Statens kontrollør, Hilde Rødås Johnsen, Liv Margrethe Hansen, Jan Roger Lerbukt - nestleder. Foto: Lisbeth 
Nikolaisen Drotz
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Alle tall i hele tusen

Konsern Norges Råfisklag

2024 2025 Noter 2025 2024

15 928 093 19 116 308 Omsetning (informasjon) 1 19 116 308 15 928 093

DRIFTSINNTEKTER

87 386 89 842 Lagsavgift 1 89 842 87 386

32 390 30 746 Leieinntekter 1

24 413 26 750 Andre driftsinntekter 1,2 27 102 24 999

9 641 Realisasjon av virksomhet 1,7

153 829 147 339 SUM DRIFTSINNTEKTER 116 945 112 385

DRIFTSKOSTNADER

60 755 64 639 Lønn og pensjonskostnader 2,3,4 64 375 60 466

56 178 47 719 Andre driftskostnader 2,4,5 49 748 53 597

7 756 9 963 Bevilgninger 6 9 963 7 756

15 565 14 174 Ordinære avskrivninger 7 2 559 2 516

140 254 136 494 SUM DRIFTSKOSTNADER 126 644 124 335

13 576 10 845 DRIFTSRESULTAT -9 699 -11 950

FINANSINNTEKTER OG FINANSKOSTNADER

Inntekt på investering i datterselskap 8 14 071 19 367

-701 -1 439 Inntekt på investering i tilknyttede selskap 8

3 003 3 754 Aksjeutbytte 3 754 3 003

40 398 43 465 Renteinntekter 39 311 37 479

49 955 45 416 Verdiendring av markedsbaserte omløpsmidler 9 41 483 46 690

-11 489 -9 918 Rentekostnader -43 -731

-158 -799 Finanskostnader

81 007 80 479 NETTO FINANSINNTEKTER 98 576 105 808

94 583 91 324 ORDINÆRT RESULTAT FØR SKATTEKOSTNAD 88 877 93 859

15 704 18 081 Skattekostnad på ordinært resultat 10 14 238 13 099

78 879 73 242 ÅRSRESULTAT 74 639 80 760

OVERFØRINGER

Overført til annen egenkapital 11 74 639 80 760

Sum overføringer 74 639 80 760

Resultatregnskap pr. 31. desember 2025

Regnskap 2025

R
egnskap
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Balanse pr. 31. desember 2025
Alle tall i hele tusen 

Konsern Norges Råfisklag

2024 2025 Noter 2025 2024

EIENDELER

Anleggsmidler

Utsatt skattefordel 10 0 0

421 292 411 080 Varige driftsmidler 7,12 11 250 12 928

Investeringer i datterselskap 8 327 250 313 179

5 259 3 820 Investeringer i andre tilknyttede selskap 8

14 202 13 749 Aksjer og grunnfondsbevis 13 11 251 11 251

33 878 15 052 Langsiktige fordringer 14 14 045 15 158

474 631 443 700 Sum anleggsmidler 363 796 352 516

Omløpsmidler

318 051 322 231 Tilgode fiskekjøpere 15 322 231 318 051

18 515 39 784 Andre kortsiktige fordringer 5,14,17 18 767 16 444

119 281 149 176 Markedsbaserte aksjer og aksjefond 9 135 900 119 281

306 479 325 728 Rentefond 9 280 332 271 128

257 977 272 797 Likviditetsfond 9 257 306 257 977

333 434 423 033 Betalingsmidler 18 367 763 248 429

1 353 736 1 532 750 Sum omløpsmidler 1 382 298 1 231 310

1 828 367 1 976 450 SUM EIENDELER 1 746 094 1 583 825

EGENKAPITAL OG GJELD

Egenkapital

Innskutt egenkapital

11 11 Andelskapital 11 11 11

Opptjent egenkapital

1 200 411 1 273 653 Annen egenkapital 11 1 261 773 1 187 134

1 200 421 1 273 663 Sum egenkapital 1 261 783 1 187 144

Avsetning for forpliktelser

41 103 42 117 Utsatt skatt 10 2 318 338

1 362 1 721 Pensjonsforpliktelser 3 1 721 1 362

42 465 43 838 Sum avsetning for forpliktelser 4 039 1 700

Langsiktig gjeld

182 000 171 000 Pantelån 12

182 000 171 000 Sum langsiktig gjeld

Kortsiktig gjeld

98 163 132 406 Skyldig fiskere 19 132 406 98 163

18 767 20 877 Betalbar skatt 10 16 068 15 306

120 835 150 547 Skyldig offentlige avgifter 150 254 120 821

107 882 100 264 Inndratte midler 20 100 264 107 882

57 834 83 854 Annen kortsiktig gjeld 16,21 81 280 52 809

403 481 487 948 Sum kortsiktig gjeld 480 272 394 981

1 828 367 1 976 450 SUM EGENKAPITAL OG GJELD 1 746 094 1 583 825

182 000 171 000 Pantstillelser 12

		  31. desember 2025  
	 Tromsø, �
		  8. april 2026

Hilde Rødås Johnsen Roger Hansen Rolf Guttorm Kristoffersen
Styreleder

Charles A. Aas
Adm. direktør

Jan Roger Lerbukt
Nestleder

Ida Marie Grape Liv Margrethe Hansen

Ola Andreas Dahle Line Kjelstrup Arnstein Næss Lisbet Kristine Hanssen Tom Vegar Kiil Jonette N. Braathen
Ansattes representant
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Kontantstrømoppstilling
Alle tall i hele tusen 

Konsern Norges Råfisklag

2024 2025 2025 2024

Kontantstrømmer fra operasjonelle aktiviteter

12 372 520 14 709 993 Innbetalinger fra fiskekjøpere knyttet til oppgjør gjennom laget 14 709 993 12 372 520

40 154 42 032 Innbetalinger av renter fra plasseringer i verdipapirer, bankinnskudd, mv. 39 311 37 479

77 866 54 245 Innbetalinger knyttet til leieinntekter og andre driftsinntekter 24 843 34 721

-11 586 351 -13 867 298 Utbetalinger til fiskere knyttet til oppgjør gjennom laget -13 867 298 -11 586 351

-593 845 -677 146 Utbetalinger av offentlige avgifter -677 146 -593 845

-60 022 -45 797 Utbetalinger knyttet til andre driftskostnader -45 934 -59 757

-59 876 -63 682 Utbetalinger knyttet til lønn og pensjoner -63 424 -59 595

-17 806 -15 253 Utbetalinger av skatter -11 793 -17 023

-11 751 -10 168 Utbetalinger knyttet til renter og andre finanskostnader -43 -731

-9 094 -9 573 Utbetalinger knyttet til bevilgninger -9 573 -9 094

151 795 117 354 Netto kontantstrøm knyttet til operasjonelle aktiviteter 98 938 118 325

Kontantstrømmer fra investeringsaktiviteter

-619 1 072 Inn-/utbetalinger(-) knyttet til langsiktige fordringer 1 191 -776

19 950 -13 865 Inn-/utbetalinger (-) knyttet til markedsbaserte aksjer, aksjefond og rentefond 20 086 3 934

-4 071 -3 962 Utbetalinger knyttet til varige driftsmidler -881 -1 932

15 260 -16 755 Sum inn/utbetalinger(-) knyttet til investeringsaktiviteter 20 396 1 225

Kontantstrømmer fra finansieringsaktiviteter

-11 000 -11 000 Utbetalinger knyttet til langsiktig gjeld

Trekk knyttet til kassakreditt 01.01

Trekk knyttet til kassakreditt 31.12

-11 000 -11 000 Netto kontantstrøm knyttet til finansieringsaktiviter

156 054 89 599 Netto endring i betalingsmidler 119 334 119 550

-3 865 Betalingsmidler solgt selskap

181 245 333 434 Beholdning av betalingsmidler 01.01 248 429 128 879

333 434 423 033 Beholdning av betalingsmidler 31.12 367 763 248 429

Avstemming av kontantstrømmer fra operasjonelle aktiviteter 

94 583 91 324 Ordinært resultat før skatt 88 877 93 859

-17 806 -15 253 Periodens betalte skatter -11 793 -17 023

-3 003 -3 754 Aksjeutbytte -3 754 -3 003

-50 319 -46 346 Verdiendring av markedsbaserte omløpsmidler -41 483 -46 690

-320 Gevinst aksjer, grunnfondsbevis og andre anl.midler -320

15 565 14 174 Ordinære avskrivninger 2 559 2 516

701 1 439 Inntekt på investering i datterselskap og tilknyttet selskap -14 071 -19 367

202 265 -7 952 Endring i kortsiktige fordringer -6 440 201 154

-91 653 83 507  Endring i kortsiktig gjeld 84 827 -93 281

365 359 Forskjell mellom kostnadsført pensjon og inn-/utbetalinger 359 365

1 416 -143 Endring i andre tidsavgrensningsposter -143 115

151 795 117 354 Sum utbetalinger fra operasjonelle aktiviteter 98 938 118 325
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Årets kvalitetsf isker 2025, Oliver og Børre Johannessen på Nargtind. 
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Årsregnskapet er satt opp i samsvar med regnskapsloven 
og god regnskapsskikk.

Aksjer i datterselskap og tilknyttet selskap 
Datterselskaper er selskaper der morselskapet har kontroll, 
og dermed bestemmende innflytelse på enhetens finan-
sielle og operasjonelle strategi, normalt ved å eie mer enn 
halvparten av den stemmeberettigede kapitalen. Investe-
ringer med 20-50 % eie av stemmeberettiget kapital og 
betydelig innflytelse, defineres som tilknyttede selskaper.
Norges Råfisklag eier 100% av aksjene i Marinvest AS og 
Fiskernes Hus AS. Fiskernes Hus AS eier 100% av aksjene 
i Kystens Hus AS. Disse selskapene utgjør 
konsernregnskapet. Fiskernes Hus AS eide 100% av 
aksjene i Fiskergata 22 Svolvær AS til og med 31.10.24. 
Resultat per 31.10.24 er henysntatt i konsernregnskapet.
Eierinteressene i Kirkenesterminalen AS og Fiskergata 22 
Svolvær AS (50%) er klassifisert som tilknyttet selskap.

Regnskapsprinsipper for aksjer i datterselskaper og 
tilknyttede selskaper 
Egenkapitalmetoden brukes som prinsipp for vurdering 
og presentasjon av investeringer i datterselskap og tilknyt-
tede selskaper. Bruk av metoden fører til at regnskapsført 
verdi i balansen tilsvarer andelen av egenkapitalen, 
korrigert for eventuelle gjenværende merverdier fra kjøpet 
og urealiserte interngevinster. Resultatandelen i resultat-
regnskapet baseres på andelen av resultatet etter skatt, og 
korrigeres for eventuelle avskrivninger på merverdier og 
urealiserte gevinster. I resultatregnskapet vises resultatan-
delen under finansposter. 

Konsolideringsprinsipper 
Datterselskaper blir konsolidert fra det tidspunkt kontrol-
len er overført til konsernet (oppkjøpstidspunktet). I 
konsernregnskapet erstattes posten aksjer i datterselskap 
med datterselskapets eiendeler og gjeld. Konsernregnska-
pet utarbeides som om konsernet var én økonomisk enhet. 
Transaksjoner, urealisert fortjeneste og mellomværende 
mellom selskapene i konsernet elimineres. 

Klassifisering av balanseposter 
Eiendeler bestemt til varig eie eller bruk klassifiseres som 
anleggsmidler. Fordringer klassifiseres som omløpsmidler 
hvis de skal tilbakebetales innen ett år. For gjeld legges 
analoge kriterier til grunn. Første års avdrag på langsik-
tige fordringer og langsiktig gjeld klassifiseres likevel ikke 
som omløpsmiddel og kortsiktig gjeld.

Driftsinntekter 
Lagets driftsinntekter består av lagsavgift, leieinntekter 
og andre driftsinntekter. Driftsinntektene er vurdert til 
virkelig verdi av vederlaget, netto etter fradrag for merver-
diavgift, og inntektsføres i takt med utførelsen. 

Varige driftsmidler og av-/nedskrivninger 
Tomter avskrives ikke. Andre varige driftsmidler 
balanseføres og avskrives lineært til restverdi over drifts-
midlenes  forventede utnyttbare levetid. Ved endring i 
avskrivningsplan fordeles virkningen over gjenværende 
avskrivningstid  (""knekkpunktmetoden""). Vedlikehold av 
driftsmidler kostnadsføres løpende under driftskostnader. 
Påkostninger tillegges driftsmidlets kostpris og avskrives 
i takt med driftsmidlet. Skillet mellom vedlikehold og 
påkostning regnes i forhold til driftsmidlets stand på 
anskaffelsetidspunkt. Ved indikasjon om at balanseført 
verdi av et anleggsmiddel er høyere enn virkelig verdi, 
foretas det test for verdifall. Testen foretas for det laveste 
nivå av anleggsmidler som har selvstendige kontantstrøm-
mer. Hvis balanseført verdi er høyere enn både salgsverdi 
og gjenvinnbart beløp (nåverdi ved fortsatt bruk/eie), 
foretas det nedskrivning til det høyeste av salgsverdi og 
gjenvinnbart beløp. Tidligere nedskrivninger reverseres 
hvis forutsetningene for nedskrivningen ikke lenger er til 
stede.

Aksjer og grunnfondsbevis
Kostmetoden brukes som prinsipp for investeringer i 
andre aksjer mv. Utdelinger regnskapsføres i utgangs-
punktet som finansinntekt, når utdelingen er vedtatt. Hvis 
utdelingene overstiger andel av opptjent egenkapital etter 
kjøpet, føres det overskytende til reduksjon av kostprisen.

Noter (tall i hele tusen)
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Markedsbaserte aksjer, aksjefond og rentefond
For kortsiktige investeringer brukes markedsverdiprin-
sippet. Verdien i balansen tilsvarer markedsverdien av 
investeringene pr. 31.12. Mottatt utbytte, og realiserte og 
urealiserte gevinster/tap, resultatføres som finansposter.

Fordringer 
Kundefordringer føres opp i balansen etter fradrag for 
avsetning til forventede tap. Avsetning til tap gjøres på 
grunnlag av individuell vurdering av fordringene og en 
tilleggsavsetning som skal dekke øvrige påregnelige tap. 
Andre fordringer, både omløpsfordringer og anleggsfor-
dringer, føres opp til det laveste av pålydende og virkelig 
verdi.

Gjeld 
Gjeld, med unntak for enkelte avsetninger for forpliktelser, 
balanseføres til nominelt gjeldsbeløp.

Pensjoner 
Selskapet har pensjonsordning basert på innskuddsord-
ning. Ved innskuddsordning betaler selskapet innskudd 
til et forsikringsselskap. Selskapet har ingen ytterligere 
betalingsforpliktelser etter at innskuddene er betalt. 
Innskuddene regnskapsføres som lønnskostnad. Eventu-
elle forskuddsbetalte innskudd balanseføres som eiendel 
(pensjonsmidler) i den grad innskuddet kan refunderes 
eller redusere framtidige innbetalinger.

Skatt 
Skattekostnaden i resultatregnskapet omfatter både 
periodens betalbare inntektsskatt og endring i utsatt skatt.  
Betalbar skatt består av skatt på alminnelig inntekt og 
formueskatt. Formueskatt beregnes med 0,30% av netto 
ligningsmessige formue og kostnadsføres under andre 
driftskostnader. Utsatt skatt beregnes på grunnlag av de 
midlertidige forskjeller som eksisterer mellom 
regnskapsmessige og skattemessige verdier, samt eventuelt 
ligningsmessig underskudd til fremføring ved utgangen 
av regnskapsåret. Skatteøkende og skattereduserende 
midlertidige forskjeller som reverserer eller kan reversere 
i samme periode er utlignet. Oppføring av utsatt skat-
tefordel på netto skattereduserende forskjeller som ikke 
er utlignet og underskudd til fremføring, begrunnes med 
antatt fremtidig inntjening. Utsatt skatt og skattefordel 
som kan balanseføres oppføres netto i balansen. Utsatt 
skatt både i selskapsregnskapet og i konsernregnskapet 
regnskapsføres til nominelt beløp.

Kontantstrømsoppstilling 
Kontantstrømsoppstillingen er utarbeidet etter den direkte 
metode i henhold til foreløpig norsk regnskapsstandard.

N
oter

25



Konsern Norges Råfisklag

2024 2025 2025 2024

18 722 20 055 Tjenestesalg inndragning fangstverdi 20 055 18 722

3 347 3 715 Utleie av arbeidskraft, tjenestesalg 4 426 4 364

536 1 397 Inntekt Råfisklagskortet 1 397 536

1 808 1 583 Andre driftsinntekter 1 224 1 378

24 413 26 750 Sum 27 102 24 999

Realisasjon av 50% av virksomhten i Fiskergata 22 Svolvær AS har gitt en konserngevist på 9,6 millioner i 2024.

Note 1 Driftsinntekter

2025 Avgiftssats Norge Utland Sum

Omsetning 16 498 923 2 617 384 19 116 308

Lagsavgift

Fersk råfisk, skalldyr, bløtdyr etc. t.o.m 30.06.2025 0,59 % 38 415 59 38 474

Fersk råfisk, skalldyr, bløtdyr etc. f.o.m 01.07.2025 0,53 % 12 038 12 038

Ombordfrossen fisk/skalldyr, tilvirket vare t.o.m 30.06.2025 0,45 % 16 065 8 221 24 286

Ombordfrossen fisk/skalldyr, tilvirket vare f.o.m 01.07.2025 0,40 % 9 970 1 702 11 672

Ombordtilvirket,frosne produkter i konsumpakning t.o.m 30.06.2025 0,18 % 1 673 595 2 268

Ombordtilvirket,frosne produkter i konsumpakning f.o.m 01.07.2025 0,16 % 908 39 947

Krill 0,10 % 157 157

Sum lagsavgift 79 226 10 616 89 842

2024 Avgiftssats Norge Utland Sum

Omsetning 13 382 937 2 545 156 15 928 093

Lagsavgift

Fersk råfisk, skalldyr, bløtdyr etc. t.o.m 30.06.2024 0,65 % 33 931 33 931

Fersk råfisk, skalldyr, bløtdyr etc. f.o.m 01.07.2024 0,59 % 10 539 15 10 554

Ombordfrossen fisk/skalldyr, tilvirket vare t.o.m 30.06.2024 0,50 % 15 440 7 799 23 239

Ombordfrossen fisk/skalldyr, tilvirket vare f.o.m 01.07.2024 0,45 % 9 994 2 741 12 735

Ombordtilvirket,frosne produkter i konsumpakning t.o.m 30.06.2024 0,20 % 858 623 1 481

Ombordtilvirket,frosne produkter i konsumpakning f.o.m 01.07.2024 0,18 % 892 112 1 004

Krill 0,10 % 142 142

Sum lagsavgift 71 796 11 290 83 086

Tilbakeføring av avsetning lagsavgift* 4300

Sum lagsavgift 71 796 11 290 87 386

* Sak som var til behandling hos Nærings-og fiskeridepartementet. Avsetningen er tilbakeført i 2024.

Omsetning gjennom laget presenteres for informasjonsformål på linje over driftsinntekter. Omsetningen representerer 
alle førsteomsatte marine ressurser foretatt i Norges Råfisklagets geografiske virkeområde.  
Lagets driftsinntekter består av lagsavgift, leieinntekter og andre driftsinntekter.

Leieinntekter i konsernregnskapet og andre driftsinntekter er inntektsført i henhold til opptjeningsprinsippet. En vesent-
lig del av andre driftsinntekter er innteksført tjenestesalg for arbeid knyttet til inndragning av fangstverdi for overfisket 
kvote og andre overtredelser. I tillegg er det leid ut ressurser til eiendomsselskaper i konsernet.

Ytelser til ledende ansatte er omtalt i note 4, og mellomværende med konsernselskaper er omtalt i note 16.
Følgende transaksjoner er foretatt til selskapets eierorganisasjoner:

Norges Råfisklag

2025 2024

Tjenestekjøp for oppnevning til årsmøte i Norges Råfisklag 1 250 1 250

Støtte til årsmøte, eiermøter 193 168

Støtte til utadrettede tiltak 486 721

Støtte til drift og investering i Velferdsstasjoner 1 185 150

Sum overføringer til eierorganisasjonene 3 114 2 289

Note 2 Transaksjoner med nærstående parter
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Norges Råfisklag

Pensjonskostnad 2025 2024

Ytelsesbasert pensjonskostnad 59 55

Innskuddsbasert pensjonskostnad 4 964 4 436

Pensjonskompensasjon 1 312 1 365

Annen pensjonskostnad 1 930 1 920

Sum pensjonskostnad 8 265 7 776

Det er ingen forskjell mellom konsernregnskapet og selskapsregnskapet når det gjelder pensjonskostnader.

Note 3 Pensjonskostnader

Selskapet og konsernet har pensjonsordninger som i 2025 har omfattet 59 personer. Pensjonsordningen er en innskudds-
ordning. Innskuddspensjonsordningen forvaltes av livselskap, og det betales premie for ansatte  med inntil 7 % av lønn 
inntil 7,1 G, og 25,1 % av lønn utover 7,1 G. I tillegg har selskapet en ytelsesordning for én ansatt som gir rett til definerte 
fremtidige ytelser som i hovedsak bestemmes av antall opptjeningsår og lønnsnivå ved oppnådd pensjonsalder. Da den 
ansatte er delvis ufør er det ikke anledning å lukke ytelsesordningen. Selskapet har i tillegg individuelle pensjonsavtaler for 
ansatte med lønn over 12G. Pr. 31.12.2025 utgjør pensjonsforpliktelsen knyttet til avtalene kr 1.721 millioner. Forpliktelsene 
knyttet til pensjonsordningene er dekket gjennom forsikringsselskap og finansieres over drift. Selskapets og konsernets 
pensjonsordninger tilfredsstiller kravene i lov om obligatorisk tjenestepensjon.

Transaksjoner med øvrige nærstående parter:

Norges Råfisklag

Tjenestesalg Tjenestekjøp

Datterdatter selskap

Kystens Hus AS 711 4 870

Sum 711 4 870

Norges Råfisklag hadde 58,5 årsverk i 2025. Lønnskostnadene i laget var slik:

Konsern Norges Råfisklag

2024 2025 2025 2024

49 131 52 588 Lønnskostnader 52 362 48 884

3 846 3 785 Arbeidsgiveravgift 3 746 3 805

7 776 8 265 Pensjonskostnader 8 265 7 776

2 Øvrige personalkostnader

60 755 64 639 Sum 64 375 60 466

55,50 58,50 Sysselsatte årsverk i regnskapsåret 58,5 55,5

Ytelser til ledende personer
Daglig leder

1.10.25 – 31.12.25
Daglig leder

1.1.25 – 30.9.25 Styret Kontrollkomite

Lønn/ honorar 632 1 643 2 874 331

Pensjonsutgifter 100 274

Annen godtgjørelse 4 12

Det er ihht, arbeidsavtalen med daglig leder er det avtalt en etterlønn på 12 måneder tilsvarende grunnlønn. 
Etterlønn kommer ikke til utbetaling dersom daglig leder sier opp selv eller blir avskjediget pga. grov uaktsomt pliktbrudd 
eller vesentlig mislighold av avtalen.

Kostnadsført godtgjørelse til revisor Norges Råfisklag  Konsern 

Lovpålagt revisjon 451 653

Skatte-og avgiftsrådgivning 65

Sum 451 718

Note 4 Lønnskostnader, antall ansatte, godtgjørelser
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Bevilgninger og bidrag gis av Norges Råfisklag til ulike formål. Fordelte midler benyttes i stor grad til støtte for lokale 
tiltak til fordel for fiskeribefolkningen, og kan ha stor nytte for bosettingsmønsteret. Dette gjelder spesielt støtte til 
velferd-, service- og mottaksstasjoner i Norges Råfisklags distrikt. Det gis også støtte til utadrettede tiltak. Videre er 
Norges Råfisklag delaktig i prosjekter til å markedsføre fiskeprodukter samt utvikling innenfor næringen. Det gis også 
studiestøtte som kan relateres til næringen. Herunder følger en oversikt over bidrag og bevilgninger gitt av ulike utvalg 
til disse formål. Det er ingen forskjell mellom konsernregnskapet og selskapsregnskapet når det gjelder bevilgninger.

2025 2024

Styrets bevilgninger 7 603 5 559

Markedsrådets bevilgninger 2 360 2 197

Sum bevilgninger 9 963 7 756

Note 6 Bevilgninger

Fordringer er vurdert til antatt virkelig verdi og tapsføringen fremkommer slik:

Konsern Norges Råfisklag

01.01 31.12 01.01 31.12

257 44 Avsetning tap på kortsiktige fordringer 257 44

-213 Endring tapsavsetning -213

64 Konstaterte tap 64

-149 Netto inntektsført -149

Note 5 Tap på fordringer

Norges Råfisklag

Transportmidler Driftsløsøre Innredning Fast eiendom Sum

Anskaffelseskost 01.01. 2 487 13 813 5 009 3 585 24 895

Tilgang 881 881

 Avgang 

Anskaffelseskost 31.12. 2 487 14 695 5 009 3 585 25 776

Akkumulerte avskrivninger 31.12. 1 723 10 624 2 178 14 526

Tilbakeførte avskrivninger

Balanseført verdi 31.12. 764 4 071 2 831 3 585 11 250

Årets avskrivninger 242 1 792 525 2 559

Forventet økonomisk levetid  5 år  3-10 år  10 år 

Avskrivningsplan Lineær Lineær Linær Avskrives ikke

Note 7 Varige driftsmidler

Konsern

Transportmidler Driftsløsøre Innredning Fast eiendom Tomter Sum

Anskaffelseskost 01.01. 2 487 15 137 5 009 415 783 75 159 513 575

Tilgang 997 2 964 3 962

Avgang *

Anskaffelseskost 31.12. 2 487 16 134 5 009 418 747 75 159 517 537

Akkumulerte avskrivninger 31.12. 1 723 11 579 2 178 90 977 106 457

Tilbakeførte avskrivninger

Balanseført verdi 31.12. 764 4 555 2 831 327 771 75 159 411 080

Årets avskrivninger 242 1 969 525 11 438 14 174

Forventet økonomisk levetid  5 år  3-10 år 3-10 år  25-50 år 

Avskrivningsplan Lineær Lineær Lineær Lineær Avskrives ikke

Fast eiendom består av næringsbygg for utleie, tomter og fritidseiendommer. Tomter og fritidseiendommer avskrives 
ikke, mens næringsbyggent avskrives med 2% årlig. Det benyttes lineære avskrivninger av anskaffelseskost. 
Kystens Hus AS eier næringsbygget.										        
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Spesifikasjon av fast eiendom

Forretningseiendom Ansk.kost Akk.avskrivn. Påkostn Avgang Tb.ført avskrivn.  Bokført verdi 

Stortorget 1, Tromsø 487 357 90 977 2 964 399 345

Forretningseiendom 487 357 90 977 2 964 399 345

Fritidseiendom

Fritidseiendommer 3 290 3 290

Diverse tomter 295 295

Fritidseiendom 3 585 3 585

Sum fast eiendom 490 942 90 977 2 964 402 930

Det er en merverdi knyttet til næringsbygget i Stortorget 1 på 89,5 millioner som avskrives lineært over byggets levetid i 
konsernet. I tillegg foreligger det en merverdi knyttet til tomt i Stortorget 1 på 53,2 millioner.

Investeringene i datterselskap og tilknyttet selskap regnskapsføres etter egenkapitalmetoden.

Norges Råfisklag

Selskap Eierandel
Forretnings- 

kontor Ansk.kost
EK-andel 

01.01
Resultat-

andel
Tilgang/
Avgang

Utbytte/ 
Konsernbidrag

EK-andel 
31.12

Datterselskap

Fiskernes Hus AS 100 % Tromsø 31 455 235 456 11 598 247 054

Marinvest AS 100 % Tromsø 56 000 77 724 2 473 80 197

Sum 87 455 313 179 14 071 327 250

Note 8 Investeringer i datterselskap og tilknyttede selskap

Datterdatterselskap er innregnet etter egenkapitalmetoden i Fiskernes Hus sitt regnskap: 
 

Selskap Eierandel
Forretnings-   

kontor Ansk.kost
EK-andel  

01.01
Resultat-

andel
Tilgang/
Avgang

Utbytte/ 
Konsernbidrag

EK-andel  
31.12

Datterdatterselskap

Kystens Hus AS	 100 % Tromsø 158 068 204 156 11 402 215 558

Sum 158 068 204 156 11 402 215 558

*Fiskernes Hus AS solgte 50 % av aksjene i Fiskergata 22 Svolvær AS med virkning fra 01.11.24.  
Investeringen er klassifisert som tilknyttet selskap fra 01.11.24.

Verdien av Kystens Hus AS er i konsernregnskapet innregnet med 100 %, basert på verdien ved siste oppkjøp. I den forbin-
delse er det identifisert merverdier for 89,5 millioner som er innregnet i konsernregnskapet sammen med avskrivning og 
utsatt skatt på merverdiene.

Konsern

Selskap Eierandel
Forretnings- 

kontor Ansk.kost
EK-andel 

01.01
Resultat-

andel
Tilgang/
Avgang

Utbytte/ 
Konsernbidrag

EK-andel 
31.12

Tilknyttede selskap

Kirkenesterminalen AS 43 % Kirkenes 2 515 4 371 -727 3 644

Fiskergata 22 Svolvær AS 50 % Tromsø 2 373 888 -712 176

Sum 2 515 5 259 -1 439 3 820
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Note 9 Markedsbaserte aksjer, aksjefond og rentefond

Verdiendring av markedsbaserte omløpsmidler fremkommer slik:

Konsern Norges Råfisklag

2024 2025 2025 2024

-19 164 -27 861 Tidligere års verdiendring aksjer og -fond -28 225 -18 908

27 861 25 552 Årets verdiøkning av aksjer og aksjefond 23 939 28 225

-8 031 -9 988 Tidligere års verdiendring rentefond -9 121 -7 040

9 988 17 337 Årets verdiendring av rentefond 18 824 9 121

10 653 5 041 Netto urealisert gevinst 5 417 11 398

9 929 18 782 Gevinst salg av aksjer og aksjefond 18 614 8 623

23 497 17 807 Renter obligasjoner 16 699 23 497

6 603 4 258 Gevinst salg av rentefond 1 190 3 633

-727 -472 Netto valutagevinst plassering i verdipapirer -438 -461

39 301 40 375 Netto realisert gevinst 36 066 35 292

49 955 45 416 Verdiendring av markedsbaserte omløpsmidler 41 483 46 690

Obligasjoner, obligasjonsfond og pengemarkedsfond

Konsern Norges Råfisklag

Kostpris Bokført verdi Selskapets navn Kostpris Bokført verdi

69 760 70 253 Sparebank1 Kapitalforvaltning 69 760 70 253

23 472 23 776 Nordea Forvaltning 23 472 23 776

93 232 94 029 Sum obligasjoner 93 232 94 029

17 973 18 133 DNB

106 250 111 924 Danske Invest Forvaltning 92 302 97 640

44 144 50 732 Nordea Forvaltning 31 944 37 753

20 000 20 919 Sparebank1 Kapitalforvaltning 20 000 20 919

188 366 201 709 Sum obligasjonsfond 144 246 156 313

204 207 Danske Invest Norsk Likviditet 204 207

29 342 29 783 Nordea Likviditet 29 342 29 783

29 546 29 990 Sum pengemarkedsfond 29 546 29 990

311 144 325 728 Sum rentepapirer og rentefond 267 023 280 332

253 612 257 306 Danske Invest Forvaltning 253 612 257 306

5 165 5 165 Pareto

10 326 10 327 DNB

269 102 272 797 Sum likviditetsfond egen forvaltning 253 612 257 306

Markedsbaserte aksjer og aksjefond

Konsern Norges Råfisklag

Kostpris Bokført verdi Selskapets navn Kostpris Bokført verdi

833 180 Global Infrastruktur I AS 833 180

833 180 Sum aksjefond egen forvaltning 833 180

3 333 3 662 DNB

53 821 59 590 Danske Invest forvaltning 49 379 54 238

28 003 35 642 Sparebank1 Kapitalforvaltning 28 003 35 642

35 004 50 102 Nordea forvaltning 31 204 45 839

120 162 148 996 Sum aksjefond 108 587 135 719

120 995 149 176 Sum aksjer og aksjefond 109 419 135 900

N
oter

30



Beregning av utsatt skatt/utsatt skattefordel

Konsern Norges Råfisklag

2024 2025 2025 2024

Midlertidige forskjeller

-257 -44 Omløpsmidler -44 -257

183 547 179 703 Anleggsmidler * 26 209

-6 660 -6 497 Andre forskjeller -6 448 -5 714

176 630 173 163 Midl. forskjeller som påvirker betalbar skatt -6 465 -5 762

10 200 18 278 Forskjeller knyttet til verdipapir 17 002 7 299

Fremførbare skattemessige underskudd

186 829 191 441 Grunnlag for utsatt skatt 10 537 1 537

41 103 42 117 Utsatt skattefordel(-)/skatteforpliktelse(+) 2 318 338

22 % 22 % Anvendt skattesats 22 % 22 %

* I konsernets midlertidige forskjeller inngår forskjeller knyttet til merverdi forretningsbygg Stortorget 1

Grunnlag for skattekostnad, endring i utsatt skatt og betalbar skatt

Konsern Norges Råfisklag

2024 2025 Grunnlag for betalbar skatt 2025 2024

94 583 91 324 Resultat før skattekostnad 88 877 93 859

-23 717 -15 425 Permanente forskjeller -33 863 -36 400

70 865 75 899 Grunnlag for skattekostnad på årets resultat 55 013 57 459

-1 437 1 676 Endring i midlertidige forskjeller 703 -3 854

69 429 77 575 Grunnlag betalbar skatt 55 716 53 605

Fordeling av skattekostnaden

15 274 17 066 Skatt på alminnelig inntekt 22 % 12 258 11 793

429 1 015 Endring i utsatt skatt 1 980 1 305

15 704 18 081 Årets skattekostnad 14 238 13 099

Avstemming av årets skattekostnad

94 583 91 324 Regnskapsmessig resultat før skattekostnad 88 877 93 859

20 808 20 091 Beregnet skatt 22% 19 553 20 649

15 704 18 081 Skattekostnad i resultatregnskapet 14 238 13 099

5 105 2 010 Differanse 5 315 7 550

Differansen består av følgende:

-5 218 -3 393 22% av permanente forskjeller -7 450 -8 008

113 1 383 Andre forskjeller 2 135 458

-5 105 -2 010 Sum forklart differanse -5 315 -7 550

Betalbar skatt i balansen

15 274 17 066 Skatt på alminnelig inntekt 22 % 12 258 11 793

-20 Skatt solgt selskap, ikke konsernets gjeld

3 513 3 811 Formueskatt 0,30 % 3 811 3 513

18 767 20 877 Årets betalbare skatt 16 068 15 306

Note 10 Skatt
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Rentesikring – Konsern
I Kystens Hus AS er den langsiktige gjelden knyttet til en rentesikringsavtale som har en restvarighet på 8 år.   

Konsern

Rentesikringer har følgende forfallsstruktur: 2025 2024

Forfaller innen fem år 27 500 27 500

Forfaller senere enn fem år 53 625 59 125

Sum 81 125 86 625

Konsern

Rentebytteavtalene har hatt følgende verdiutvikling gjennom regnskapsåret: 2025 2024

IB markedsverdi av forpliktelse (+)/ fordring (-) 994 -2 450

Verdiendring -117 3 444

UB markedsverdi av forpliktelse 877 994

Markedsverdien av selskapets rentebytteavtaler angir nåverdien av avtalefestede fastrenteavtaler. Nåverdien representerer 
selskapets markedsvurderte forpliktelser overfor motpart i rentebytteavtalene. Verdiendring gjennom regnskapsåret 
representerer en endring av markedsvurderte forpliktelser.
Forpliktelsen er ikke innregnet i konsernets balanse. Forpliktelsen kostnadsføres i forbindelse med avdragsterminene på 
pantelånet.

Kausjon
Norges Råfisklag kausjonerer for inntil 50 millioner kroner knyttet til forskuddsordningen gjennom Råfisklagskortet.

Gjeld som forfaller til betaling mer enn fem år etter regnskapsårets slutt
All gjeld i konsernet har avdragstid med forfall innen fem år. 

Balanseført gjeld som er sikret ved pantestillelse:

Konsern Norges Råfisklag

2024 2025 2025 2024

182 000 171 000 Langsiktig gjeld til kredittinstitusjoner

182 000 171 000 Sum

Balanseført verdi av eiendeler stilt som sikkerhet for pantesikret gjeld, garantier:

Konsern Norges Råfisklag

2024 2025 2025 2024

407 819 399 345 Fast eiendom

407 819 399 345 Sum

Note 12 Pantelån, pantstillelser, garantistillelser og rentesikring

Norges Råfisklag

Årets endring i egenkapital Andelskapital Annen egenkapital Sum Egenkapital

Egenkapital 01.01. 11 1 187 134 1 187 144

Årets resultat 74 639 74 639

Egenkapital 31.12. 11 1 261 773 1 261 783

Note 11 Egenkapital	

Egenkapitalen i laget består av innbetalt andelskapital på 10,5 tusen og resten opptjent annen egenkapital. Det er utstedt 
andelsbrev på Nord Fiskarlag (5 tusen), Sør-Norges Fiskarlag (0,5 tusen), Norges Kystfiskarlag (0,5 tusen), Norsk Sjømanns
forbund (1,5 tusen) samt Fiskebåt (3 tusen) basert på medlemstall i organisasjonene.

Konsern

Årets endring i egenkapital Andelskapital Annen egenkapital Minorit. -interesser Sum Egenkapital

Egenkapital 01.01. 11 1 200 411 1 200 421

Årets resultat 73 242 73 242

Egenkapital 31.12. 11 1 273 653 1 273 663
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Konsern Norges Råfisklag

2024 2025 2025 2024

820  Lån adm.direktør 820

14 338 14 045 Lån gitt øvrige ansatte (17) 14 045 14 338

18 720 1 006 Lån andre

33 878 15 052 Sum langsiktige fordringer 14 045 15 158

Note 14 Langsiktige fordringer

Norges Råfisklag yter lån til lagets ansatte. Maksimalt lånebeløp er 100 % av lånetakst og ikke høyere enn 2.200.000 pr 
ansatt. Avdragstiden kan avtales individuelt, men kan ikke være lengre enn 25 år. Det forlanges pant i fast eiendom og 
rentebetingelsene er de samme for alle ansatte. Rentesatsen er lik normalrentesatsen fastsatt av Stortinget. 

Spesifikasjon langsiktige fordringer:

Norges Råfisklag

Selskapets navn: Antall aksjer Pålydende Kostpris

Sparebanken Nord-Norge 403 584 50 10 599

Lytix Biopharma AS 29 650 1 457

Diverse selskap 204

Sum aksjer og grunnfondsbevis 11 260

Akkumulerte avskrivninger 31.12 -9

Bokført verdi 11 251

Konsern

Selskapets navn:

Sparebanken Nord-Norge 403 584 50 10 599

Lytix Biopharma AS 29 650 1 457

Værøy Fryselager AS 100 1 000 100

Calanus AS 443 787 0,08 2 334

Norinnova Invest AS A-aksjer 823 1 000 823

Norinnova Invest AS B-aksjer 83 1 000 83

Nordvest Lagerhotell as 825 1 000 955

Diverse andre selskap 204

Sum aksjer og grunnfondsbevis 15 555

Akkumulerte avskrivninger 31.12. -1 806

Bokført verdi 13 749

Note 13 Aksjer og grunnfondsbevis
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Konsern Norges Råfisklag

2024 2025 2025 2024

184 104 Fordringer på ansatte 104 184

936 1 532 Påløpte ikke forfalte renteinntekter 1 532 936

Fordringer på datterselskap 134 70

3 214 6 032 Forskuddsbetalte kostnader 11 468 8 825

14 438 32 161 Andre kortsiktige fordringer 5 573 6 686

-257 -44 Avsetning til tap på fordringer -44 -257

18 515 39 784 Sum andre kortsiktige fordringer 18 767 16 444

Note 17 Andre kortsiktige fordringer

2025 2024

Tilgode fiskekjøpere	 322 231 318 051

Sikkerhetstillelse ved utgangen av regnskapsåret:

Sikkerhetstillelse knyttet til tradisjonell omsetning (fersk):

Bankgaranti 310 624 314 855

Kredittforsikring 523 520 506 320

Innbetalt depositum 85 537 89 712

Garantifond felles 38 705 37 115

Sum sikkerhetsstillelse knyttet til tradisjonell omsetning (fersk) 958 386 948 002

Sikkerhetstillelse knyttet til auksjon omsetning (frossen):

Bankgaranti 43 620 42 620

Kredittforsikring 815 600 644 400

Tapsfond auksjon omsetning (frossen) 6 448 5 714

Sum sikkerhetsstillelse knyttet til auksjon omsetning (frossen) 865 668 692 734

Sum sikkerhetsstillelse ved utgangen av regnskapsåret 1 824 054 1 640 736

Det er ingen forskjell mellom konsernregnskapet og selskapsregnskapet når det gjelder tilgode fiskekjøpere.

Note 15 Tilgode fiskekjøpere

Ved førstehåndsomsetning av marine ressurser, skjer oppgjør for fangst gjennom Norges Råfisklag SA ved at verdien av 
fangsten avregnes og utbetales til fiskerne samt faktureres og innkreves fra fiskekjøperne. Fiskekjøperne gis en kredittid 
på 14 dager. Tilgode fiskekjøpere er fordringer knyttet til denne oppgjørsordningen. Det er et vilkår for å kunne kjøpe 
fisk at det er stillet tilstrekkelig og betryggende sikkerhet for mottatt fangst.

Norges Råfisklag

Mellomværende med konsernselskaper 2025 2024

Fiskernes Hus 8 22

Kystens Hus AS -122 -98

Sum -114 -76

Note 16 Mellomværende med selskap samme konsern 
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2025 2024

Inngående balanse 1.1 107 882 91 542

Inndratt i år 25 216 52 129

Føringstilskudd -7 446 -11 831

Andre kostnader -5 333 -5 235

Anvendt til lagets kontrollaktivitet (se note 1) -20 055 -18 722

Inndratte midler 31.12 100 264 107 882

Note 20 Inndratte midler

Inndratte midler er overtredelser av havressurslovens og fiskesalgslagslovens bestemmelser. Ved overtredelser, faktureres 
fiskerne og fordringene som oppstår motregnes i senere oppgjør for fangst eller kreves innbetalt. Ubetalte fordringer ved 
utgangen av regnskapsåret er ikke inkludert i netto inndratte midler. Midlene administreres av laget og benyttes til å dekke 
kostnader ved kontrollaktivitet samt ordninger som tilskudd til føring av fisk. Regnskap over inndratte midler rapporteres 
årlig til Nærings-og fiskeridepartementet som godkjenner dekning av kostnader til kontroll-arbeid. Det er ingen forskjell 
mellom konsernregnskapet og selskapsregnskapet og følgende oppstilling viser oversikt over inndratte midler:

Ved førstehåndsomsetning av marine ressurser, skjer oppgjør for fangst gjennom Norges Råfisklag SA ved at verdien 
av fangsten avregnes og utbetales til fiskerne samt faktureres og innkreves fra fiskekjøperne. Oppgjørstid for fiskerne 
er 15 dager.
Omsetningen i desember varierer fra år til år, og det vil derfor oppstå reduksjon eller økning i skyldig fiskere avhengig 
av omsetningsstørrelsen siste uker av regnskapsåret. Dette synliggjøres også på fordringene knyttet til fiskekjøperne, 
jfr note 15.
Norges Råfisklag garanterer oppgjør til fiskerne uavhengig om fiskekjøperne kan betale for fakturert fangst.

Note 19 Skyldig fiskere

Konsern Norges Råfisklag

2024 2025 2025 2024

20 105 43 174 Forskuddsbetaling fra fiskekjøperne 43 174 20 105

5 714 6 448 Avsetning tapsfond 6 448 5 714

6 430 8 507 Fiskeres frivillige trekk til fagorganisasjoner 8 507 6 430

1 327 1 334 Forskuddsbetaling fra andre kunder 1 334 1 327

14 063 13 594 Andre leverandører 13 033 11 292

5 865 6 307 Feriepenger, påløpt 6 281 5 840

2 100 2 503 Bevilgninger, påløpt 2 503 2 100

2 228 1 987 Påløpte renter

57 834 83 854 Sum annen kortsiktig gjeld 81 280 52 809

Note 21 Annen kortsiktig gjeld

Konsern Norges Råfisklag

2024 2025 Bundne bankinnskudd 2025 2024

329 712 419 082 Betalingsmidler 364 023 244 920

3 722 3 951 Skattetrekksmidler 3740 3 509

333 434 423 033 Sum betalingsmidler/skattetrekk 367 763 248 429

Trekkrettigheter

250 000 250 000 Ubenyttet kassekreditt 250 000 250 000

Note 18 Bundne bankinnskudd, trekkrettigheter
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Revisors beretning

 

Cedra Norge Rago AS 
Registrert i Foretaksregisteret 
Medlem av Den norske Revisorforening 
Organisasjonsnummer: 835 496 252 

1 
 

Cedra Norge Rago AS 
Sjøgata 8 
9008 Tromsø. Norge 
Tlf: +47 322 64 100 

Til årsmøtet i Norges Råfisklag SA 

  

Uavhengig revisors beretning 

Konklusjon 
Vi har revidert årsregnskapet for Norges Råfisklag SA, som består av:  

• selskapsregnskapet, som består av balanse per 31. desember 2025, resultatregnskap og kontantstrømoppstilling for 
regnskapsåret avsluttet per denne datoen og noter til årsregnskapet, herunder et sammendrag av viktige 
regnskapsprinsipper, og 

• konsernregnskapet, som består av balanse per 31. desember 2025, resultatregnskap og kontantstrømoppstilling for 
regnskapsåret avsluttet per denne datoen og noter til årsregnskapet, herunder et sammendrag av viktige 
regnskapsprinsipper. 

Etter vår mening 

• oppfyller årsregnskapet gjeldende lovkrav, 
• gir selskapsregnskapet et rettvisende bilde av selskapets finansielle stilling per 31. desember 2025 og av dets 

resultater og kontantstrømmer for regnskapsåret avsluttet per denne datoen i samsvar med regnskapslovens regler 
og god regnskapsskikk i Norge, og 

• gir konsernregnskapet et rettvisende bilde av konsernets finansielle stilling per 31. desember 2025 og av dets 
resultater og kontantstrømmer for regnskapsåret avsluttet per denne datoen i samsvar med regnskapslovens regler 
og god regnskapsskikk i Norge. 

Grunnlag for konklusjonen 
Vi har gjennomført revisjonen i samsvar med International Standards on Auditing (ISA-ene). Våre oppgaver og plikter i 
henhold til disse standardene er beskrevet nedenfor under Revisors oppgaver og plikter ved revisjonen av årsregnskapet. Vi 
er uavhengige av selskapet og konsernet i samsvar med kravene i relevante lover og forskrifter i Norge og International Code 
of Ethics for Professional Accountants (inkludert internasjonale uavhengighetsstandarder) utstedt av International Ethics 
Standards Board for Accountants (IESBA-reglene), og vi har overholdt våre øvrige etiske forpliktelser i samsvar med disse 
kravene. Innhentet revisjonsbevis er etter vår vurdering tilstrekkelig og hensiktsmessig som grunnlag for vår konklusjon. 

Øvrig informasjon 
Styret og daglig leder (ledelsen) er ansvarlige for informasjonen i årsberetningen og annen øvrig informasjon som er publisert 
sammen med årsregnskapet. Øvrig informasjon omfatter informasjon i årsrapporten bortsett fra årsregnskapet og den 
tilhørende revisjonsberetningen. Vår konklusjon om årsregnskapet ovenfor dekker verken informasjonen i årsberetningen eller 
annen øvrig informasjon. 

I forbindelse med revisjonen av årsregnskapet er det vår oppgave å lese årsberetningen og annen øvrig informasjon. 
Formålet er å vurdere hvorvidt det foreligger vesentlig inkonsistens mellom årsberetningen, annen øvrig informasjon og 
årsregnskapet og den kunnskap vi har opparbeidet oss under revisjonen av årsregnskapet, eller hvorvidt informasjon i 
årsberetningen og annen øvrig informasjon ellers fremstår som vesentlig feil. Vi har plikt til å rapportere dersom 
årsberetningen eller annen øvrig informasjon fremstår som vesentlig feil. Vi har ingenting å rapportere i så henseende. 

Basert på kunnskapen vi har opparbeidet oss i revisjonen, mener vi at årsberetningen 

• er konsistent med årsregnskapet og 
• inneholder de opplysninger som skal gis i henhold til gjeldende lovkrav. 

Ledelsens ansvar for årsregnskapet 
Ledelsen er ansvarlig for å utarbeide årsregnskapet og for at det gir et rettvisende bilde i samsvar med regnskapslovens 
regler og god regnskapsskikk i Norge. Ledelsen er også ansvarlig for slik intern kontroll som den finner nødvendig for å kunne 
utarbeide et årsregnskap som ikke inneholder vesentlig feilinformasjon, verken som følge av misligheter eller utilsiktede feil. 

Ved utarbeidelsen av årsregnskapet er ledelsen ansvarlig for å ta standpunkt til selskapets og konsernets evne til fortsatt drift 
og opplyse om forhold av betydning for fortsatt drift. Forutsetningen om fortsatt drift skal legges til grunn for årsregnskapet så 
lenge det ikke er sannsynlig at virksomheten vil bli avviklet.  

R
evisors beretning

36



 

 
 

2 
 

Revisors oppgaver og plikter ved revisjonen av årsregnskapet 
Vårt mål er å oppnå betryggende sikkerhet for at årsregnskapet som helhet ikke inneholder vesentlig feilinformasjon, verken 
som følge av misligheter eller utilsiktede feil, og å avgi en revisjonsberetning som inneholder vår konklusjon. Betryggende 
sikkerhet er en høy grad av sikkerhet, men ingen garanti for at en revisjon utført i samsvar med ISA-ene, alltid vil avdekke 
vesentlig feilinformasjon. Feilinformasjon kan oppstå som følge av misligheter eller utilsiktede feil. Feilinformasjon er å anse 
som vesentlig dersom den enkeltvis eller samlet med rimelighet kan forventes å påvirke de økonomiske beslutningene som 
brukerne foretar på grunnlag av årsregnskapet. 

For videre beskrivelse av revisors oppgaver og plikter viser det til: https://revisorforeningen.no/revisjonsberetninger  

 
Tromsø, 14. april 2026 
Cedra Norge Rago AS 
 
Stig-Tore Richardsen 

Statsautorisert revisor 
(elektronisk signert)  
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I beretningsåret 2025 har kontrollkomitéen gjennomført kontroller i henhold til 
instruks og egen vurdering. Kontrollkomitéen har gjennomgått saksdokumenter 
og protokoller fra styret og arbeidsutvalget (AU). Det er gjennomført statusmøter 
med Råfisklagets ledelse og med revisjon.  

Kontrollkomitéen har ikke funnet at noen av de aktuelle organer har fattet vedtak 
eller foretatt disposisjoner som er i strid med Norges Råfisklags vedtekter, forret-
ningsregler eller vedtak fattet av årsmøtet. Styret har fulgt opp årsmøtets vedtak i 
aktuelle saker.  

Etter det kontrollkomitéen har erfart har både styret og administrasjonen utført 
et godt arbeid for fiskerne som omsetter sine fangster i Råfisklagets distrikt og 
bidrar til bærekraftig og lønnsom verdiskaping i norsk fiskerinæring.

Styrets beretning for 2025 er gjennomgått. Kontrollkomitéen innstiller for 
årsmøtet å godkjenne styrets årsberetning for 2025.

Tromsø, 16. april 2026

Kontrollkomitéens årsmelding

Marita Sedeniussen Ole-Morten Fjukstad Tomas Sagen

Frøymann til levering på Hitra. Foto: Arne Magne Andersen, Norges Råfisklag
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Fisker Nina B. Jensen med en f lott kongekrabbe. Fotokred: Nina B. Jensen 
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Trålf iske etter dypvannsreke med Nordtind. Foto: Vegard Slette Fredriksen, f isker



Virksomhetsrapport

Hovedtall for omsetning 2025
Norges Råfisklag er fiskernes eget salgslag og driver en 
velfungerende digital markedsplass for villfanget sjømat på 
en måte som gjør handelen så enkel, ryddig og rettferdig som 
mulig både for fiskerne og for fiskeindustrien. Råfisklagets 
område strekker seg fra Finnmark til og med Nordmøre. 
Råfisklagets virksomhet omfatter førstehåndsomsetning av 
viltlevende marine ressurser og tilhørende genetisk materiale 
som fastsatt i havressursloven. Omsetningen inkluderer fang-
ster både fra norske og utenlandske fartøy.

Samlet verdi på omsetningen i Råfisklaget: 19.116 millioner 
I løpende kroner er årsomsetningen høyest i Råfisklagets 

historie, med en oppgang på 3.188 millioner eller 20 %, fra 
15.928 millioner i 2024. Også korrigert for inf lasjon, har 2025 
størst omsetning. Inf lasjonskorrigert omsetning for 2022 
er nest størst med 19.097 millioner kroner og 2023 er tredje 
størst med 18.795 millioner kroner.

Viktige arter/produkter 
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Sjølprodusert tørrfisk ........................................................  69

Andre arter .......................................................................... 69
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Splittet på norske og utenlandske fiskere. Se tabell 6:  
•	 Norske fiskere: 16.499 millioner kroner, opp 23 %.
•	 Utenlandske fiskere: 2.617 millioner kroner, opp 3 %. 

De utenlandske fangstene utgjorde i underkant av 14 % 
av Råfisklagets totale omsetningsverdi, ned fra 16 % i 
2024. 
Den norske f låten sto for 16.499 millioner kroner av 

omsetningen i Råfisklaget i 2025. Dette er tidenes høyeste 
omsetningsverdi for norske fiskere i løpende kroner, men 
ved inf lasjonskorrigering er 2025 tredje høyest. Høyest 
omsetning fra den norske f låten med inf lasjonskorrigerte 
tall er 2022 med 16.858 millioner kroner. Deretter følger 
2023 med 16.706 millioner. Se detaljer i tabell 6.

Etter andel av totalverdi var de viktigste artene for 
norske fiskere i Råfisklagets omsetning; torsk (45 %), sei 
(11 %), hyse (9 %), snøkrabbe (9 %), reker (7 %), konge-
krabbe (5 %), snabeluer (4 %) og blåkveite (4 %).

Kvantum: Det ble omsatt til sammen 1.014.044 tonn 
(rund vekt) gjennom Norges Råfisklag i 2025. Dette er 
34.572 tonn (3 %) mindre enn i 2024. Beretningsåret 
er det ellevte året på rad med en samlet fangst på over 1 
million tonn. Se detaljer i tabell 7.

Viktige tall: 
•	 Kvantum landet: 73 % ferskt og 27 % ombordfryst 

råstoff. 
•	 130.000 sluttsedler (enkeltfangster) ble meldt inn i 

2025. 728 færre sammenlignet med 2024

•	 Fartøy: 5.394 fartøy stod bak disse landingene,  
47 f lere enn i 2024.

•	 3.713 fiskefartøy, inkludert 65 utenlandske.
•	 239 fiskekjøpere i aktivt kjøp. 19 færre enn i 2024.

Tabell 7: Årlig totalt omsatt kvantum med fordeling på norske og utenlandske fiskefartøy (tonn rund vekt og prosent).  
F.o.m. årsberetningen 2024 er metodikk for beregning av disse kvantaene endret. Det vil følgelig kunne oppstå forskjeller i  
tidsserien sammenlignet med tidligere årsmeldinger.

År 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Totalt kvantum  1.123.000 1.105.000 1.161.000 1.085.000  1.033.000  1.150.000  1.207.000  1.165.000  1.049.000  1.014.000 

Totalt kvantum uten krill og alger  824.000  792.000  789.000  712.000  683.000  791.000  766.000  728.000  601.000 523.000 

Herav norske fartøy kvantum  617.000  628.000  624.000  562.000  556.000  664.000  650.000  635.000  494.000  436.000 

Herav utenlandske fartøy kvantum  207.000  164.000  165.000  150.000  128.000  127.000  117.000  93.000  107.000  88.000 

Norske fartøy (%) 75 79 79 79 81 84 85 87 82 83 

Utenlandske fartøy (%) 25 21 21 21 19 16 15 13 18 17 

Tabell 6: Årlig total omsetningsverdi fordelt på norske og utenlandske fiskefartøy (millioner kroner og prosent)

År 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Totalverdi  11.538   11.392  12.748    13.031   12.735   13.463   17.283  17.822  15.928  19.116 

Norske fartøy verdi  9.066   9.524   10.553  10.774  10.734    11.816   15.258   15.841  13.383  16.499 

Utenlandske fartøy verdi  2.472   1.868     2.195    2.257    2.001    1.647    2.024     1.981  2.545  2.617 

Norske fartøy (%) 79 84 83 83 84 88 88 89 84 86

Utenlandske fartøy (%) 21 16 17 17 16 12 12 11 16 14

Verditallene er i løpende millioner kroner. Tallene er ikke korrigert for inf lasjon.

Tallene som framgår av denne årsberetningen 
er basert på avstemte årskvantum og -verdier for 
villfanget sjømat omsatt på første hånd mellom 
fiskere og kjøpere i Norges Råfisklags område, 
men også for fangster som på annen måte kommer 
inn under fiskesalgslagets enerett til omsetning 
av viltlevende marine ressurser. Omsetningen 
omfatter i all hovedsak villfanget torskefisk, skalldyr, 
bløtdyr, alger og kval levert av norske og utenlandske 
fiskefartøy på strekningen fra og med Finnmark til og 
med Nordmøre. Eventuelle unntak fra dette er angitt.

Tallene i virksomhetsrapporten kan bli justert 
fra en årsberetning til en annen. Dette har blant 
annet sammenheng med at det tar tid før endelige 
avstemte tall foreligger for omsetning og eksport. 
Det blir foretatt korreksjoner med tilbakevirkende 
kraft både av Statistisk sentralbyrå/Norges 
sjømatråd, Fiskeridirektoratet og fiskesalgslagene. 
Av fiskesalgslagene blir det blant annet foretatt 
registreringer (korreksjoner) når lagrede ombordfryste 
fangster i fiskers eie fra ett år først blir solgt til en 
kjøper neste år.
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Kvantums- og verdiutvikling
De samlede landingene av fisk i Råfisklagets område gikk 
ned med 34.421 tonn (3 %) fra 2024 til 2025. Landingene 
av torsk, sei og hyse gikk ned med henholdsvis 43.734 tonn 
(18 %), 17.163 tonn (14 %) og 4.047 tonn (6 %).

Verdien av de samlede fiskelandingene gikk i samme 
periode opp med 3.188 millioner kroner (20 %). Det er 
verdiøkning for:
•	 Torsk: Opp 913 millioner (11 %)
•	 Hyse: Opp 588 millioner (52 %)
•	 Sei: Opp 351 millioner (25 %)
•	 Blåkveite: Opp 154 millioner (39 %)

Skalldyr og bløtdyr fikk fra 2024 til 2025 en oppgang 
i kvantum på 14.316 tonn (3 %). Bak dette resultatet er 
økt kvantum av krill på 28.202 tonn (9 %) og snøkrabbe 
på 2.613 tonn (27 %). Rekelandingene ble redusert med 
14.680 tonn (-21 %)

Det ble en samlet verdiøkning for skalldyr og bløtdyr på 
998 millioner kroner (32 %). Verdiendring: 
•	 Reker: Ned 102 millioner kroner (-6 %).
•	 Kongekrabbe: Opp 315 millioner kroner (69 %) 
•	 Snøkrabbe: Opp 783 millioner kroner (117 %). 

Fangst av småkval endte på 356 tonn til verdi 13 millio-
ner kroner i 2025. Dette er en nedgang på 73 tonn (17 %) i 
kvantum og 3,6 millioner kroner (22 %) i verdi fra 2024. 

Restråstoff som produktgruppe endte i 2025 med et 
samlet kvantum på 32.900 tonn, en nedgang på 1 % 
fra 2024. Verdien av restråstoffet økte med 43 millioner 
(21%), og utgjorde 249 millioner kroner mot 206 millio-
ner kroner i 2024.

Tabell 8: Omsetningen i 2025 fordelte seg slik på de ulike 
fangstgruppene (2024-tall i parentes):

Fisk 450.700 tonn (514.400) 14.600 millioner kroner (12.500)

Skalldyr/bløtdyr* 72.700 tonn (86.600) 4.006 millioner kroner (3.023)

Småkval 356 tonn (429) 12,9 millioner kroner (16,6)

Restråstoff 32.900 tonn (33.100) 249 millioner kroner (206)

* Eksklusive krill fra Sørishavet.

0

100

200

300

400

500

600

700

800

2016 20252017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

SeiHyseTorsk

Diagram 3: Årlig kvantumsutvikling torsk, hyse og sei  
(tusen tonn rund vekt)

0

2 000

4 000

6 000

8 000

10 000

12 000

14 000

16 000

20252016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

SeiHyseTorsk

Diagram 4: Årlig verdiutvikling torsk, hyse og sei  
(millioner kroner)

Tabell 9: Minstepriser for utvalgte fiskearter/vektklasser sløyd 

uten hode (hvis ikke annet spesifisert) fra uke 3 og uke 50 i f jor 

og forleden år (kr/kg). 

Fiskeslag/størrelse/kvalitet Uke 3 2024 Uke 3 2025 Uke 50 2025

Torsk over 6,0 kg 40,00 53,75 62,75

Torsk 2,5-6,0 kg 38,75 52,50 61,50

Torsk 1,0-2,5 kg 37,50 51,25 60,25

Torsk under 1,0 kg 34,75 48,50 57,50

Hyse over 0,8 kg, krokfanget 19,75 24,75 30,00

Hyse over 0,8 kg 16,00 21,00 26,25

Hyse 0,57-0,8 kg 12,00 17,00 22,25

Hyse under 0,8 kg 12,00 17,00 22,25

Sei over 2,3 kg 12,50 18,20 23,70

Sei 1,2-2,3 kg 11,50 17,20 22,70

Sei under 1,2 kg 9,40 15,10 20,60

Kvitlange over 2,0 kg 15,00 15,00 16,00

Brosme over 2,0 kg 12,00 12,00 12,00

Flekksteinbit over 3,0 kg 15,00 15,00 17,00

Blåkveite 1,2-2,4 kg, rund 26,00 31,00 39,00

Blåkveite 1,0-2,0 kg (japankuttet) 37,96 45,26 56,94

Uer, over 0,7 kg, rund 14,00 13,25 13,25
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Omsetningsformer
Råfisklaget tilbyr fiskere og fiskekjøpere f lere ulike måter 
å omsette fangster på. Alternativene bygger på et etablert 
regelverk og et minsteprissystem som definerer laveste 
pris for god vare. I hovedsak kan fiskerne selv velge den 
salgsmåten de finner hensiktsmessig ut ifra egen drift. 
Fiskekjøperne har f lere alternative måter å skaffe seg 
råstoff på og det eksisterer ingen kjøpeplikt. 

Direkteavtaler mellom fiskere og fiskekjøpere
Dette er den største og viktigste omsetningsformen i 
Norges Råfisklags distrikt. Råfisklagets forretningsregler 
og prisbestemmelser danner fundamentet for denne 
omsetningen. 

Direkteavtalene er en tradisjonsrik omsetningsform 
som er godt tilpasset strukturen på kysten, og har klare 
fortrinn når nær 5.400 fartøy og et 230-talls ulike kjøpere 
skal samhandle. Selv om bedre betalte alternativer kan 
finnes, prioriterer mange fiskere faste kjøperforbindelser. 

Auksjon 
Flåten som fryser fangstene sine ombord og lander 
fangstene på nøytrale fryselager når ut til mange kjøpere 
gjennom nettbasert NR Auksjon. For torsk og sei stilles 
det krav til fiskerne om at minst 50 % av kvantumet må 
tilbys auksjonskjøpere. Fryste industrireker selges via NR 
Auksjon eller langsiktige leveringsavtaler. Kjølauksjoner 
er et tilbud hvor råstoffet kan bli lagt ut for salg til kjøpere 
mens fartøyet er på vei fra fangstfeltet.

Kontraktsalg
Kontraktsalg er en salgsform hvor ombordfryst fangst 
landes ved nøytrale fryselagre og omsettes etter egne avta-
ler (kontrakter) om pris etc. mellom reder/fisker og kjøper. 

Kaisalg
Kaisalg er en omsetningsform der fiskeren selger fangst 
til forbruker, direkte fra kai. Fiskeren må være registrert 
med kaisalgstillatelse, som forplikter fiskeren til å følge 
regelverket, dokumentere fangst og omsetning og betale 
pålagte avgifter. 

Egenovertakelser 
Egenovertakelse er en omsetningsform hvor et fartøy 
får godkjenning til å overta egen fangst for å produsere 
og/eller selv å selge fangsten videre i markedet. Slik 
omsetning skjer oftest i tilfeller hvor fangstene er foredlet 
ombord.

Utenlandske landinger
De utenlandske landingene i Råfisklagets område utgjorde 
88.000 tonn til verdi 2.617 millioner kroner i 2025. Dette 
er en nedgang på 19.000 tonn, mens verdien økte med 72 
millioner kroner sammenlignet med 2024.

Totalt 65 ulike utenlandske fartøy leverte 788 fangster i 
2025. Av disse var det 14 som leverte skalldyr.  

Fartøy fra EU og UK har en transittordning for landin-
ger i Norge, og er dermed unntatt kravet om omsetning 
gjennom fiskesalgslagene. I løpet av 2025 var det levert 
totalt 33.394 tonn råstoff registrert på transittseddel. Av 
dette kvantumet var 18.140 tonn reker og 10.459 tonn 

Tabell 10: Fordeling av årlig verdi på omsetningsformer for norske fartøy, verdi for utenlandske fartøy og samlet omsetningsverdi 

(millioner kroner)

År 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Direkteavtaler mellom fiskere og kjøpere 5.313 5.570 5.899 6.289 6.367 5.748 8.277 8.642  5.146 8.934

Auksjon, formidling, kontraktsalg mv. 3.006 3.217 3.776 3.435 3.292 4.668 6.166 6.019  7.128 5.851

Egenovertakelser 747 737 878 1.050 1.075 1.400 815 1.180  1.108 1.714

Sum norske fangster 9.066 9.524 10.553 10.774 10.734 11.816 15.259 15.841 13.383 16.499

Utenlandske fangster 2.472 1.868 2.195 2.257 2.001 1.647 2.024 1.981  2.545  2.617 

Samlet omsetningsverdi 11.538 11.392 12.748 13.031 12.735 13.463 17.283 17.822  15.928  19.116 

Tabell 12: Årlig kvantum og verdi av utenlandske landinger (tonn rund vekt og millioner kroner)

År 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum 207.000 164.000 165.000 150.000 128.000 127.000 117.000  93.000 107.000 88.000

Verdi 2.472 1.868 2.195 2.257 2.001 1.647 2.024 1.981 2.545 2.617

Tabell 11: Antall utenlandske fartøy som landet fangst per år, herunder antall sluttsedler og fartøy med skalldyr.

År 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Antall fartøy totalt 91 73 82 80 73 75 74       73 73 65

Antall sluttsedler totalt 1.261 964 943 910 942 890 659    594 658 788

Antall fartøy med skalldyr 30 13 12 19 16 11 7        13 13 14
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torsk. Kvantumet går i hovedsak som transitt til EU og 
UK. I perioden fra 2021-2025 har verdien av landingene 
fra EU-f låten som ble omsatt gjennom Råfisklaget vært 
233 millioner, 47 millioner, 323 millioner, 491 millioner og 
nå sist 581 millioner kroner i 2025.

Se tabell 15 for detaljer om distriktsvise landinger 
av torsk, hyse og sei fra utenlandske fartøy i perioden 
2021-2025.

Det årlige rekekvantumet fra utenlandske fartøy har 
i perioden 2020-2025 i det enkelte år vært henholdsvis 
10.100, 8.000, 2.200, 11.500, 21.400 og nå sist 18.000 
tonn i 2025. 

Hoveddelen av de utenlandske leveransene kommer fra 
russiske trålere. Etter Russlands krigføring og invasjon 
av Ukraina 24. februar 2022, ble vestlige sanksjoner 
iverksatt mot Russland, herunder ble det vurdert å forby 
landinger av russisk fisk i Vest-Europa. Med henvisning 
til betydningen av det norsk-russiske fiskerisamarbeidet 
tillot norske myndigheter videreføring av landingene 
fra russiske båter i norske havner. Fra oktober 2022 ble 
landingene begrenset til 3 havner; Kirkenes, Båtsfjord og 
Tromsø, kombinert med skjerpet kontroll med russiske 
fiskebåter. Kvantum levert fra russiske båter og omsatt 
gjennom Norges Råfisklag utgjorde 63.160 tonn i 2025, 
hvorav 47.140 tonn var torsk. I 2024 var kvantumet 75.240 
tonn, hvorav 57.509 tonn var torsk. 

Omsetning av ombordfryst fisk landet ved 
nøytrale fryselagre
I 2025 ble det omsatt 143.000 tonn ombordfryst fisk fra 
norske fartøy. Dette er en nedgang på 12,3 % fra 163.000 
tonn i 2024 på grunn av reduserte kvoter. Verdien endte 
likevel på 4.962 millioner kroner – opp 18,2 % fra året før.

Omsetningen av torsk, sei og hyse var god i 2025. Svak 
kronekurs og lavere kvoter ga høyere priser. Stor torsk gikk 
hovedsakelig til klippfiskindustrien, mens mellomtorsk, 

Tabell 13: Årlig kvantum av viktige arter landet av utenlandske fartøy (tonn rund vekt avrundet til hele 1000)

År 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Torsk 126.000 105.000 108.000 105.000 87.000 88.000 86.000   55.000  67.000 53.000

Hyse 33.000 29.000 24.000 15.000 13.000 11.000 14.000    11.000  9.000 13.000

Sei 10.000 10.000 9.000 9.000 9.000 10.000 8.000     7.000  6.000 1.000

Reker 14.000 10.000 14.000 15.000 10.000 8.000 2.000   12.000  22.000 18.000

Tabell 14: Årlig utvikling i kvantum for utenlandske landinger totalt, og herav spesielt for fisk og for enkelte kategorier/anvendelser 
(tonn rund vekt)

Utenlandske landinger 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Totalt kvantum 207.000 164.000 165.000 150.000 128.000 127.000 117.000    93.000  107.000  88.000 

Totalt kvantum fisk 181.000 155.000 151.000 135.000 118.000 119.000 114.000    82.000  86.000  70.000 

Fersk fisk 4.200 130 930 330 50 470 140        1.350  90  290 

Fersk torsk 3.800 6 740 290 30 430 130         1.160  70  280 

Ombordfryst sløyd fisk 123.000 111.000 113.000 103.000 91.000 86.000 90.000    66.000  69.000  57.000 

Ombordfryst sløyd torsk 88.000 78.000 84.000 81.000 68.000 65.000 69.000    49.000  54.000  44.000 

Ombordfryst filet fisk 46.000 37.000 31.000 28.000 21.000 26.000 20.000      6.000  14.000  10.000 

Ombordfryst filet torsk 34.000 27.000 24.000 24.000 19.000 23.000 16.000      4.000  13.000  8.000 

Tabell 15: Distriktsvis fordeling av landinger av fisk fra utenlandske fartøy 2021 – 2025 (tonn rund vekt)

År Torsk Hyse Sei

Område 2021 2022 2023 2024 2025 2021 2022 2023 2024 2025 2021 2022 2023 2024 2025

Øst-Finnmark 33.590 45.610 30.270 30.120 22.950 5.810 6.980 5.990 4.110 4.970 3.360 3.140 2.900 1.560 440

Vest-Finnmark 230 130 1.350 70 240 4 10 15 0 10 2 0 19 10 0

Troms 50.090 32.330 23.700 36.300 29.590 4.780 5.740 4.900 5.200 7.720 6.230 3.680 4.050 4.440 1.040

Vesterålen 4.200 7.634 0 0 200 750 1.090 0 0 0 760 1.600 0 0 0
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Diagram 5: Årlig kvantum ombordfryst torsk landet ved 

nøytrale fryselagre fra norske og utenlandske fiskefartøy  

(tusen tonn rund vekt).
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småtorsk og hyse i stor grad gikk til filetproduksjon i Kina 
og Øst-Europa. Året ble avsluttet med lite fisk på lager.

Fangstene omsettes gjennom NR Auksjon via kontrak-
ter, egenovertakelser, leveringsforpliktelser eller lagets 
auksjonssystemer. Auksjonen sikrer konkurranse og gir 
kjøpere mulighet til å by på bestemte arter og størrelser, 
noe som gir mer målrettede innkjøp og bedre priser til 
f låten. Råfisklaget står for registrering, omsetning og 

oppgjør. Auksjonsplikten på 50 % for hodekappet, sløyd 
og fryst torsk og sei ble videreført i 2025 med enkelte 
justeringer etter evaluering.

Nofimas rapport fra juni 2024 viste at andelen fryst 
torsk og sei tilbudt på auksjon økte betydelig i 2022 og 
2023 sammenlignet med tidligere år. Hovedmålet med 
auksjonsplikten er dermed oppnådd. Rapporten viser at 
samlet tilbudt andel av fryst sei og torsk i auksjonen disse 

Tabell 16: Gjennomsnittspriser fra auksjon for trålfanget, ombordfryst f isk av A og ekstra kvalitet, sløyd uten hode, for årene 2024 
og 2025, samt for de tre mest aktive månedene i året – oktober, november og desember (kr/kg). Fra årsberetningen 2024 er meto-
dikken for å fremstille disse tallene endret, følgelig er ikke tallene sammenlignbare med tidligere år.

Gjennomsnittspriser på auksjon

Art/størrelse Hele 2024 Hele 2025 Okt.-des. 2024 Okt.-des. 2025
Endring okt.-des. 

2024-2025

Torsk over 6,0 kg  82,10  99,69  96,96  103,01  + 6,05 

Torsk 2,5-6,0 kg  64,00  87,60  75,55  102,02  + 26,47 

Torsk 1,0-2,5 kg  64,44  88,12  74,19  102,67  + 28,47 

Torsk under 1,0 kg  61,30  84,24  72,01  94,75  + 22,74 

Sei over 2,3 kg  23,45  34,69  30,42  40,88  + 10,46 

Sei 1,2-2,3 kg  21,53  33,69  29,29  41,24  + 11,95 

Sei under 1,2 kg  21,07  30,61  26,04  31,87  + 5,83 

Hyse over 8 hg  32,11  62,68  47,39  71,77  + 24,38 

Hyse under 8 hg  33,09  58,21  49,22  69,15  + 19,93 

Tabell 17: Årlig kvantum og verdi fra førstehåndsomsatte fangster g jennom Norges Råfisklag fordelt på varegruppe og tilvirking, 
losset ved nøytrale fryselagre. Rundvekt i tonn, med unntak av hval som er oppgitt i produktvekt, verdier i NOK tusen kroner. Fra 
årsberetningen 2024 er metodikk for beregning av disse tallene endret, følgelig kan ikke tall fra tidligere beretninger sammenlignes 
med disse. 

Norske Utenlandske

År 2021 2022 2023 2024 2025 2021 2022 2023 2024 2025

Fisk – tilvirket:
– kvantum  8 693  8 224  8 691  5 538  4 175  26 313  20 235  6 556  14 427  10 224 

– verdi  222 212  299 895  304 024  184 551  218 165  297 149  325 977  135 388  345 907  310 231 

Fisk – utilvirket:
– kvantum  244 130  227 740  228 887  160 196  143 339  92 234  93 923  73 494  71 220  58 301 

– verdi  4 344 921  5 467 388  5 116 646  4 118 171  4 962 974  1 133 702 1 628 550 1 519 323 1 652 209  1 803 531 

Skalldyr:
– kvantum  37 784  32 815  52 376  58 151  44 425  7 441  1 240  10 392  21 090  16 701 

– verdi 1 362 203  1 000 926  1 542 000  1 759 373  2 256 326  194 943  47 788  269 993  537 596 433 297 

Totalt:
– kvantum  288 074  273 234  301 832  227 196  191 938  125 968  115 399  90 441  106 737  85 226 

– verdi  5 827 660  6 860 788  7 231 359  6 157 550  7 437 465  1 625 218  2 002 315  1 924 704  2 535 712  2 547 060 

Tabell 18: Gruppering av fiskekjøpere etter år, kvantum kjøpt og prosentandeler. I radene er f iskekjøpere gruppert etter mengden 
rundvekt kjøpt (målt i tonn). I kolonnegruppen «Prosentandel av kjøpere» fremgår prosentandelen antallet kjøpere i gruppene 
utg jør av totalt antall kjøpere. I kolonnegruppen «Prosentandel av omsetningsverdi» fremgår hvor mye kvantumgruppene står 
for av total omsetningsverdi. 

Prosentandel av kjøpere Prosentandel av omsetningsverdi

Mottatt kvantum rund vekt 2021 2022 2023 2024 2025 2021 2022 2023 2024 2025

0-600 tonn 56 56 55 60 61 4 4 4 4 4

601-1.500 tonn 11 10 12 12 10 7 7 5 5 4

1.501-2.500 tonn 9 9 7 5 9 4 8 7 9 8

2.501-3.500 tonn 4 7 6 7 5 7 4 4 3 6

3.501-4.500 tonn 5 3 3 2 1 4 4 5 6 3 

over 4.500 tonn 14 15 17 13 13 75 74 75 73 73
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årene har vært 75 %, vesentlig over pliktandelen på 50 %. 
Samtidig ble det påpekt svakheter i regelverket, spesielt 
knyttet til høy startpris og store auksjonspakker, som har 
ført til at en lavere andel av tilbudt kvantum faktisk blir 
solgt gjennom auksjon. Fra april 2025 ble det innført tre 
endringer i auksjonsregelverket: Lavere startpris, mindre 
auksjonspakker og strengere regler for kontraktsalg. I 
2025 ble 80 % av torsken i Råfisklaget distrikt tilbudt på 
auksjon. 	

Trålere stod for 76 % av omsetningskvantumet av 
ombordfryst fisk, autolinefartøy for 9 %, snurrevad og 
garnfartøy for 15 %. Noen kystfartøy veksler mellom 
levering av ferskfisk, levende fisk og ombordfryst fisk (til 
nøytrale fryselagre.)

Det er 9 nøytrale fryselagre i Råfisklagets distrikt. 
Nøytrale fryselager sikrer korrekt veiing og føring av 
landingssedler, og grunnlag for videre omsetning. Sedlene 
sendes elektronisk til Råfisklaget.

Fangstene som omsettes via NR Auksjon tilbys kjøpere 
over hele landet. Det var 77 aktive kjøpere i 2025. 

Vi gjør spesielt oppmerksom på at tallene i diagram 
5 og tabell 17 kan bli justert fra en årsberetning til en 
annen. Dette kan skje fordi det blir foretatt registreringer 

(korreksjoner) med tilbakevirkende kraft når lagrede 
ombordfryste fangster i fiskers eie blir solgt til en kjøper.

Kjøpere og aktivitet
Antall næringsaktører i Råfisklagets område har falt svakt 
over f lere år, og 2025 ga også færre kjøpere. Reduksjonen 
kom i antall ordinære kjøpere, som nå er redusert til 239. 

Utvikling siste fem år – i rekkefølge: 
•	 Antall sluttsedler/enkeltfangster: 154.000, 157.000, 

131.000 og 130.000 i 2025. 
•	 Totalt antall kjøpere: 276, 271, 256, 258 og 239 i 2025. 
•	 Totalt antall fartøy: 5.339, 5.349, 5.437, 5.347 og 5.394 i 

2025. 

Av totalen var det 3.713 fiskefartøy og 1.681 fritids-
fiskefartøy, en justering fra 3.745 fiskefartøy og 1.576 
fritidsfiskefartøy i 2024.

Oppstillingen under tabell 19 viser utviklingen i antall 
kjøpere og fiskefartøy i Råfisklagets område.

God avvikling av fiskeriene krever mest mulig like-
verdige forhold og sunn konkurranse mellom aktørene 
til sjøs og på land. Antall aktører, avtaler og eierskap, 
påvirker gjennomføringen av omsetningen. De siste årene 
har eierskapet blitt betydelig mer konsentrert.

Tabell 18 viser at 13 % av kjøperne sto for 73 % av total-
verdien i Råfisklagets distrikt.

Når antall kjøperanlegg med produksjon går ned, blir 
mottaksstasjoner stadig viktigere for å opprettholde omset-
ningen langs kysten. Da er det avgjørende at bevilgnin-
gene over statsbudsjettet og rammene for føringstilskudd 
opprettholdes og tilpasset etter behov.

Sjømateksport fra Norge
Hovedtall
Sjømateksporten satte ny rekord i 2025, til tross for lave 
kvoter og økt global uro. Tall fra Norges Sjømatråd viser 
en verdivekst på 4 %, til totalt 181,5 milliarder kroner. 
Dette skyldes i stor grad økte priser i kombinasjon med 
økonomisk vekst i Europa. 

I 2025 sto villfanget sjømat for 46 %, 1,3 millioner tonn, 
av totalt eksportert kvantum. Dette er en nedgang fra 
52 % og 1,5 millioner tonn i 2024. Med en kvotenedgang 
for torsk på hele 25 % og laveste kvote siden 1991, 

Tabell 19: Distriktsvis fordeling av antall mottaks- og 
produksjonsanlegg, samt nøytrale fryselagre tilknyttet 
kjøpertyper for ordinært kjøp og trading/formidlingssalg. 
Ekskludert fra listen er mottak for leppefisk, levendelagring og 
spesialoppføringer samt andre kjøpere utover overnevnte 
kjøpertyper.

Leveransesoner 2021 2022 2023 2024 2025

Øst-Finnmark 33 35 33 33 31

Vest-Finnmark 25 25 24 24 24

Troms 36 36 35 36 37

Vesterålen 17 20 18 19 17

Lofoten/Salten 66 62 60 56 54

Helgeland 15 15 14 15 14

Nord-Trøndelag 5 5 5 5 6

Sør-Trøndelag 22 20 19 18 18

Nordmøre 14 12 11 11 12

Utenom Råfisklaget 1

Totalt 233 230 219 218 213

* Årlig utvikling i antall kjøpere og f iskefartøy i Norges Råfisklag. Antallet beregnes fra maskinell opptelling av unike kjøpernummer og registreringsmerke fra 
fartøy. Fra 2023 beretningen er opptelling for fartøy endret fra registreringsmerke for kvotefartøy til registreringsmerke for fartøy som har f isket. Tidsserien tilbake  
i tid er oppdatert med samme metodikk. 

År 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Ordinære kjøpere 182 173 169 167 178 184 182 185 193 190 191 179 170 165 153

Tradere/formidlingssalg 80 76 75 72 85 86 77 65 57 56 61 60 58 62 62

Andre kjøpertyper 20 19 22 28 29 26 24 23 28 27 24 32 28 31 24

Totalt antall kjøpere 282 268 266 267 292 296 283 273 278 273 276 271 256 258 239

Totalt antall fartøy 4.295 4.337 4.777 5.098 5.195 5.601 5.791 6.042 6.217 6.415 5.339 5.349 5.437 5.347 5.394

Herav fiskefartøy 4.141 4.172 3.947 3.967 4.028 4.126 4.265 4.267 4.105 4.072 3.880 3.855 3.836 3.745 3.713
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samt nedgang for andre viktige hvitfiskarter, kjenne
tegnes 2025 av volumfall og prisvekst for svært mange 
hvitfiskprodukter. 

Torskeeksport:  
•	 Ned fra 135.276 tonn i 2024, til 116.544 tonn i 2025. 
•	 Eksportverdi: 12,69 milliarder kroner, opp 9 %  

fra 2024. 
Hyseeksport:  

•	 Ned 16 %, til 41.221 tonn, grunnet lave kvoter.
•	 Eksportverdi: Betydelig opp til 2,26 milliarder kroner, 

grunnet økte priser.  
Seieksport: 

•	 Ned 16 % i volum til 97.064 tonn, grunnet lav kvote. 
•	 Eksportverdi: 4,32 milliarder kroner, opp 16 %.

Verdi: Portugal var definitivt det største hvitfiskmarkedet 
også i 2025. Med 39 % av eksportverdien for torsk gene-
relt, og hele 81 % av eksportert klippfisk (både kvantum og 
verdi) har landet i over 30 år vært Norges viktigste torske-
marked. Klippfisk og saltfisk av torsk utgjør ca. 96 % av 
den totale eksportverdien av hvitfisk til Portugal, og i 2025 
har det vært rekordhøy eksportverdi både for klippfisk 
og saltfisk. For kun fryst torsk, målt i verdi, opprettholdt 
Storbritannia sin posisjon som det største markedet for 
tredje år på rad, foran Kina. 

Danmark var det største markedet for fersk/kjølt torske-
fisk sett i verdi. 
•	 Eksportkvantum Danmark: 36.704 tonn fersk/kjølt 

torsk, ned 9 %.
•	 Eksportverdi Danmark: 2.800 millioner kroner, opp  

11 % fra 2024. 

Det meste av fisken som eksporteres til Danmark blir 
reeksportert, hovedsakelig til EU. 

Volummessig er Kina fortsatt det største eksportmar-
kedet for hvitfisk samlet. Vietnam hadde i 2025 størst 
verdivekst for fryst torsk, grunnet USAs høye tollsatser på 
import fra Kina. I skrivende stund er USAs tollsatser mot 
Kina redusert til samme nivå som Vietnam, og dermed 
kan Kina komme sterkere tilbake i 2026. 

I 2025 har kampen om råstoffet tilspisset seg ytterligere, 
med størst utfordring for bearbeidingsindustrien grunnet 
større andel til konvensjonell næring. Som nevnt holder 
etterspørselen seg sterk for klippfisk og saltfisk i Portugal. 
Italia er det viktigste markedet for norsk tørrfisk. Eksporten 
til Italia gikk ned med 14 % til 1.571 tonn, som er fjerde året 
på rad med bunnrekord. 

Norsk skalldyreksport økte med hele 43 % og satte ny 
rekord med 5,1 milliarder kroner. Den totale eksport
verdien for skalldyr fordelte seg slik i 2025:

•	 Reker 37 % 
•	 Snøkrabbe 33 % 
•	 Kongekrabbe 24 % 
•	 Sjøkreps 3,3 % 
•	 Andre arter 2,8 % 

Med økt kvote ble det et svært positivt snøkrabbeår med 
vekst både i volum (19 %), og verdi (127 %). Snøkrabbe 
nærmer seg dermed reker i verdi. Rekeeksporten falt i 
volum fra 34.421 til 31.841 tonn. Det ble likevel rekordhøy 
eksportverdi på 1,843 milliarder kroner, grunnet økte 
priser og vridning mot konsumklare produkter. 

Omsetning av viktige arter/produkter 

Torsk (Gadus morhua)
Norge og Russland ble enige om en totalkvote for nord-
østarktisk torsk på 361.000 tonn for 2025. Totalkvoten 
inkluderer 21.000 tonn murmansktorsk og 21.000 tonn 
norsk kysttorsk. 

Tilsvarende totalkvote i 2024 var 474.427 tonn. Det gir 
en kvotereduksjon på 25 %.

Den norske torskekvota nord for 62°N endte i 2025 
på 175.624 tonn, etter overføring av tredjelandskvote og 
korrigering for kvoteoverføring (f leksibel overføring av 
kvote mellom år). Kvoten er ned fra 219.347 tonn i 2024, 
også korrigert for kvoteoverføring. Det stod igjen et rest-
kvantum på 11.817 tonn av 2024-kvota ved årets slutt, slik 
at oppfisket kvantum i 2024 utgjorde 207.530 tonn. I 2025 
ble 168.279 tonn oppfisket, ifølge Fiskeridirektoratet, slik 
at det pr. 31.12.2025 stod igjen en restkvote på 7.345 tonn. 
Det gir en kvoteutnyttelse på 95,8 % i 2025. 

Kvantum omsatt 2025: 199.493 tonn, (se tabell 20). 
Dette er en reduksjon på 43.726 tonn eller 18 %.
•	 Norske fartøy: 146.514 tonn, kvantumet ned 30.079 

tonn, fra 176.593 tonn i 2024
•	 Utenlandske fartøy: 52.980 tonn, kvantum ned fra 

66.626 tonn i 2024 
Til sammenligning: I 2014 omsatte norske båter hele 

406.682 tonn, som er rekord i Råfisklagets historie. 

Omsetning i torskefisket
Førstehåndsverdien av torsk i 2025: 9.318 millioner kroner, 
eksklusive restråstoff. 
•	 Norske fartøy: 7.426 millioner kroner, opp fra 6.606 

millioner kroner i 2024.
•	 Utenlandske fartøy: 1.893 millioner kroner, opp fra 

1.800 millioner kroner i 2024.

Videre omtales bare omsetningen for norske fartøy. For 
nærmere informasjon om utenlandske landinger, se eget 
kapittel.

Verditallene foran inkluderer ikke restråstoff/bipro-
dukter, som først og fremst gjør seg gjeldende under 
vintersesongen. Disse utgjorde i 2025 for fersklevert torsk 
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52 millioner kroner, der rogn og lever stod for henholdsvis 
19 og 24 millioner kroner. 

Diagram 7 viser Råfisklagets torskeomsetning pr 
måned de 3 siste årene, med kvantums- og gjennomsnitts-
priser fordelt på leveranser av fersk og fryst torsk. De to 
siste årene startet med relativt liten prisforskjell mellom 
de to kategoriene, etter at snittprisene for fersk torsk har 

tatt seg kraftig opp i den viktige vintersesongen med 
stor fisk i god kondisjon. Utover året økte prisforskjellen 
mellom fersk og fryst torsk. 

Tabell 21 viser kvantums- og verdimessig fordeling 
mellom fersk og fryst torsk. I fersk-tallet inngår ikke 
sjøltilvirka tørrfisk som omregnet til rå rundvekt utgjorde 
henholdsvis 160 tonn i 2024 og 110 tonn i 2025, til verdi 5 

Tabell 20: Årlig kvantum og verdi for torsk fra norske og utenlandske fartøy (tonn rund vekt og millioner kroner)   

År 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum 480.592 469.941 436.687 387.427 372.111 425.616 400.531 315.225  243.219 199.493

Norske fartøy 354.920 364.840 328.357 281.977 285.566 337.507 314.829 259.910  176.593 146.514

Utenlandske fartøy 125.672 105.101 108.330 105.450 86.545 88.109 85.702 55.315  66.626 52.980

Verdi 6.788 7.266 7.589 7.874 8.079 7.432 10.135 9.489  8.406 9.318

Norske fartøy 5.437 6.014 6.130 6.208 6.573 6.238 8.415 8.165  6.606 7.426

Utenlandske fartøy 1.351 1.252 1.459 1.666 1.506 1.194 1.719 1.325  1.800 1 893
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Diagram 6: Gjennomsnittlige minstepriser per år og måned for utvalgte størrelser av torsk, A-kvalitet sløyd uten hode.  

Tabell 21: Omsetning av torsk fra norske fartøy i kvantum og verdi, fordeling på fersk og fryst og endring i 2025 mot 2024  
(tonn rund vekt, millioner kroner og prosent):

Kvantum Verdi

2024 2025 Endringer 2024 2025 Endringer

Fersk  123.130  106.810  -16.320 -13 %  4.366  5.190  825 19 %

Fryst  53.303  39.593  -13.710 -26 %  2.235  2.230  -4 0 %

Sum  176.433  146.403  -30.030 -17 %  6.600  7.421  820 12 %
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Diagram 7: Omsetning pr måned og prisutvikling (omregnet til sløyd uten hode) for fersk og fryst torsk fra norske fartøy 
2023 – 2025 (tonn rund vekt og (kr/kg)

millioner kroner begge årene. I fryst-omsetningen inngår 
f lere varianter filet, som omregnet til rundvekt utgjorde 
2.400 tonn i 2024 og 1.800 tonn i 2025, til verdi på 
henholdsvis 89 og 108 millioner kroner. Tabellen viser 
at både fersk- og frystkvantumet ble redusert, men fryst 
hadde størst prosentvis reduksjon. Verdien av torskelan-
dingene økte likevel med 12 %, totalt 820 millioner kroner, 
sammenlignet med året før. Tabell 21 viser at verdiøkningen 
i sin helhet kom på ferskleveransene. Verdiøkningen kom 
som følge av at prisøkningen mer enn kompenserte for 
kvantumsreduksjonen. Gjennomsnittlig prisøkning for hele 
torskeomsetningen var 35 %, sammenlignet med året før. 

Fangst per redskap
Diagram 8 viser den årlige fordelingen av kvantum per 
redskap for fersk torsk i 2025: 
•	 Garn: 46.320 tonn 
•	 Snurrevad: 42.480 tonn 
•	 Line/autoline: 8.960 tonn 
•	 Juksa: 6.490 tonn 
•	 Trål: 2.160 tonn

Tabell 22 viser redskapsfordelingen for torsk levert fersk 
og fryst fra norske fartøy, med kvantum, verdi og gjen-
nomsnittspriser. Torskekvantumet levert fersk utgjorde 

106.810 tonn i 2025. Snurrevad og garn har de senere 
årene vekslet om posisjonen som viktigste redskap, med 
garn på vikende front. Men i 2025 snudde det, og garn var 
igjen størst. Garn får høyere pris, siden de får mer stor 
torsk. Juksa og trål kommer dårligst ut på pris, som er 
samme tendens som i 2024. Tabell 22 viser at det meste av 
den ombordfryste torsken tas med trål, med autoline som 
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Diagram 8: Årlig fordeling av kvantum pr. redskap, for fersk 
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nummer to. Autoline får best pris. Trålkvantumet levert 
fryst gikk ned fra 41.601 til 28.274 tonn, og autolinekvan-
tumet ned fra 7.984 til 5.672 tonn. Snurrevad økte fra 
2.442 til 3.823 tonn og garn økte fra 1.276 til 1.824 tonn.

Torskefisket gjennom året
Diagram 9 viser utvikling og sesongprofil for 2025, med 
omsetning av fersk og fryst torsk per måned. 

Av totalkvantumet ilandført fersk torsk på 106.810 tonn, 
var 84.680 tonn levert de fire første månedene. I likhet 
med året før var det mye uvær under første del av vinter-
fisket, der de f leste ukene ga noen dagers landligge for 
kystf låten. Derfor var det store variasjoner i ukekvantaene. 

Ukene 3, 6, 11 og 12 ga beskjeden omsetning, mens topp-
nivå for sesongen ble nådd i ukene 9, 10 og 13 da omsatt 
kvantum passerte 10.000 tonn. Toppen ble nådd i uke 13 
med 10.930 tonn til verdi 549 millioner kroner. Sild som 
oppholdt seg på fjordene i Vest-Finnmark og Nord-Troms 
til langt ut i februar, forsinket torskens vandring mot 
Vesterålen og Lofoten. Vest-Finnmark og Troms hadde 
relativt mindre reduksjon i torskelandingene enn øvrige 
områder. Lofoten kom nok en gang dårligst ut. Av totalen 
på 106.810 tonn var bare 13.500 tonn omsatt til kjøpere i 
Lofoten, og det meste var fisket på yttersida.

Fra mai til desember dreier det meste av torskefisket 
seg om Finnmark. Av de 106.810 tonnene totalt var 22.130 
tonn omsatt i mai-desember, med rundt 9.000 tonn på 
hver av Øst- og Vest-Finnmark. I Vest-Finnmark økte 
leveranser i perioden sammenlignet med 2024. Økningen 
kom mot slutten av året, da en økende andel av torsk som 
beiter på sild kom inn i Loppa/Alta-området.

Leveringstilstand
Leveringstilstand på ferskleveransene av torsk har vært et 
viktig tema under vinterfisket over f lere år. Mye av torsken 
er omsatt sløyd uten hode, men ofte ilandført rund og 
sløyd på land, der kjøperen overtar sløyejobben.

Leveringstilstand: Av 106.810 tonn levert fersk torsk var: 
•	 Sløyd uten hode (70 %, opp fra 68 % i 2024): 74.880 

tonn, omregnet til rundvekt. 

Tabell 22: Omsetning av torsk fra norske fartøy, redskapsfordelt 2025. (tonn rund vekt, kr/kg og millioner kroner) 

Kvantum Gjennomsnittspriser (sløyd u/hode) Verdi

Fersk Fryst Sum Fersk Fryst

Juksa  6.488  6.488  67,76  55,00  293 

Line  6.730  6.730  68,29  306 

Snurrevad  42.481  3.823  46.304  73,10  78,56  2.270 

Garn  46.316  1.824  48.140  74,61  83,20  2.410 

Autoline  2.232  5.672  7.903  69,68  89,74  443 

Trål  2.163  28.274  30.437  66,44  84,33  1.685 

Ruser

Annet  400  400  64,61  17 

Sum  106.810  39.593  146.403  72,89  84,50  7.426 
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Diagram 9: Samlet omsetning av torsk pr. måned fra norske 
fartøy fordelt på fersk og fryst 2025 (tonn rund vekt)

Tabell 23: Årlig g jennomsnittlig oppnådde priser for fersk torsk omregnet til sløyd uten hode fra norske fartøy, distriktsvis fordeling 
(kr/kg)

2021 2022 2023 2024 2025

Øst-Finnmark  25,93  35,92  42,96  50,64  68,25 

Vest-Finnmark  23,30  35,31  43,77  52,45  72,26 

Troms  23,96  36,56  47,04  55,77  76,41 

Vesterålen  23,44  37,04  47,18  52,54  73,86 

Lofoten/Salten  24,97  37,41  48,99  55,60  75,21 

Helgeland  21,55  29,79  38,11  41,28  54,60 

Nord-Trøndelag  21,12  31,61  36,65  40,84  54,64 

Sør-Trøndelag  23,96  31,89  38,09  42,79  55,89 

Nordmøre  25,61  32,75  38,54  42,47  57,18 

Gjennomsnitt (veid)  24,27  36,30  45,49  53,18  72,89 

V
irksom

hetsrapport

51



•	 Rund torsk (23 %, ned fra 25 % året før): 24.850 tonn.
•	 Sløyd med hode (6 %): 6.680 tonn.

Fiskens kondisjon/mageinnhold har stor betydning for 
seddelført kvantum, som naturlig nok får både økono-
miske og kvotemessige konsekvenser. Av hensyn til dette 
foretrekker mange kjøpere og fiskere at fangsten sløyes før 
den veies og seddelføres.

Torskefisket per leveringssone
Tabell 23 viser gjennomsnittsprisene oppnådd for fersk 
torsk per leveringssone. 

Tabell 24 viser den årlige omsetningen av fersk torsk per 
leveringssone for de siste fem årene. Totalt omsatt kvantum 
de to siste årene ble redusert fra 123.130 til 106.810 tonn. 
Med unntak av området Helgeland-Nordmøre, var det 
reduksjoner over hele linja. Størst var reduksjonen i 
Lofoten, som var ned 31 %, fra 19.450 til 13.500 tonn. Tar 
vi med at Lofoten fra 2023 til 2024 fikk sitt kvantum redu-
sert 35 %, understreker det den geografiske dreiningen 
vi har sett de senere årene. Også Vesterålen hadde stor 
kvantumsreduksjon. Vest-Finnmark og Troms kom ut 
med minst reduksjon.   

Tabell 24: Årlig distriktsvis fordeling av omsetning fersk torsk (tusen tonn rund vekt og millioner kroner)

Område Kvantum Verdi

2021 2022 2023 2024 2025 2021 2022 2023 2024 2025

Øst-Finnmark 46 42 35 21 18 792 1.004 1.000 701 812 

Vest-Finnmark 57 56 54 39 38 883 1.323 1.566 1.380 1.809 

Troms 40 40 28 23 22 631 977 876 858 1.133 

Vesterålen 39 34 24 19 15 608 850 747 675 725 

Lofoten/Salten 36 38 30 19 13 597 939 988 721 675 

Helgeland 1 0 0 1 0 10 9 12 15 15 

Nord-Trøndelag 0 0 0 0 0 4 4 3 3 5 

Sør-Trøndelag 0 0 0 0 0 3 3 4 5 6 

Nordmøre 0 0 0 0 0 7 7 9 7 11 

Sum 219 211 172 123 107 3.535 5.115 5.205 4.366 5.190
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Diagram 10: Årlig omsetning av torsk fra norske og 
utenlandske fartøy (tusen tonn rund vekt)

Tabell 25: Årlig omsetning av fryst torsk fordelt per leveringssone (tusen tonn rund vekt og millioner kroner)

Område Kvantum Verdi

2021 2022 2023 2024 2025 2021 2022 2023 2024 2025

Øst-Finnmark  18,5  11,5  9,5  5,0  2,6  445,3  365,7  328,3  223,4  145,3 

Vest-Finnmark  0,2  0,4  0,0  0,0  0,0  4,0  13,0  0,6  0,0  0,0 

Troms  81,6  74,1  63,7  39,1  31,2  1.847,0  2.374,0  2.123,3  1.641,3  1.760,8 

Vesterålen  17,9  17,0  14,6  8,7  5,6  389,4  533,9  489,5  350,6  311,8 

Lofoten/Salten  0,3  0,2  0,3  0,5  0,2  5,7  4,4  10,5  19,2  12,4 

Øvrige områder  0,1  -    -0,0  -    -0,0  2,2  -    -    -    0,0 

Sum  119 103 88 53 40  2.694  3.291  2.952,2  2.235  2.230 
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Markedet for torsk 
•	 Eksportverdi torsk: 12,7 milliarder kroner, opp fra 11,7 

milliarder kroner i 2024. 
•	 Eksportkvantum torsk: 116.500 tonn, ned fra 135.300 tonn 

i 2024. 

Tallene inkluderer både oppdrettstorsk og grønlands-/
stillehavstorsk, hvor særlig oppdrettstorsken stod for en 
markant økning i både volum og verdi. 

Ser vi bort fra disse artene, som i 2025 utgjorde 1,2 
milliarder kroner i eksportverdi, opp fra 0,85 milliarder 
året før, økte eksportverdien av norsk villfanget torsk fra 
10,8 til 11,5 milliarder kroner. 

Oppdrettstorsk: Eksporten av oppdrettstorsk økte fra 
11.900 til 15.300 tonn, en vekst på 29 %. Verdien økte 
samtidig med 49 %, til 1.056 millioner kroner. 

Villfanget torsk: Saltfisk, klippfisk, saltfilet og fryst hel 
torsk hadde alle økt eksportverdi, mens eksporten av 
fersk hel torsk/skrei var stabil. Alle kategoriene fikk økte 
snittpriser målt i norske kroner.

Klippfisk av torsk: Verdi: opp 7 % til 3,4 milliarder 
kroner. Kvantum: ned 13 % til 21.226 tonn. Klippfisk er 
fortsatt den største verdidriveren blant torskeproduktene.

Fryst hel torsk: Som i 2022 var den største verdikatego-
rien, har de siste årene blitt klart forbigått av klippfisk. 
Verdi: opp 164 millioner kroner (+7 %) til 2,7 milliarder 
kroner. Kvantum: ned 24 % til 30.743 tonn.

Saltfisk: Saltfisk hadde den største verdiøkningen i 
2025. Verdi: opp 363 millioner kroner (+20 %) til 2,15 
milliarder kroner. Kvantum: 16.965 tonn, ned 721 tonn fra 
året før.

Fersk hel torsk/skrei: Samlet verdi for fersk hel torsk og 
skrei holdt seg stabil på 1,6 milliarder kroner. Ferskpakket 
skrei: kvantum ned 44 % til 2.613 tonn. Totalt kvantum 
for de to kategoriene: ned 6.475 tonn til 20.281 tonn.

Tørrfisk: Tørrfisk fra Lofoten viste liten verdiendring. 
Verdi: 738 millioner kroner. Kvantum: 2.004 tonn, ned 
14 %.

Filet (fersk og fryst): Eksporten av både fersk og fryst 
torskefilet ble redusert – i både volum og verdi: Verdi: 616 
millioner kroner, ned 93 millioner kroner.

Portugal er fremdeles det viktigste markedet for norsk 
torsk, og betydningen øker. Portugals andel av norsk 
torskeeksport var 28-30 % fram til 2021. Andelen økte til 
32,5 % i 2022, 34 % i 2023, 35 % i 2024 og 39 % i 2025. I 

2025 utgjorde eksporten til Portugal 34.669 tonn og en 
verdi på nær 5 milliarder kroner. 
•	 Klippfisk til Portugal: 17.647 tonn, til verdi 2,86 milliar-

der kroner. 
•	 Saltfisk torsk til Portugal: 15.837 tonn, til verdi 2,0 

milliarder kroner.
Diagram 11 viser utviklingen i torskeeksporten for de 

forskjellige produktkategoriene.

Sei (Pollachius virens)
Seien nord for 62°N forvaltes som en nasjonal 
ressurs. Totalkvota har vært økende fra 2014 til 2023, og 
utgjorde 223.123 tonn i 2024, marginalt ned fra året før, 
med norsk andel satt til 209.323 tonn. 

Totalkvote: I 2025 ble totalkvota ytterligere redusert til 
193.117 tonn, hvorav norsk andel var 179.367 tonn. Som følge 
av lav kvoteutnyttelse siste to år, med 82 % i 2024 og bare 70 
% i 2025, har det full utnyttelse av kvotefleksibiliteten med 10 
% overført mellom årene. Norsk kvote for 2025 endte dermed 
på 200.299 tonn. 

Tall fra Fiskeridirektoratet viser at bare 140.015 tonn av 
kvota ble tatt. Det stod dermed en restkvote ved årets slutt 
på godt og vel 60.000 tonn, med betydelige restkvanta for 
alle 3 redskapsgruppene konvensjonell, trål og not. Not var 
eneste gruppe som økte sitt fiske fra året før. Kvantumet 
tatt på trål og konvensjonelle redskaper gikk kraftig ned 
sammenlignet med 2024.

Tabell 26 viser omsetningen av sei, både fra norske og 
utenlandske båter. I det følgende omtales bare omsetnin-
gen for norske båter. 

Tabell 26 viser at Råfisklagets omsetning av sei økte i 
årene fra 2016 til 2023, både i kvantum og verdi. Riktig-
nok var det en kvantumsreduksjon i 2019. Mange håpet 
at seien skulle veie opp for kraftige torskekutt i 2024 og 
2025, men slik ble det ikke. Seien var store deler av året 
lite tilgjengelig og størrelse på seien var utfordrende. Til 
tross for kvantumsnedgang økte verdien på seien i 2025.  
•	 Totalt kvantum av sei omsatt gjennom Norges Råfisklag 

i 2025: 100.115 tonn levert av norske fiskere, ned 12.634 
tonn (-11 %) sammenlignet med 2024. 

•	 Verdi: 1.762 millioner kroner, opp 377 millioner kroner 
(27 %).  

Av kvantumet fra norske båter, totalt 100.056 tonn 
eksklusiv sjøltilvirka tørrfisk, utgjorde 68.532 tonn ferskt 

Tabell 26: Kvantum og verdi for sei 2016 – 2025 (tonn rund vekt og millioner kroner)

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum   100.452   105.494 128.971   109.453   115.694   133.359   152.548  166.139  118.760  101.597 

Norske fartøy     90.059 95.579 119.970   100.772   106.252   123.004 144.133  159.162  112.749  100.115 

Utenlandske fartøy 10.392 9.915 9.001 8.681      9.442 10.355 8.415  6.976  6.011  1.483 

Verdi 830 706 807 814          945 1.155 1.831  2.062  1.430  1.781 

Norske fartøy 759 641 757 767          877       1.090 1.764  1.993  1.385  1.762 

Utenlandske fartøy 71 65 50            48            68 65            67  69  45  18 
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råstoff og 31.524 tonn fryst. Fersk utgjorde dermed 68 % 
av totalkvantumet, mot 64 % i 2024. 

Totalverdien på 1.762 millioner kroner er fordelt: 
•	 Fersk sei: 1.025 millioner kroner, 58 %.
•	 Fryst sei: 737 millioner kroner, 42 %. 

Av totalen i 2025 var 1.280 tonn til verdi 29 millioner 
kroner fisket sør for 62°N.

Prisen på fersk sei var økende fra 2018 til 2023 (tabell 
27), men utover året i 2023 gikk prisen gradvis ned og 
holdt seg på et lavt nivå til høsten 2024. Deretter har 
prisene økt kraftig, noe som også har gitt seg utslag i de 
dynamiske minsteprisene, jf. diagram 12. Fryst sei hadde 
en positiv prisutvikling gjennom hele 2024 og 2025. 

Tabell 28 viser at det meste av seien fra norske båter 
fiskes med redskapene trål, snurrevad, not og garn. Det 
var reduksjoner for f lere redskaper, størst for snurrevad 
som fikk redusert kvantum fra 32.208 til 20.466 tonn. 
Det var bare notf låten som økte sine leveranser i 2025. 

Not: Fra not ble det levert totalt 24.039 tonn i 2025, 
opp fra 10.606 tonn i 2024. Størst kvantum ble levert i 
Vest-Finnmark, som også har hatt størst endring fra år til 
år. Her gikk kvantumet ned fra 24.140 tonn i normalåret 
2023, til bare 6.790 tonn i 2024, og deretter opp til 19.810 

tonn i 2025. Endret tilgjengelighet var årsaken, og det som 
har vært tilgjengelig for notfiske, har på de f leste viktige 
fiskefelt vært av en størrelse på grensen til minstemålet 
og dermed markedsmessig lite interessant for kjøperne. 
Deltakelsen i dette fisket økte fra bare 33 båter i 2024 til 
45 båter i 2025. Leveransene strakk seg fra 1.812 tonn på 
det meste, til bare noen få tonn på det minste. Diagram 
13 viser leveransene av fersk sei gjennom året. Notfisket 
hadde en topp i mai, juni og juli, da omsatt kvantum 
utgjorde henholdsvis 7.430, 6.880 og 5.600 tonn.

Snurrevad: Fiske med snurrevad har økt gradvis siden 
2013 da kvantumet var 6.450 tonn. Omsetningen av 
snurrevadsei falt fra 40.116 tonn i 2023 til 32.208 tonn 
i 2024, og videre til 20.466 tonn i 2025. Av dette var 
19.460 tonn fersklevert. Størst var kvantumsreduksjonen 
i Vesterålen og Lofoten, mens Øst-Finnmark hadde minst 
kvantumsreduksjon og var største leveringsområde i 2025 
med 5.320 tonn. 

Garn utgjorde totalt 20.609 tonn, ned fra 27.366 tonn i 
2024. Reduksjonen gjaldt omsetningen av fersklevert sei, 
mens fryst sei økte noe. Vest-Finnmark var eneste område 
med økte landinger, opp fra 2.240 tonn i 2024 til 3.100 
tonn i 2025. Troms opplevde størst reduksjon, fra 6.650 
til 3.550 tonn. Største leveringsområde begge årene var 
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Diagram 12: Gjennomsnittlige minstepriser per år og måned for utvalgte størrelser av sei, A-kvalitet sløyd uten hode.    
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Tabell 28: Omsetning av sei fra norske fartøy, redskapsfordelt 2025 (tonn rund vekt, kr/kg og millioner kroner)

Kvantum Gjennomsnittspriser (sløyd u/hode) Verdi

Fersk Fryst Sum Fersk Fryst

Juksa 2.624 2.624 21,58 42

Line 1.057 1.057 21,71 17

Snurrevad 19.460 1.005 20.466 21,17 28,06 326

Garn 17.946 2.663 20.609 22,80 29,92 363

Autoline 142 24 166 21,61 33,30 3

Trål 3.098 27.831 30.929 21,37 31,86 706

Not 24.039 24.039 17,06 299

Totalsum 68.532 31.524 100.056 20,18 31,58 1.762

Tabell 27: Gjennomsnittlig oppnådde priser for fersk og ombordfryst sei omregnet til sløyd uten hode fra norske fartøy 2016 – 2025 
(kr/kg)

Art/størrelse 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Fersk sei over 2,3 kg 11,40 10,25 9,80 10,20 10,90 11,11 15,09 16,71 15,11 22,83

Fersk sei 1,2-2,3 kg 10,70 9,28 8,67 9,33 9,76 10,35 14,36 15,52 14,21 21,88

Ombordfryst sei over 2,3 kg 15,81 15,11 14,74 14,91 16,32 18,59 24,63 22,71 22,58 32,91

Ombordfryst sei 1,2-2,3 kg 15,79 13,14 13,63 14,00 16,09 18,00 23,90 20,93 21,46 32,74
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Diagram 13: Omsetning av fersk sei i kvantum og verdi, norske 
fartøy, månedsfordelt 2025 (tonn rund vekt og millioner kroner)
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Diagram 14: Årlig eksportverdi av hovedproduktet sei 
2016 – 2025 (verdi i tusen NOK), kilde: Norges sjømatråd 

Tabell 29: Årlig kvantum og verdi av sei fra norske fartøy per leveringssone (tusen tonn rund vekt og millioner kroner) 

Område Kvantum Verdi

2021 2022 2023 2024 2025 2021 2022 2023 2024 2025

Øst-Finnmark  12,9  11,9  13,5  9,0  7,3  113,5  143,1  157,8  97,5  118,0 

Vest-Finnmark  28,6  42,0  41,8  17,1  29,5  178,6  408,1  423,5  156,7  405,1 

Troms  44,7  49,2  57,0  46,7  36,4  479,9  733,7  797,4  678,9  773,3 

Vesterålen  19,5  20,2  25,5  18,7  13,0  181,9  269,0  352,7  230,3  240,7 

Lofoten/Salten  10,3  12,2  13,5  15,5  10,2  83,0  129,6  185,9  165,0  168,5 

Helgeland  1,6  1,0  1,2  1,6  1,5  11,8  9,7  12,7  14,6  21,7 

Nord-Trøndelag  0,7  1,7  0,8  0,6  0,5  5,5  14,0  7,7  5,9  7,1 

Sør-Trøndelag  1,1  1,8  1,4  1,4  0,9  8,8  17,6  14,9  14,5  13,6 

Nordmøre  3,5  4,2  4,4  2,2  0,9  26,6  39,4  40,4  21,9  14,5 

Sum  123  144  159  113  100  1.090  1.764  1.993  1.385  1.763 
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Lofoten/Salten, der kvantumet ble redusert fra 7.240 til 
5.160 tonn. 

Tabell 29 viser distriktsvis omsetning av sei for alle 
redskap, hvor både fersk og fryst råstoff inngår.

Fryst sei landes til nøytrale fryselager hvorav termina-
lene i Tromsø har tatt imot 24.710 tonn av totalen i 2025, 
ned fra 32.330 tonn året før. 

Markedet for sei
Diagram 14 viser at sei-eksporten økte jevnt og nærmet 
seg 4 milliarder kroner i 2023. Etter en nedgang på 
rundt 250 millioner kroner i 2024, økte verdien igjen 
i 2025 og nådde en ny rekord på 4,3 milliarder kroner. 
Årsaken er gjennomgående økte priser for samtlige 
produktkategorier. 

Klippfisk: Klippfisk av sei hadde klart størst verdiøk-
ning, og er fortsatt den viktigste produktkategorien. 
Eksportverdien økte fra 2.085 til 2.487 millioner kroner de 
siste to årene. Dette skyldtes særlig kraftig prisvekst, der 
snittprisene steg fra rundt 40 kroner til 70 kroner per kilo 
fra midten av 2024 til slutten av 2025.

Fryst sei: Nest største kategori er fryst sei, som også viste 
solid vekst. Verdiøkning fra ca. 800 millioner kroner i 
2024 til 1.066 millioner kroner i 2025.

Fersk, hel sei: Den tredje største kategorien er fersk, hel 
sei, men her gikk eksportverdien ned. Verdien gikk ned 

fra 489 til 405 millioner kroner. Årsaken er at kvantum 
falt med 8.614 tonn (38 %), ned til 14.308 tonn.

Fryst seifilet: For fryst seifilet økte eksportverdien fra 
192 til 232 millioner kroner.

Mindre kategorier: Saltfisk av sei, fersk seifilet og tørrfisk 
av sei hadde derimot nedgang i eksportverdien.

Reker (Pandalus borealis)
Kvantum: Det ble omsatt 54.690 tonn reker i Norges Råfisk-
lags distrikt i 2025, ned 21 % (15.000 tonn) fra 2024. 

Det skyldes i hovedsak sviktende landinger fra norsk 
f låte samt noe nedgang for utenlandsk f låte. 

Verdi: 1.649 millioner kroner, ned 6 %. 
Til tross for nedgang i kvantum gikk førstehåndsverdien 

kun svakt ned. Årsaken er økte priser i eksportmarkedet 
og vridning til mer konsumklare produkter fra rederiene.  
Den norske havgående rekef låten i Barentshavet fisket 
godt i starten på sesongen, men det ble svakere fangstrater 
og færre båter på feltene fra mai og ut året. 

Pris: For norske fartøy var snittprisen på fryste rå reker 
til pilling 22,76 kr/kg A-kvalitet, opp fra 21,04 kr/kg 
A-kvalitet i 2024. 

Omsatt kvantum fryste rå reker til pilling gikk derimot 
kraftig ned med 41 %, fra 34.373 tonn i 2024 til kun 
20.279 tonn i 2025. 

Stadig f lere båter koker reker i Barentshavet, og andelen 
kokte reker i totalfangsten øker. I 2025 ble det kokt 8.256 

Tabell 30: Årlig kvantum og verdi for reker (tonn rundvekt og millioner kroner)

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum  25.310  16.720  35.642  38.001  28.881  37.258  33.241  49.387  69.370  54.690 

Norske fartøy  11.807  7.185  21.850  23.444  18.809  29.225  31.022  37.845  47.834  36.618 

Utenlandske fartøy  13.503  9.536  13.792  14.557  10.073  8.033  2.220  11.542  21.537  18.072 

Verdi  713  436  1.101  1.021  747  960  843  1.195  1.750  1.649 

Norske fartøy  349  213  703  641  480  750  776  904  1.206  1.181 

Utenlandske fartøy  365  223  399  380  267  210  67  291  545  468 
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Diagram 15: Årlig omsetning av fryste reker til pilling fra norsk fartøy i perioden mars-oktober. 
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tonn, mot 10.282 tonn i 2024. Samtidig ble det i 2025 
produsert betydelig mer rå reker til konsum, opp fra 375 
tonn i 2024 til 1.128 tonn i 2025. Utviklingen i begge disse 
produktformene skyldes økt etterspørsel fra Kina. 

Ombordfryste rå reker fra norske fartøy ble i 2025 
omsatt gjennom obligatoriske auksjoner eller langsiktige 
leveringsavtaler. Fangstene ble solgt til syv ulike kjøpere, 
samt egenovertatt av rederiene selv. Hovedtyngden av 
fangstene ble omsatt via kontrakter og leveringsavtaler 
med utsatt omsetning. 

Det var et svært godt kystnært fiske etter ferske reker 
gjennom hele året, spesielt på Varangerfjorden, og et 
betydelig økt kvantum. Nedgang i rekekvotene i sør har 
påvirket både innenlands- og eksportmarkedet, med 

økt etterspørsel og økte priser for nordnorske reker. For 
ferske kokte skallreker til konsum (unntatt kaisalg) gikk 
gjennomsnittprisen opp fra 103,20 kr/kg i 2024 til 104,85 
kr/kg i 2025. Kvantumet for året totalt gikk kraftig opp fra 
706 tonn i 2024 til 986 tonn i 2025, (39 %). 

Markedet for reker
Totaleksporten av reker ble redusert i 2025 som følge av 
redusert råstofftilførsel. Likevel endte året med rekordhøy 
eksportverdi. Det skyldes vekst for fryste kokte reker, 
samtidig som eksporten av bearbeidede, fryste pillede 
reker holdt seg stabil. De fryste pillede rekene er fortsatt 
den viktigste kategorien, med nær 45 % andel av total 
eksportverdi. 

Tabell 31: Årlig deltakelse i rekefisket av norske fartøy fordelt etter fartøyets registreringssted.

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Fersk 70 61 72 66 68 68 65 63 70 67

Finnmark 11 9 14 10 6 6 4 3 9 8

Troms 25 25 27 28 21 20 20 18 19 19

Nordland 25 17 22 19 23 21 23 21 16 15

Trøndelag 4 3 3 2 2 2 1 1 1 1

Møre 5 6 4 3 4 3 3 3 2 3

Øvrig 1 2 4 12 16 14 17 23 21

Fryst 24 15 29 20 22 26 27 36 33 28

Finnmark 5 4 4 5 5 3 4 3 5 4

Troms 4 3 4 4 1 1 1

Nordland 5 4 8 6 6 6 7 8 6 8

Møre 7 3 8 4 3 9 7 9 6 4

Øvrig 3 1 5 1 7 7 9 15 16 12

Totalt 94 76 100 86 85 92 91 94 97 94

Tabell 33: Årlige kvantum og g jennomsnittspriser norsk eksport av reker (tonn og kr/kg)

Produkt/marked 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Fersk kokt - tonn  710  545  498  550  504  369  520  749 649

Fersk kokt - pris  99  110  130  122  137  127  116  116 149

Fryst kokt - tonn  460  661  424  475  1.350  1.157  1.396  4.386  9.158 11.530

Fryst kokt - pris  49  51  57  49  40  35  47  55  44 47

Fryst rå - tonn  863  474  1.394  4.561  609  3.149  9.360  6.377  15.203 10.180

Fryst rå - pris  26  22  25  26  23  25  27  22  22 32

Fryste pillede reker - tonn  5.842  6.557  7.440  9.605  8.603  8.672  8.602  8.557  8.835 8.956

Fryste pillede reker - pris  90  78  86  84  83  77  85  93  91 94

Tabell 32: Norske og utenlandske landinger av reker fordelt på økonomiske soner (tonn)

2024 2025

Norske Utenlandske Norske Utenlandske

Fiskerivernsonen - Svalbard  24.603  8.026  22.886  2.678 

Norsk økonomisk sone  1.311  1.705 

Smutthullet og områder delvis inn i Russisk økonomisk sone og Fiskerivernsonen Svalbard  13.858  6.716  6.894  10.906 

Russisk økonomisk sone  4  347 

Grønlandsk økonomisk sone  435  25  782 

Andre soner/områder  7.626  6.766  4.002  4.488 

Totalt  47.834  21.537  36.618  18.072 
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•	 Eksportvolum for reker: Ned 7 %, fra 34.421 til 31.842 
tonn. 

•	 Eksportverdi: Opp 12 %, til 1,84 milliarder kroner. 
•	 Gjennomsnittsprisen for fryste pillede reker: Opp fra 91,26 

til 94,48 kr/kg. 

Storbritannia er igjen det største markedet for fryste 
pillede reker, med Sverige på andreplass og Finland på 
tredje. 

Kina var det største vekstmarkedet for reker i 2025.
•	 Eksportvolum på 8.392 tonn 
•	 Vekst: Rekordvekst på 225 %.

Veksten skyldes høy etterspørsel etter både fryste kokte 
reker og fryste rå reker til konsum, forsterket av høy toll på 
canadiske reker og handelskrig mellom Kina og Canada. 
De siste årenes eksport av fryste rå reker til industriell 
produksjon til Canada og Island falt betydelig, ettersom 
produksjonen ble dreid mot kinesisk etterspørsel.

Ferske kokte skallreker fra kystf låten i nord hadde en 
positiv utvikling på hjemmemarkedet i 2025, både på 
kvantum og pris. Til tross for økt fangstvolum i nord gikk 
total eksport til Sverige, vårt viktigste eksportmarked for 
ferske skallreker ned i volum. Eksportprisen økte med 
27% til 149 kr/kg.

Informasjonsutvalget for reker: I 2025 gjennomførte Infor-
masjonsutvalget for reker f lere tiltak både for fangstleddet 
og øvrig verdikjede. 

I samarbeid med Godfisk/Norges Sjømatråd ble det 
gjennomført en forbrukerkampanje i februar/mars (Sør-
Norge) og i mai (Nord-Norge). 
•	 Målet: Friste norske forbrukere til å velge norske reker 

fangstet av lokale fiskere, og inspirere dem til økt 
konsum i alle produktformer. 

•	 Evaluering: Gode resultater, og kampanjen videreføres i 
2026 i samråd med næringen.

Internasjonalt samarbeid og MSC: Informasjonsutvalget 
for reker har hatt en aktiv rolle i det globale samarbeidet 
for å fremme kaldtvannsreker gjennom International 
Coldwater Prawn Forum, som også omfatter et direkte 
samarbeid med rekefiskernes organisasjoner i alle de 
viktigste produsentlandene. Utvalget har tett dialog med 
klientansvarlig for MSC-sertifisering av rekefisket i nord. 
Kostnadene for MSC-sertifikatet deles mellom Norges 
Råfisklag og Norges Sjømatråd. Det ble i 2025 etablert 

en «code of conduct» mellom de ulike klientene som 
er sertifisert for reker i Barentshavet. Avtaleteksten er 
allerede signert av klientene på Estland, Færøyene, Norge 
og sannsynligvis snart også Russland. Målet er at denne 
avtalen skal sikre fremdrift i prosessen med å beholde 
MSC-sertifiseringen av rekefisket i Barentshavet.

Hyse (Melanogrammus aeglefinus)
Fisket etter hyse i 2025 var preget av fortsatt negativ kvote-
utvikling. Trenden har medført endringer i fangstmønste-
ret og kvoteutnyttelsen for lukket gruppe. Redusert tilgang 
kombinert med sterk etterspørsel har gitt en markant 
prisøkning i førstehåndsmarkedet. Dette er særlig synlig 
i prisutviklingen for fryst hyse. Prisene har i stor grad 
kompensert for nedadgående kvantum.

Tabell 34 viser totalomsetning av hyse for norske og 
utenlandske fartøy. 
•	 Kvantum: 66.207 tonn, ned 4.047 tonn fra 2024.  
•	 Verdi: 1.717 millioner, opp 588 millioner kroner.  

I resten av kapitlet omtales bare omsetningen fra norske 
fartøy. For nærmere informasjon om utenlandske landin-
ger se eget kapittel. 

Kvoteutvikling
Hysekvoten nord for 62°N ble satt til 66.697 tonn. 10 % 
av denne kvoten kan overføres til påfølgende år, og hele 
restkvoten for 2024 kunne derfor overføres til 2025.
•	 Justert kvote: 70.901 tonn. 
•	 Kvoteutnyttelse 2025: 92 %. For tredje året på rad oversteg 

kvoteutnyttelsen 90 %. 

Hysekvoten er betydelig redusert de siste årene, og 
siden havfiskef låten utnytter hysekvoten godt, blir 
nedgangen særlig synlig i denne gruppen. Utnyttelsen 
av fersk hyse har også økt. Tidligere har det vært vanlig at 
gruppekvoten i lukket gruppe ikke ble fisket opp. De siste 
to årene har denne f låtegruppen hatt en markant økning 
i kvoteutnyttelsen. Ved utgangen av året var det langt 
mindre igjen av kvoten for f lere lengdegrupper i lukket 
gruppe sammenlignet med tidligere år. Spesielt skilte 
gruppen på 15-20,9 meter seg ut med et overfiske på 161 
tonn. 

Dette tyder på at fiskerne har prioritert fiske av hyse, 
noe som kan ses i sammenheng med at det har vært lavere 
kvoter på torsk og dårligere tilgang på sei.

Tabell 34: Årlig kvantum og verdi for hyse (tonn og millioner kroner)  

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum  118.749  117.711  96.661  91.392  84.086  90.750  87.317  84.439  70.254  66.207 

Norske fartøy  85.825  89.100  72.247  76.418  71.507  79.404  73.489  73.541  60.951  53.509 

Utenlandske fartøy  32.924  28.611  24.415  14.974  12.579  11.347  13.827  10.898  9.303  12.698 

Verdi  1.109  1.313  1.279  1.310  1.089  1.229  1.463  1.285  1.129  1.717 

Norske fartøy  884  1.120  1.100  1.196  1.004  1.161  1.350  1.172  1.035  1.520 

Utenlandske fartøy  225  193  178  114  84  67  113  113  94  196 
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Diagram 16: Gjennomsnittlige minstepriser pr år og måned for utvalgte størrelser av hyse, A- og krokfanget kvalitet sløyd uten 
hode. Merk at linjen for u0,8/0,57-0,8 kg fra januar 2020 til juni 2024 representerer minsteprisen for -0,8 kg A-kvalitet, mens den 
fra juni 2024 tilsvarer 0,57-0,8 kg A-kvalitet. 

Tabell 35: Årlige g jennomsnittspriser for fersk og ombordfryst hyse omregnet til sløyd uten hode fra norske fartøy (kr/kg)

Art/størrelse 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Hyse fersk 10,42 10,32 11,95 14,67 13,07 11,40 14,61 18,54 16,12 23,24

Over 0,8 kg 10,30 10,31 12,16 15,58 14,62 13,31 16,34 19,66 18,23 25,59

Under 0,8 kg 10,84 10,34 11,55 11,98 9,02 7,94 11,51 14,58 11,75 19,31

 Hyse fryst 15,11 19,14 24,15 28,41 27,19 26,97 33,64 23,96 31,81 57,89

Over 0,8 kg 15,01 19,00 24,05 28,93 29,83 31,68 36,19 25,05 31,88 58,37

Under 0,8 kg 15,99 20,30 24,79 25,74 20,75 20,75 29,73 20,76 31,45 56,01

Tabell 36: Omsetning av hyse fra norske fartøy, redskapsfordelt 2025 (tonn rund vekt, kr/kg og millioner kroner)   

Kvantum Gjennomsnittspriser (sløyd u/hode) Verdi

Fersk Fryst Sum Fersk Fryst

Juksa  188  188  28,23  4 

Line  5.741  5.741  26,01  107 

Snurrevad  17.567  3 635  21.202  21,79  52,20  409 

Garn  1.901  22  1.923  22,90  37,26  32 

Autoline  1.963  3 395  5.358  27,97  64,62  196 

Trål  83  18 986  19.069  19,21  56,90  773 

Sum  27.461  26.038  53.500  23,23  57,24  1.520 
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Tråler i isødet. Foto: Vegard Slette Fredriksen
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Fangst-, verdi- og prisutvikling for norske fartøy
•	 Kvantum: Norske fartøy omsatte 53.509 tonn hyse, ned 

7.442 tonn.
•	 Verdi: 1.520 millioner kroner, opp 485 millioner. 
•	 Pris: Kvantumsnedgangen ble kompensert med høyere 

priser. Tabell 35 viser at prisene for 2025 økte betydelig 
for alle størrelser av fersk og fryst hyse.
Hyseomsetningen har lenge vært dominert av fryst 

hyse levert fra havgående f låte, se tabell 36. Men også i 
2025 fortsetter trenden der fersk hyse utgjør den største 
andelen med 51 % og fryst utgjør 49 % av totalt kvantum. 
Som følge av lavere kvoter, og dermed lavere tilførsel både 
for fersk og fryst hyse, ser vi betydelige prisøkninger. 
Markedsmekanismer lenger ned i verdikjeden bidrar 
også til prisøkningen. Dette er nærmere beskrevet i 
markedsavsnittet.

Tabell 37 viser distriktsvis fordeling av fersk og fryst 
hyse de siste fem årene. Frystkvantumet er først og fremst 
landet på de to fryselagrene i Tromsø.

Markedet for hyse 
Total eksport av hyseprodukter i 2025: 
•	 Kvantum: 41.221 tonn, ned fra 49.153 tonn 
•	 Verdi: 2.261 millioner kroner, opp fra 1.658 millioner 

kroner i 2024.

Fryst hyse, sløyd uten hode: Diagram 17 viser at dette er 
største produktkategori målt i kvantum og verdi. 
•	 Kvantum: 27.229 tonn, ned fra 32.307 tonn
•	 Verdi: 1.712 millioner kroner, opp fra 1.120 millioner 

kroner i 2024. 
•	 Pris: Vesentlig høyere pris. I gjennomsnitt betales fryst 

hyse 62,88 kr/kg i 2025 mot 35,81 kr/kg i 2024. 

Fra nyttår 2025 ble det importforbud for russisk hyse 
til det amerikanske markedet. Dette ga betydelig økt 
etterspørsel og høyere pris for norsk hyse til asiatiske 
bearbeidingsmarkeder, som igjen eksporterer til det 
amerikanske markedet. 

Kina er det største markedet målt i kvantum for fryst hyse. 
•	 Kvantum Kina: 9.780 tonn 
•	 Verdi Kina: 563 millioner 

Storbritannia er det største markedet målt i verdi.
•	 Kvantum Storbritannia: 8.291 tonn.
•	 Verdi Storbritannia: 615 millioner kroner. 

Fersk hyse, oftest eksportert sløyd med hode. 
•	 Kvantum: 13.879 tonn, ned fra 15.193 tonn i 2024
•	 Verdi: 544 millioner kroner, opp fra 444 millioner 

kroner i 2024. 
•	 Pris: Gjennomsnittsprisen i 2025 var 39,21 kr/kg, mot 

29,20 kr/kg i 2024. 

De største markedene for fersk hyse er Danmark med 
45 % av verdien, hvor mye hyse foredles eller omlastes. På 
andreplass følger Storbritannia med 27 % av verdien.

Mindre andeler hyse produseres og eksporteres som 
fersk eller fryst filet.

Snøkrabbe (Chionoecetes opilio)
Snøkrabbefisket ble i 2025 lukket, og for første gang 
regulert på fartøynivå. 

Kvote: Det ble avsatt en totalkvote i 2025 på 12.019 
tonn, en betydelig økning fra kvoten på 9.758 tonn i 
2024. Fisket ble regulert med maksimalkvoter, og 10 % 
av totalkvoten ble avsatt til levering av levende snøkrabbe 
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Diagram 17: Årlig eksportverdi av hovedproduktet hyse  
(verdi i tusen NOK), kilde: Norges sjømatråd 

Tabell 37: Årlig omsetning av hyse per leveringssone for norske fartøy (tusen tonn rund vekt og millioner kroner)  

Kvantum Verdi

Område 2021 2022 2023 2024 2025 2021 2022 2023 2024 2025

Øst-Finnmark 22,6 18,6 16,8 15,4 9,9 267,6 269,5 255,9 232,7 178,5

Vest-Finnmark 7,5 7,0 3,0 6,5 7,0 47,2 67,9 33,4 58,0 103,3

Troms 34,6 32,9 37,0 23,0 23,4 638,2 744,5 624,7 492,8 896,3

Vesterålen 12,0 12,1 11,9 11,4 8,3 183,7 235,2 192,4 197,5 257,1

Lofoten/Salten 1,9 2,3 4,4 3,9 4,1 17,0 27,2 58,0 43,8 72,7

Øvrige områder 0,7 0,5 0,6 0,8 0,7 7,4 6,1 7,3 9,8 12,4

Sum 79 74 74 61 54 1.161 1.350 1.172 1.035 1520
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til landindustrien. For første gang på f lere år ble det gjen-
nomført et fiskeri også i desember.

Angående tallgrunnlaget for snøkrabbe
Ombordprodusert og fryst snøkrabbe vil i mange tilfel-
ler lagres en tid på nøytralt fryselager før den selges og 
sluttsedlene gjøres opp. Følgelig får man ulike verdier om 
man fremstiller verdier for snøkrabbe etter hvilken dato 
krabben er fanget, landet/levert, solgt og oppgjort. I omta-
len av snøkrabbe skilles det mellom tallgrunnlag basert 
på salgstidspunkt ved omtale av omsetning, og fangstdato 
ved omtale av fryst fangst.

Omsetning
•	 Kvantum: Sluttsedler med snøkrabbe oppgjort i 2025 

utgjorde 12.363 tonn, en markant vekst på over 2.500 
tonn fra 9.750 tonn i 2024. 

•	 Snittprisen for A-kvalitet fryste klør gikk opp med hele 
90 %, fra 114 kr/kg i 2024 til 216 kr/kg i 2025. 

•	 Verdi: 1.454 millioner kroner, en økning fra 672 millio-
ner kroner i 2024. Dette skyldes både høyere omsatt 
kvantum og høyere snittpris. 

Fangst 
De samme verdiene beregnet etter fangstdato viser at 
snøkrabbe som er oppført med fangstdato i 2025 utgjør 
totalt 12.809 tonn til verdi 1.494 millioner kroner. En 
markant økning fra 9.748 tonn til verdi 673 millioner i 
2024. Verdiene avviker fra salg/omsetningstall da noe 
snøkrabbe kan bli liggende usolgt over årsskiftet. 

Det norske fiskeriet foregår hovedsakelig i Fiskevern
sonen ved Svalbard, men også i norsk økonomisk sone og 
i norsk del av Smutthullet (russisk sokkel av Smutthullet 
er stengt for andre fartøy enn russiske). Antall båter i 

Tabell 38: Årlig kvantum og verdi for snøkrabbe (tonn rund vekt og millioner kroner, samlet for norske og utenlandske fartøy).

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum  17.453  3.048  2.804  4.173  3.486   8.831  4.387   10.556 9.750  12.363 

Fryst/cluster   15.512    2.921  2.804  4.156  3.444  8.752   3.765  10.097 9.513  9.203 

Levende/fersk     1.941       127        16        42       80      622       460 237  3.160 

Verdi       533        151       164     273      255       713     422        719 672  1.454 

Fryst/cluster      497       145       164    272      253     707      362       695 656  1.207 

Levende/fersk         36           5          1          2          6        60          23 15  247 

Tabell 39: Årlig fangstkvantum av snøkrabbe fra norske fartøy med verdi av fangsten uavhengig av salgstidspunkt. Kvantum i 
tonn rundvekt og verdier i millioner kroner.   

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum 5.406 3.067 2.805 4.038 4.364 6.861 7.600 7.353 9.748 12.809

Verdi 192 153 165 264 327 641 706 433 673 1.494

Rundvekt fersk (tonn) Rundvekt fryst (tonn) Snittpris fersk (kr/kg) Snittpris fryst (kr/kg)
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Diagram 18: Månedlig omsetning av fersk og fryst snøkrabbe fra norske fartøy de 3 siste årene. Måneder uten omsetning inngår 
ikke i oversikten. 
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snøkrabbefisket har steget kraftig etter at nye reguleringer 
og tildelinger trådte i kraft 01.01.2025. Totalt var det 30 
båter som deltok i 2025. 

Markedet for snøkrabbe
Markedssituasjonen bedret seg betraktelig i løpet av 2025, 
med økt etterspørsel og høye priser i 1.kvartal. 

USA er verdens største krabbemarked, og om lag 80 %  av 
den norske krabben ender opp der. I august ble det innført 
toll på 15 % på norsk sjømat til USA, som svekket norsk 
konkurransekraft utover året. 

Japan og Vietnam er andre viktige konsummarkeder for 
norsk snøkrabbe. Med økt norsk kvote, en sterk fangstse-
song med rekord i eksportert volum, og økte eksportpriser 
førte dette til god vekst i eksportverdien.  

Nøkkeltall 2025 snøkrabbe: 
•	 Eksportvolum: Økte med 19 %, og endte på 7.610 tonn. 
•	 Eksportverdi: 1,6 milliarder kroner, som er ny rekord.
•	 Gjennomsnittspris: Opp 91 %, fra kr 113 til 216 kr/kg. 

Kongekrabbe (Paralithodes 
camtschaticus)
•	 Kvote: Kraftig oppgang på 56 %, fra 966 tonn i 2024 til 

1.510 tonn i 2025, samtidig som fisket i frifiskeområdet 
viste kraftig vekst. 

•	 Kvantum: Opp fra 1.526 tonn i 2024 til 2.391 tonn i 
2025. 

•	 Verdi: Opp fra 459 millioner kroner i 2024 til 773 millio-
ner kroner i 2025. 

•	 Pris: For krabbe i kvoteregulert område (hann- og 
hunnkrabbe) gikk gjennomsnittsprisen til fisker opp fra 
417,60 kr/kg i 2024 til 444,42 kr/kg i 2025.  

Gjennomsnittsprisen for all kongekrabbe omsatt i 
Råfisklagets distrikt økte fra 300,46 kr/kg i 2024 til 
323,45 kr/kg i 2025.

Kvoteregulert fiske i Øst-Finnmark
Totalkvota for 2025 ble fastsatt til 1.283 tonn hannkrabber, 
60 tonn hunnkrabber og 227 tonn skadde hannkrabber. 

Av totalkvota ble det avsatt:
•	 8 tonn hannkrabber til forskningskvote
•	 14 tonn hannkrabber til fritids- og turistfiske
•	 70 tonn hannkrabber til bifangst
•	 10 tonn hannkrabber til ungdomsfiskeordningen
•	 5 tonn til undervisning.

Fisket
Fartøy som deltok i det kvoteregulerte fisket øst for Nord-
kapp landet i beretningsåret 1.463 tonn fersk kongekrabbe 
til en verdi av 650 millioner kroner. Dette er en oppgang 
på 71 % i kvantum og 82 % i verdi. Diagram 20 viser at økt 
kvote ga økt fangst pr måned for alle måneder utenom mai 
og desember, sammenlignet med 2024.

Kongekrabbefisket utenfor det kvoteregulerte området
Frifisket har i hovedsak foregått rett vest for grensen til 
kvoteregulert område, og dette fiskeriet har økt betydelig 
de tre siste årene. Utenfor det kvoteregulerte området 
ble det i 2025 landet hele 914 tonn kongekrabbe, mot 
662 tonn i 2024. Verdien økte fra 97 millioner kroner 
i 2024 til 117 millioner kroner i 2025. Tabell 41 viser 
gjennomsnittspriser i det frie fisket. For å nyansere 
prisene i det uregulerte fisket er også priser fra det kvote-
regulerte fisket tatt med i samme tabell.

Tabell 40: Årlig kvantum og verdi for kongekrabbe (tonn og millioner kroner)  

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum  2.639  1.944  2.311  1.727  2.082  2.122  2.163  2.795  1.526  2.391 

Verdi  332  291  391  303  392  538  841  781  459  773 

Tabell 41: Årlig g jennomsnittspris for kongekrabbe innenfor og utenfor det kvoteregulerte fisket (kr/kg). Det kvoteregulerte områ-
det i denne tabellen er definert som innenfor statikkområde 3, fangst utenom kvoteregulert område er alle andre statistikkområ-
der. 

Område, art, kvalitet 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Innenfor kvoteregulert område 136 156 176 187 200 271 408 305 413 441

Kongekrabbe-hann 139 163 183 196 209 282 426 316 430 454

A-kvalitet 147 174 195 208 222 302 461 344 483 515

Skadd 45 53 71 80 87 116 161 129 155 143

Kongekrabbe-hunn 31 45 60 67 84 105 133 97 109 100

Utenfor kvoteregulert område 64 76 97 109 119 143 177 122 130 113

Kongekrabbe-hann 82 96 119 135 136 164 215 157 159 134

A-kvalitet 93 113 140 158 155 203 259 173 192 150

Skadd 37 42 56 64 84 91 132 92 90 90

Kongekrabbe-hunn 29 38 59 64 87 121 134 101 88 86
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104 57 33 212,2–3,2 kg 152 76 1 8528 58 24

Over 3,2 kg 97 55 1 14 51 62 94 47 18 17 19

1,6–2,2 kg 2 2 0 2 5 13 17 9 4 4 5
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Diagram 19: Månedlig fangst av kongekrabbe i 2025 av lytefri 
(A-kvalitet) hann-krabbe fra kvoteregulert f iske, fordelt pr 
størrelse.
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Diagram 20: Månedlig fangst av kongekrabbe av lytefri 
(A-kvalitet) hann-krabbe fra kvoteregulert f iske.
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279 311 321 3452,2–3,2 kg 381 416 407 316399 399 363 426

Over 3,2 kg 386 421 412 404 404 321 284 316 326 350 368 431

1,6–2,2 kg 336 371 362 354 354 271 234 266 276 300 318 381

Samfengt 620 564 533 491 439 455 460 480 503 524 566 614

Diagram 21: Dynamisk minstepris for kongekrabbe omsatt i 
2025 av lytefri (A-kvalitet) hann-krabbe fra kvoteregulert fiske 
fordelt per størrelsesklasse i den dynamiske minsteprismodellen. 
Oppnådd pris er en gjennomsnittspris oppnådd for alle 
størrelsesklasser og for alle kvotetyper. Merk at Y-aksen  
starter på 100 kr/kg.

Tabell 42: Minstepriser for kongekrabbe landet under det 
kvoteregulerte fisket og i det frie f isket g jeldende f.o.m. 19. juli 
2023 og inntil videre (kr/kg).

Art Minstepris

Hannkrabbe over 3,2 kg Dynamisk minstepris* 

Hannkrabbe 2,2-3,2 kg Dynamisk minstepris* 

Hannkrabbe 1,6-2,2 kg Dynamisk minstepris* 

Hannkrabbe 0,8-1,6 kg (kun i uregulert fiske) 66,–

Skadd hannkrabbe over 3,2 kg 100,–

Skadd hannkrabbe 2,2-3,2 kg 100,–

Skadd hannkrabbe 1,6 -2,2 kg 90,–

Skadd hannkrabbe 0,8-1,6 kg 30,–

Hunnkrabbe alle størrelser (over 0,8 kg i 
uregulert fiske og over minstemål i regulert 
fiske) 80,–

Skadd hunn-krabbe – alle størrelser (gjelder 
krabbe over 0,8 kg i uregulert og over 
minstemål i regulert fiske) 55,–

Krabbe hann og hun under 0,8 kg  
(kun i uregulert fiske)  Fri prisdannelse 

* Se dynamiske minstepriser i diagram 21.

Tabell 43: Årlig gjennomsnittlig førstehånds- og eksportpris. Førstehåndspris er for kongekrabbe hann og hunn, lytefri, og skadd fra det 
kvoteregulerte fisket. Eksportpris er for fryste klør eksportvarenummer 03061401. (Kr/kg).

Art 2016 2017 2018 2019     2020     2021      2022 2023 2024 2025

Råvarepris 136 156 176 187 200 271 412 307 418 411

Eksportpris 249 287 338 348 390 535 794 608 580 738
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Markedet for kongekrabbe
Grunnet økte kvoter har eksportvolumet gått opp. 
Nøkkeltall 2025:
•	 Eksportvolum: Opp 24 %, 1.844 tonn i 2025, fra 1.490 

tonn i 2024.
•	 Eksportverdi: 1,2 milliarder kroner, som er rekord.
•	 Gjennomsnittlig eksportpris for fryste klør av konge-

krabbe: Økte fra 580 kr/kg i 2024 til 738 kr/kg i 2025.  

Norsk kongekrabbe møter stadig hard konkurranse 
fra billig russisk krabbe i de viktige asiatiske markedene, 
grunnet fortsatt importforbud til USA og EU. Dette har 
ført til mindre norsk eksport til Asia og mer til Nord-
Amerika, samt en økende andel fryst krabbe. USA var 
i 2025 Norges største marked for både levende og fryst 
kongekrabbe.

Levende kongekrabbe: 
•	 Pris: Gjennomsnittsprisen ved eksport gikk svakt ned, 

fra 535,15 kr/kg i 2024 til 514,62 kr/kg i 2025, ned 4 % 
•	 Kvantum: Ned 24 %, fra 945 tonn i 2024 til 719 tonn i 

2025. 

USA har befestet sin posisjon som det dominerende 
markedet for levende produkt, med Hong Kong og Viet-
nam som nummer to og tre.

38 % av kongekrabben ble eksportert levende, 62 % 
fryst.

Blåkveite (Reinhardtius hippoglossoides)
Totalkvoten på blåkveite nord for 62°N ble i 2025 satt til 
19.000 tonn, ned fra 21.250 tonn året før. Norsk andel i 
2025 var 9.675 tonn, fordelt slik: 
•	 Trål og konvensjonelle havfiskefartøy fikk avsatt 3.762 

tonn, med en fartøykvote på 57 tonn. 
•	 Kystf låten under 28 meter disponerte 5.142 tonn i direk-

tefisket, pluss 500 tonn avsatt til dekning av bifangst.
•	 71 tonn ble avsatt til forskning.
•	 200 tonn avsatt til dekning av bifangst for kystfartøy 

over 28 meter.

Omsetningen fra utenlandske fartøy:
•	 Kvantum: 833 tonn, ned fra 1.032 tonn i 2024
•	 Verdi: 31 millioner kroner, ned fra 38 millioner kroner. 

Videre omtales bare omsetningen av blåkveite levert av 
norske fartøy. 
I 2025 ble omsetningen av blåkveite slik:
•	 Kvantum: 8.641 tonn, opp 4 % fra 8.343 tonn i 2024.
•	 Verdi: 522 millioner kroner, opp 45 % fra 361 millioner 

kroner i 2024.
•	 56 millioner kroner i biprodukter, opp fra 30 millioner 

kroner i 2024.

Av totalen i 2025 var fordelingen mellom fersk og fryst slik:
•	 Fersklevert: 5.253 tonn til 310 millioner kroner
•	 Fryst: 3.388 tonn til 213 millioner kroner

Tabell 45: Årlig minstepris for blåkveite rund (kr/kg). Prisene er pr uke 25, som medfører at prisene som vises er etter den årlige 
forhandlingen av minstepris for blåkveite april/mai hvert år. 

Art/størrelse 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Blåkveite, over 2,0 kg     21,70    22,50    22,50    24,50    24,50    22,50     23,50    27,00    32,00 40,00

Blåkveite, over 2,0 kg     19,20    20,80     21,70     23,50     23,50     21,50    22,50    26,00     31,00 39,00

Tabell 46: Årlig g jennomsnittspris for rund fersk og ombordfryst blåkveite fra norske fartøy (kr/kg).

År 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Fersk  29,54  25,73  28,82  32,96  24,33  23,68  31,03  42,74  42,01 58,93

Fryst  33,71  33,47  36,92  35,79  26,77  26,65  34,32  39,94  46,46 62,82

Tabell 44: Kvantum og verdi for blåkveite (tonn og millioner kroner)  

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum 15.803 16.039 15.528 12.503     12.546     15.889     12.908  17.784  9.374  9.474 

Norske fartøy 11.463 11.146 11.994 12.062     10.847 11.927 11.621  11.727  8.343  8.641 

Utenlandske fartøy 4.340 4.893 3.534 441       1.700       3.962 1.287  6.057  1.032  833 

Verdi 430 405 454 418         308          372          401  649  399  553 

Norske fartøy 356 314 381 409          272          294          374  491  361  522 

Utenlandske fartøy 74 91 73 10            36            78            27  158  38  31 
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Kvantumet av fryst blåkveite økte fra året før (2.375 tonn i 
2024). Fordelingen av fryst kvantum i 2025 var:
•	 Trål: 2.511 tonn
•	 Autoline: 748 tonn
•	 Snurrevad: 130 tonn

Totalt ble det, ifølge Fiskeridirektoratet, fisket 5.576 
tonn, inkludert bifangst, av 571 fartøy under 28 meter. 
Det gjensto dermed 129 tonn av avsatt kvote. Leveransene 
bestod hovedsakelig av japankuttet blåkveite (med eller 
uten spord), og prisene viste en god økning fra 2024. Over 
de siste ti årene har snittprisen for fryst blåkveite, omreg-
net til kr/kg rundvekt, stort sett ligget over ferskprisen. 
Unntaket var i 2023, da ferskprisen var høyere enn fryst.

Direktefisket etter blåkveite var som vanlig forbeholdt 
kystfartøy under 28 meter som fisker med konvensjonelle 
redskaper. I 2025 var blåkveitefisket regulert som et åpent 
fiskeri gjennom én periode, kontra to perioder tidligere.  

Perioden for direktefisket etter blåkveite ble startet 26. 

mai, og ble stoppet etter 97 dagers fiske, 1. september, 
mot fjorårets 14 dager. Direktefiskeperioden kan oppsum-
meres slik:
•	 Kvantum: 4.859 tonn blåkveite omsatt gjennom Norges 

Råfisklag.
•	 Verdi: 289 millioner kroner. 
•	 Snittpris: 59,81 kr/kg, opp fra 42,41 kr/kg i 2024.  
•	 96 % av blåkveita ble levert fersk. 
•	 96 % ble levert i rund tilstand, 4.661 tonn.
•	 488 båter deltok i 2025, 41 f lere enn i 2024. 
•	 Over 60 % ble levert av båter under 14 meter.
•	 Nesten halvparten ble fanget med line. I 2024 ble 

mesteparten fanget med garn. 
•	 Rundt 38 % ble levert til Troms (1.847 tonn).
•	 Vesterålen (1.417 tonn)
•	 Lofoten (1.106 tonn). 

Arne Magne Andersen sjekker blåkveite i Vesterålen juni 2025. Foto: Ronje Berg, Norges Råfisklag
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Taskekrabbe (Cancer pagurus)
Hovedsesongen begynner vanligvis i mai/juni og varer til 
oktober/november. Taskekrabben har normalt mest kjøtt 
i skallet i månedene august og september, og det er da 
fangsten når høyeste kvanta. Taskekrabbefisket er et fritt 
fiske uten kvote- eller sesongregulering.

Taskekrabbefisket i Råfisklagets distrikt foregår fra 
Nordmøre i sør til Vesterålen i nord. 
•	 Kvantum: 2.449 tonn, ned 159 tonn sammenlignet med 

2024. En nedadgående utvikling vi har sett siden 2021. 
•	 Verdi: 36 millioner kroner, samme nivå som i 2024. 

Årsaken til den store nedgangen i kvantum skyldes:
•	 Til dels naturgitte forhold som høye sjøtemperaturer. 
•	 Færre i fartøy siden 2023. 166 fartøy deltok i 2025 mot 

188 fartøy i 2024.

Tabell 48 viser utviklingen fordelt på områder. Trønde-
lag er fortsatt det største krabbefylket, med et kvantum på 
1.227 tonn, mot 1.017 tonn i Nordland. De to siste årene 
har Nordland tatt imot en økende andel av taskekrabben.

I 2025 har tre kjøpere kjøpt kvantum av betydning. 
Mottaksstasjonene spiller en viktig rolle i omsetningen 
av taskekrabbe. Det ble landet krabbe ved 26 mottak for 
videre transport til produksjonsanlegg. 

Krabbenæringa er avhengig av at det ytes førings-
tilskudd for delvis å finansiere fraktkostnadene fra 

mottaksstasjoner til produksjonsstedet. I 2025 ble det 
brukt 4,2 millioner kroner til denne typen føring. 

Vassild (Argentina silius)
Tabell 49 viser utviklingen i omsetningen av vassild.
•	 Kvantum: 7.562 tonn, reduksjon på 1.755 tonn mot 2024.
•	 Verdi: 69 millioner kroner, ned 5 millioner kroner. 
•	 Pris: Snittprisen økte med 1,11 kr/kg til 9,07 kr/kg.

Det er totalt 25 vassildtillatelser som er benyttet i 2025 
og det har kun vært én kjøper av vassild i Norges Råfisklag 
i 2025. 

Snabeluer (Sebastes mentalla)
Kvantum og verdi omsatt 2025 (se tabell 50), inklusive 
utenlandske leveranser som utgjør under 0,5 % av 
omsetningsverdien
•	 Kvantum: 35.537 tonn i 2025, en økning på 5.153 tonn 

eller 17 %.
•	 Verdi: 552 millioner kroner i 2025, en økning på 150 

millioner kroner eller 37 %.
Tar vi med biprodukter til verdi 41 millioner kroner, blir 

totalen 593 millioner kroner.
Snabeluer omsettes hovedsakelig som ombordfryst 

råstoff fra havgående fartøy. Det meste fiskes i norsk 
økonomisk sone, nærmere bestemt fangstfelt 1207 
– Tverrbakken/Kanten på vestsiden av Tromsøflaket. 

Tabell 47: Årlig kvantums- og verdiutvikling for taskekrabbe (tonn og millioner kroner)  

År 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum  3.689  3.937  4.721  4.037  3.504  3.781  3.744  3.681  2.608 2.449

Verdi  39  42  52  49  42  47  51  59  36 36

Tabell 48: Kvantum og verdi for taskekrabbe fordelt på de viktigste fangstområdene (tonn og tusen kroner) 

Kvantum Verdi

Område 2021 2022 2023 2024 2025 2021 2022 2023 2024 2025

Salten/Lofoten  620  487  431  169  209  7.677  6.629  6.925  2.321  3.091 

Helgeland  1.160  1.081  1.042  613  808  14.354  14.797  16.705  8.426  11.896 

Trøndelag  1.709  1.856  1.910  1.563  1.227  21.351  25.592  30.721  21.615  18.144 

Nordmøre  293  316  298  262  205  3.699  4.352  4.809  3.723  3.108 

Tabell 49: Årlig kvantum og verdi for vassild, (tonn og millioner kroner).  

År 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum 12.204 12.234 14.494 11.657 6.846 8.443 7.011 6.775 9.317 7.562

Verdi 52 45 50 43 30 48 40 48 74 69

Tabell 50: Årlig kvantum og verdi for snabeluer. Verdier i tonn og millioner kroner.  

År 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum  13.396  12.399  17.000  15.774  21.873  25.185  26.253  30.629  30.384  35.537 

Verdi  100  98  155  118  147  145  240  362  402 552
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Omsetningsverdien har økt de siste årene, blant annet 
på grunn av større fangst og høyere gjennomsnittspris. 
Bedre betaling for biprodukter som hoder og mel/olje 
har ført til at andelen j-kutt har økt fra 58 % i 2020 til 
93 % av totalfangsten i 2025. Mesteparten av verdien og 
prisutviklingen er knyttet til j-kutt, der prisen steg  fra 
26,57 kr/kg i 2024 til 31,38 kr/kg i 2025, en økning på 18 
%. Økt kvantum og pris kan forklares med mindre tilgang 
på torsk, hyse og sei, slik at rederiene prioriterte snabeluer. 
Dette økte fisket har også bedret etterspørsel og pris.

Vågekval (Balaenoptera acutorostrata)
I 2025 deltok 10 fartøy i vågekvalfangsten, mot 11 fartøy i 
2024. 

Totalkvote og fangst
Kvote: 1.406 kval, mot fjorårets kvote på 1.157 kval. Av 
totalkvota på 1.406 vågekval kunne 1.153 vågekval fanges 
i IWC-områdene ESB, EW og EN (Svalbard, Norskekysten 
og Nordsjøen) og 253 vågekval i IWC-område CM (Jan 
Mayen). 

Fangstperioden begynte 1. april og ble stoppet med 
virkning fra og med 15. september 2025. Flere av fartøyene 
kom tidlig i gang, men første del av sesongen var preget av 
dårlig vær og variabel fangst. Dette resulterte i at sesong-
toppen ble noen uker senere i 2025 enn i 2024.

Antall dyr fanget: 429 vågekval, mot 414 i 2024. Se 
tabell 53.

Regulering av fangst 
Også i 2025 ble omsetningen basert på leveringsavtaler 
inngått mellom fanger og kjøper før fangststart. Norges 
Råfisklag er behjelpelig med å knytte kontakt mellom 
fangere og kjøpere.  

Minstepris  
Minsteprisen på kvalkjøtt til konsum ble satt til 40 kr/kg 
fra og med 19. mars 2025. Prisen på kvalspekk og finner 
ble holdt på 0,01 kr/kg.  

Omsetning 2025
•	 Kvantum kvalkjøtt omsatt: 313 tonn.
•	 Verdi: 13 millioner kroner. 
•	 Pris: Gjennomsnittsprisen for fersk og fryst kjøtt 

(A-kvalitet) ble 41,37 kr/kg.  
•	 Høyeste oppnådde pris til fanger ble 50 kr/kg for ferskt 

kvalkjøtt.

I 2025 ble det landet kvalkjøtt i Råfisklagets distrikt 
som ble ført med bil til et annet fiskesalgslags distrikt 
for produksjon. Det ble landet om lag 234 tonn kvalkjøtt i 
andre salgslag.

Merkevareforeningen Norsk Hval 
Merkevareforeningen Norsk Hval ble stiftet i 2012. 
Foreningens merkevarelogo kan brukes av medlem-
mene. Et f lertall av fangerne og kjøperne er medlem-
mer. Råfisklaget deltar i styret og kan tilby kontroll og 
revisjon av fangst og produksjon av kvalkjøtt som skal 
kvalitetsmerkes.

Tabell 51: Årlig kvantum og verdi for vågekvalkjøtt og –spekk/finner (tonn og tusen kroner)   

Norges Råfisklag 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum kjøtt   683  496  542  415  533  584  531  461 403 313

Kvantum spekk  0 0 0 0 0 0 33 54 20 37

Kvantum avskjær  11  5  14  6  9  8  10  8 6 5

Sum kvantum  696 503 557 421 542 592 574 523 429 355

Total verdi  24.179  17.695  19.293  14.868  20.022  22.267  20.218  18.293 16.577 12.966

Tabell 52: Årlig minsteprisutvikling for kvalkjøtt sesongen (kr/kg)  

Art/størrelse 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvalkjøtt til konsum 34,85 34,85 35,35 35,50 36,75 37,00 37,50 39,00 40,00 40,00

Tabell 53: Årlige nasjonale tall vågekvalkjøtt og –spekk/finner. (Antall og tonn)

Norge totalt: 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Nasjonal kvote (stk.) 880 999 1.278 1.278 1.278 1.278 917 1.000 1.157 1.406

Nasjonal fangst (stk.) 591 432 454 429 503 577 581 507 414 429

Fartøy i fangst (stk.) 16 11 11 12 13 14 13 9 11 10

Kvantum kjøtt (tonn) 776 622 584 563 653 743 767 697 514 547

Kvantum spekk (tonn) 0 0 0 0 0 60 101 96 75 91

Kjøtt omsatt gjennom Norges Råfisklag (tonn) 685 498 543 415 533 584 531 461 403 313
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Sjølprodusert tørrfisk
Tabell 54 viser at kvantumet sjøltilvirket tørrfisk av torsk 
fortsetter å gå ned. Utviklingen må ses i sammenheng 
med nedadgående kvoter. Sjølprodusert tørrfisk i 2025:
•	 Kvantum: 30 tonn, ned fra 35 tonn i 2024.
•	 Verdi: 5,8 millioner kroner, ned fra 5,9 millioner kroner 

i 2024. 
•	 Antall sjølprodusenter: 79 leverte tørrfisk i 2025, ned fra 

99 i 2024. 

Av de 79 som leverte i 2025 hadde 17 omsetning høyere 
enn 100.000 kroner. Fangstene ble omsatt av 13 kjøpere, 
hvorav de tre største stod for 83 % av verdien. Det meste 
av tørrfisken hentes med bil, der levert kvantum veies per 
fiskeslag og kvalitet, og føres på sluttseddel. 

Andre arter
I Norges Råfisklag omsettes det rundt 90 arter i løpet av 
året. Vi tar med omsetningstall for krill, tare, uer, kveite, 
breif labb, gråsteinbit, f lekksteinbit, brosme og kvitlange. 
Omsetning for disse artene fremgår av tabell 55. Minste-
prisutvikling for andre relevante arter er gjengitt i tabell 
56.  

Om krill og alger
Fartøy hjemmehørende i Råfisklagets område driver et 
betydelig fiske etter krill i Sørishavet. Fangstene produ-
seres ombord og produktene blir landet i Sør-Amerika. 
Slik fangst og omsetning av krill kommer inn under 
fiskesalgslagsloven og fiskesalgslagenes enerett til omset-
ning. Det meste av alger som omsettes gjennom Norges 
Råfisklag er av arten brunalger og stortare, men det er 
også noe omsetning av grisetang. I tabell 55 er disse to 
sammenslått til kategorien tare. 

Tabell 54: Årlig omsatt kvantum, pris og verdi av sjølprodusert tørrfisk, tonn, kr/kg, millioner kroner

Kvantum og pris 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum torsk  73 51 34 25 17

Gjennomsnittspris torsk kr/kg   126,85  175,76  225,00  210,12  281,55 

Kvantum sei 32 18 18 7 10

Gjennomsnittspris sei kr/kg   52,43  68,00  77,46  65,62  79,34 

Kvantum annen fisk 3 4 3 3 2

Gjennomsnittspris annen fisk kr/kg   51,63  67,64  78,71  70,10  77,53 

Antall sjølprodusenter  153  110  95  99  79 

Totalt kvantum 108 73 55 35 30

Total verdi  11,1  10,5  9,3  5,9  5,8 

Tabell 55: Årlig kvantum og verd for hovedprodukter av noen arter som ikke er omtalt foran (tonn og millioner kroner) 

Art, kvantum/verdi 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Breiflabb, kvantum  849 880 1.148 1.798 1.509 1.779 1.794 2.664 3.441 2.908

Breiflabb, verdi  20 22 28 45 34 45 51 83 108 103

Brosme, kvantum  849 880 1.148 1.798 1.509 1.779 1.794 2.664 3.441 2.908

Brosme, verdi  20 22 28 45 34 45 51 83 108 103

Grå- og flekksteinbit, kvantum 4.673 5.630 5.251 5.013 5.091 5.179 4.001 3.201 2.613 2.894

Grå- og flekksteinbit, verdi 29 42 48 52 48 39 41 39 38 46

Krill, kvantum 187.740 202.434 247.797 250.814 242.967 251.126 297.675 300.943 329.052 357.161

Krill, verdi 67 72 88 110 106 110 130 130 142 157

Kveite, kvantum 2.558 2.434 2.413 2.835 2.066 2.688 3.102 3.323 3.606 2.358

Kveite, verdi 110 106 105 122 77 114 164 192 230 180

Kvitlange og blålange, kvantum 4.105 3.976 4.602 4.834 3.747 4.350 4.303 4.596 4.539 4.409

Kvitlange og blålange, verdi 32 34 41 46 29 37 49 60 57 69

Tare (grisetang og stortare), kvantum 19.070 20.347 19.533 20.831 105.337 108.370 143.601 136.003 118.534 133.416

Tare (grisetang og stortare), verdi 0 5 5 5 30 31 43 43 39 47

Uer, kvantum  5.062 5.505 5.141 5.792 5.778 7.781 7.004 6.694 7.306 8.229

Uer, verdi  50 56 60 69 57 64 74 91 99 126

Leppfisk (berggylt, bergnebb og grøngylt)  
- antall stk 3.614 916 4.570 895 2.957 341 2.677 796 2.464 418 2.236 464 2.136 034 1.625 111 697.231 339.126

Leppfisk (berggylt, bergnebb og grøngylt)  
- verdi 54 9 769 48 50 48 46 41 33 14 7
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Kontrollordninger
Norges Råfisklags kontrollplikt og kontrollansvar er 
nedfelt i kapittel 6 i fiskesalgslagsloven, havressurslovens 
§ 48, landingsforskriftens § 20 om salgslagets kontrol-
lansvar, forskrift om inndragning av fangst m.m., samt i 
Råfisklagets egne forretningsregler. 

I beretningsperioden har Råfisklaget hatt et nært og 
godt samarbeid med Fiskeridirektoratet, Kystvakten, 
Mattilsynet og Justervesenet. Faste samarbeidsmøter med 
Fiskeridirektoratet og Mattilsynet sikrer informasjonsut-
veksling for best mulig kontrollvirksomhet.

I ressurskontrollen benyttes system for strategisk risi-
kovurdering i samarbeid med Fiskeridirektoratet, basert 
på felles prinsipper. Dette har resultert i en felles nasjonal 
plan (NSRV). Deretter lages en prioritert operasjonell 
risikovurdering med samhandling via BarentsWatch.

Ved gjennomføring av ressurskontroll følger kontrol-
lørene de vanlige fiskeriene fra nord til sør. Et viktig fokus 
har vært rett bruk av sluttseddel både med hensyn til krav 
til utfylling og innsending.

Ressurskontroll
Ansvar og oppgaver
Ressurskontroll kan deles inn i tre hovedkategorier; opera-
tiv kontroll, kvotekontroll og systemkontroll.

Operativ kontroll: Formålet med operativ ressurskontroll 
er å fysisk sjekke at bestemmelsene i landingsforskriften 
følges. Det vil si å kontrollere at det som kommer på land 
er riktig veid og registrert på sluttseddelen. Ved operativ 
kontroll er våre kontrollører til stede ved landing av fisk og 
påser at bestemmelsene i landingsforskriften og våre egne 
bestemmelser overholdes. Vi følger samme retningslinjer 

for operativ kontroll som Fiskeridirektoratet. Kontrollørene 
følger de vanlige fiskeriene fra nord til sør. 

Kvotekontroll: Kvotekontrollen skal sikre at tildelte kvoter 
overholdes, og ikke overfiskes. Den skal også sikre at 
verdien av overfisket kvantum inndras. Kvotekontrollen er 
en ren digital kontroll der fartøyenes fangst kontrolleres 
opp mot tildelte kvoter, tillatt bifangst og fredningstider. 

Systemkontroll: Systemkontrollen består av infrastruk-
turen og systemet rundt mottak og videresending av 
landings- og sluttsedler. Alle systemer må hele tiden være i 
overenstemmelse med fiskeriregelverket, og forretningsre-
glene. Dette krever oversikt, vedlikehold, og kontinuerlige 
endringer i IT-systemer, struktur og koder. 

Landings- og sluttsedlene er helt sentrale i den nasjo-
nale ressurskontrollen og arbeidet med å ha en velfunge-
rende systemkontroll ved mottak og videresending av disse 
dataene er viktig. 

I tillegg til ressurskontroll, kommer veiledning i regel-
verk og rett bruk av sluttseddel både med hensyn til krav 
til utfylling og innsending. Disse pålagte oppgavene er 
tilordnet avdeling for ressurs og miljø, med støtte fra blant 
annet IT-avdelingen og økonomiavdelingen. 

Innsats
Råfisklaget brukte 6,33 årsverk på ressurskontrollen 
ved avdeling for ressurs og miljø, av dette var 1,5 årsverk 
brukt til kvotekontrollen. Det ble benyttet 3,2 årsverk fra 
IT-avdelingen til utvikling av og drift av kvotekontrollen 
og seddelsystemet. Det ble også benyttet ca. 1,9 årsverk 
til saksbehandling og oppfølging av seddelinnsending. 
I forbindelse med oppfølging og innfordring av krav 
i forbindelse med kvotekontrollen ble det benyttet 0,5 
årsverk fra økonomiavdelingen. I tillegg ble det benyttet 

Tabell 56: Minsteprisutvikling vinter og årlig g jennomsnittlig pris for f iskearter som ikke er omtalt foran (kr/kg). Fra 2024 er me-
todikk for beregning av g jennomsnittspriser endret følgelig er ikke tall fra tidligere år sammenlignbare med tallene i denne tabel-
len. 

Art/størrelse 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Breiflabb-haler 1,0-4,0 kg, minstepris  63,00  63,00  66,00  66,00  66,00  66,00  66,00  72,00  72,00  75,00 

Breiflabb-haler 1,0-4,0 kg, a-kvalitet, fersk - gj.snitt oppnådd  69,56  71,41  71,00  71,34  64,29  72,38  81,92  88,67  91,62  102,27 

Uer, rund minst 0,7 kg, minstepris  12,50  13,50  14,50  15,00  15,00  13,00  13,00  14,00  14,00  13,25 

Uer, rund minst 0,7 kg, a-kvalitet, fersk - gj.snitt oppnådd  13,64  14,86  14,88  15,42  12,01  13,47  14,35  15,32  15,58  17,21 

Kvitlange, sløyd uten hode over 2,0 kg, minstepris  9,50  9,50  10,50  11,75  11,75  Fri Pris  10,00  14,00  15,00  15,00 

Kvitlange over 2,0 kg, sløyd uten hode, a-kvalitet, fersk - gj.snitt oppnådd  9,81  9,93  11,31  12,38  10,35  10,15  13,22  17,32  17,59  19,97 

Brosme, sløyd uten hode over 2,0 kg, minstepris  9,50  9,50  9,50  9,50  10,00  Fri Pris  9,00  12,00  12,00  12,00 

Brosme, sløyd uten hode 1,0-2,0 kg, minstepris  8,00  7,50  7,50  7,50  8,00  Fri Pris  7,00  10,00  12,00  12,00 

Brosme over 2,0 kg, sløyd uten hode , a-kvalitet, fersk - gj.snitt oppnådd  9,96  9,97  10,24  10,42  10,23  9,63  12,84  13,12  13,16  15,01 

Brosme 1,0-2,0 kg, sløyd uten hode, a-kvalitet, fersk - gj.snitt oppnådd  8,52  8,42  9,01  9,60  8,27  9,70  10,77  13,86  13,81  14,92 

Flekksteinbit, sløyd uten hode over 3,0 kg, minstepris  11,50  11,50  11,50  12,50  14,00  15,00  15,00  15,00  15,00  15,00 

Gråsteinbit, sløyd uten hode over 1,0 kg, minstepris  10,00  10,00  10,00  11,00  11,50  12,00  12,00  12,00  12,00  12,00 

Flekksteinbit over 3,0 kg, sløyd uten hode, a-kvalitet, fersk - gj.snitt oppnådd  13,59  13,16  14,60  14,93  15,05  15,88  15,27  16,00  16,40  23,12 

Gråsteinbit over 1,0 kg, sløyd uten hode, a-kvalitet, fersk - gj.snitt oppnådd  10,44  10,25  10,99  11,61  11,89  12,18  12,45  12,30  12,99  13,03 
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ca. 1 årsverk fordelt på andre avdelinger til blant annet 
veiledning i regelverk og håndtering av seddelløsninger.

I 2025 ble det arbeidet med utvikling av ny kvotekon-
troll, slik at alle ordningene som framkommer i regulerin-
gene gjennom året, samt ulike dispensasjonsordninger, 
blir korrekt behandlet. I tillegg bidro Råfisklaget, i samar-
beid med Fiskeridirektoratet og de andre salgslagene, i 
utvikling av nytt kvoteregister hos Fiskeridirektoratet.

Resultater operativ kontroll
Tabell 57 og 58 viser antall kontroller og resultat av de 
fysiske kontrollene. Antall kontroller de siste tre årene har 
vært relativt stabilt. Alle disse kontrolltypene hører inn 
under den operative kontrollen. Definisjonene av kontroll-
typene samsvarer med Fiskeridirektoratets definisjoner.  

Resultater kvotekontroll
Tabell 59 viser oversikt over antall vedtak og inndratt beløp 
for kvoteårene 2023-2025. Antall vedtak varierer fra noe 
fra år til år og avhenger av hvor ofte kvotekontrollen blir 
gjennomgått i løpet av året. For 2025 byttet vi hele kvote-
kontrollsystemet og dermed ble inndragninger samlet opp 
til årets slutt og sendt ut på et og samme vedtak. Dette er 
årsaken til at antall vedtak er redusert. 

Resultater fra systemkontroll
I 2025 ble det avvist 46 764 seddelinnsendinger som 
resultat av systemkontrollen som skjer automatisk ved 
seddelinnsendingen. Ved slike tilfeller gis det en feilmel-
ding tilbake til innsender med hva som er feil. En del av 
disse retter innsender selv, men en del krever også veilde-
ling fra saksbehandler. Systemkontrollen vedlikeholdes 
jevnlig i dialog med Fiskeridirektoratet og feil/avvik som 
oppdages blir rettet opp så tidlig som mulig. 

Vurdering
Etter operativ kontroll i 2025 var det f lest reaksjoner på feil 
eller manglende størrelsessortering på seddel. Reaksjon 
på disse var veiledning i regelverket. I tillegg oppfatter vi 
at, selv om vi ikke har noen konkrete saker på området, at 
det brukes av omregningsfaktor ved kjøp av rund torsk i 
enkelte tilfeller. 

For systemkontrollen ser vi utfordringer med at fangst-
felt blir ført feil på seddel. Her ser vi på muligheten for å ta 
i bruk eksisterende data i elektronisk rapporteringssystem 
(ERS) fra fartøyene for å bedre datakvaliteten. 

Det har vært et særlig godt samarbeid med Fiskeridi-
rektoratet og Kystvakten i forbindelse med evaluering 
og utvikling av risikovurderingen i fiskerikontrollen. I 
tillegg har vi bistått påtalemyndigheten i forbindelse med 
etterforskning av straffesaker. 

Regnskap for bruk av inndratte midler

Tabell 59: Kvotekontroll. Antall vedtak og inndratt beløp for kvoteårene 2023 – 2025 (Beløp i hele tusen)

Overtredelse
Antall  

vedtak 2023 Beløp 2023
Antall  

vedtak 2024 Beløp 2024
Antall  

vedtak 2025 Beløp 2025

Fangst utover kvote 2.471 38.899 1.925 41.158 740 37.552

Ulovlig bifangst 11.561 3.217 2 358

Fangst høstet i fredningstid 779 5.733 838 7.754 357 3.522

Omsetningsgrense for sports- og rekreasjonsfiske 76 422 68 234 40 133

Vedtak fattet av Fiskeridirektoratet 15 3.215 38 5.070 18 119

Sum 3.341 59.829 2.869 57.432 1.157 41.683

Tabell 57: Kontrollomfang 2023 – 2025

Type kontroll 2023 2024 2025

Dokumentkontroll 1 1

Mottakskontroll 49 68 60

Vektkontroll 5

Fullkontroll 257 256 257

Fangstkontroll 1 1 4

Sum 313 325 322

Antall landinger 157.199 131.043 130.420

Andel kontroller  0,20 % 0,25 % 0,25 %

Tabell 58: Reaksjoner etter operativ kontroll 2023 – 2025

Reaksjon 2023 2024 2025

Veiledning 4 16 19

Anmeldelser 1

Tabell 60: Regnskap for inndratte midler for bokføringsåret 2025 
(Beløp i hele tusen)

Utgiftstype 2025 Merknader

Inngående saldo 01.01. 107.882

Kontrollutgifter -20.055  

Føringstilskudd -7.446  

Andre utgifter  -5.333

Utvikling fangstsertifikat, 
SALT, Uer-forskning, taps
føringer og renter

SUM disponering av 
inndratte midler -32.834

Endring fordringer -3.041

Inndratt beløp bokføringsår 28.257

Utgående saldo 31.12 100.264
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Kvalitetsarbeid i Råfisklaget
Råfisklaget arbeider med f lere tiltak for bedring av 
kvaliteten på fisk og fiskevarer som omsettes i salgslagets 
distrikt. Det pålagte kvalitetstilsynet er viktigst av disse. 
Råfisklaget tilbyr også tjenester i form av tineprøver 
av ombordfryste reker, snøkrabbe og fisk og kurs/
undervisning. 

Kvalitetstilsynet
Norges Råfisklag er det eneste salgslaget som er tildelt 
oppgave med å føre tilsyn med §§ 5-8 i forskrift om kvalitet 
på fisk og fiskevarer med hjemmel i § 38, jf. fiskesalgslags-
loven § 16. 

Kvalitetstilsynet utføres på kai ved landing av fisk. 
Råfisklaget kontrollerer om fartøyet har utstyr for å hånd-
tere fangsten, om oppbevaringen av fangsten om bord 
er tilfredsstillende, om bløgging er gjennomført og om 
eventuell sløying og hodekapping er gjort forskriftsmes-
sig. I tillegg måles temperatur i fisken. Det vurderes også 
om mottaksanleggenes kapasitet står i forhold til kjøpene 
som gjennomføres. 

Innsats
Kvalitetstilsynet blir oftest gjennomført parallelt med den 
operative ressurskontrollen, som er både hensiktsmessig 
og ressursbesparende. I 2025 brukte vi omtrent 0,5 årsverk 
på kvalitetstilsynet.

Resultater kvalitetstilsyn fartøy
I løpet av de siste årene ser vi at målt temperatur i fisken 
har gått ned, i 2025 var det 14 % av fangstene som hadde 
temperatur over 4°C, mot 33 % i 2024. Vi registrerer at 
f lere fartøy har med seg is på havet, i 2025 var det over 
53 % av fangstene som hadde kjøling i form av is, mot 
42 % i 2024. 

Et av de punktene som får f lest anmerkninger er 
kontrollpunktet om sjødød fisk er holdt adskilt fra levende 
fisk. Her var det kun 10 % av de kontrollerte fangstene 
som hadde holdt sjødød fisk fra levende fisk om bord 
i fartøyet etter opptak. Også adskillelse av de ulike 

fiskeslagene ble anmerket relativt ofte, 20 % av de kontrol-
lerte fangstene hadde ikke holdt ulike fiskeslag adskilt. 

Kun 4 % av fangstene ble vurdert som ikke godt nok 
utblødd, det vil si at det observeres blodfylte årer i buk eller 
blodig muskel/nakke på en betydelig del av fisken. 

Resultat kvalitetstilsyn kjøper
Det ble foretatt 32 kontroller av mottaksanlegg i 2025. 
Samtlige anlegg hadde god nok mottakskapasitet, slik at 
fisken ikke ble forringet før dem kom inn i produksjonen. 
Dette har nok sammenheng med lavere tilgjengelighet, 
særlig på torsk.

Skreipatruljen
Råfisklaget samarbeider med Norges Sjømatråd om 
merkevaren Skrei. Råfisklaget har ansvaret for produkt
revisjonen, og opprettholdelsen av kravene i Norsk 

Standard for Kvalitetsmerket Skrei. I 2025 gjennomførte 
Skreipatruljen 101 skreikontroller.  

Annet kvalitetsarbeid
Kvalitetsarbeid og verdiskaping er direkte koblet, og fokus 
på kvalitet er av stor betydning for å opprettholde norsk 
sjømat sin sterke posisjon i utlandet.

Undervisning blå linje. Råfisklaget har de siste årene 
tilbudt 3 undervisningstimer i førstegangsbehandling av 
fisk til elever på videregående skoler med blå linje. I 2025 
besøkte vi syv ulike skoler.  

Hedersprisen årets kvalitetsfisker. Hvert år deler Råfisk-
laget ut den høythengende prisen «Årets kvalitetsfisker». 
Prisen går til fiskere som gjør en ekstraordinær jobb for å 
levere produkter av utmerket kvalitet, samtidig som de er 
et forbilde og en inspirasjon for andre i villfisknæringen. 
Prisen ble delt ut på Torskefiskkonferansen i Tromsø i 
november, sammen med fiskeriministeren. For første 
gang i historien gikk prisen i 2025 til far og sønn, Børre 
og Oliver Johannessen, som drifter garnbåten Nargtind. 
Oliver har vært med far Børre på fiske siden han var liten, 
og i dag veksler de på å være skipper og fisker sammen 
på den tredje Nargtind i familierekka. Børre og Oliver ble 
nominert av Lovund Hotell og Brasserie 8622 med f lere, 
som alle fremhever den jevnt høye kvaliteten på fisken de 
leverer. Nargtind beskrives som en stabil leverandør av 
førsteklasses råstoff gjennom hele året, med tett dialog 
med kjøpere for å kunne planlegge for og bidra med 
dagsferske leveranser. 

Råfisklagets kvalitetsakademi. Høsten 2025 tok 
Råfisklaget initiativ til å etablere et mer formelt system, 
som kan ta ansvar og kontroll over fagutviklingen innen 
kvalitetsfeltet. Konseptskissen ble presentert for relevante 
organisasjoner i sjømatnæringen, og ble godt mottatt. 
Styret er orientert om arbeidet.

Tabell 61: Antall kvalitetstilsyn 2023 – 2025

Kontrolltype 2023 2024 2025

Kvalitetstilsyn fartøy 161 219 230

Kvalitetstilsyn kjøper 31 32

Tabell 62: Fordeling av redskap på g jennomført kvalitetstilsyn

Redskap 2023 2024 2025

Garn 49% 49 % 60 %

Line 15% 25 % 16 %

Juksa 18% 9 % 7 %

Snurrevad 15% 15 % 15 %

Teiner 2% 2 % 1 %
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Styrets markedsmidler
Norges Råfisklag skal gjennom sine tjenester sikre 
fiskernes inntekter og bidra til en bærekraftig og lønnsom 
verdiskaping i norsk fiskerinæring. 

Råfisklaget bidrar til et konkurransedyktig marked 
gjennom markedsmidler som støtter prosjekter for økt 
verdi, salg og omdømme for norsk fisk. Midlene brukes til 
markeds-, kvalitets- og kompetansetiltak, rekruttering og 
økt sjømatkonsum. Dette inkluderer bidrag til konferan-
ser, festivaler og arenaer for formidling om villfisknærin-
gen. I et år med lave kvoter og høy prisvekst har tiltakene 
likevel bidratt til positiv utvikling i f lere eksportmarkeder 
og økt konsum av f lere arter. Rammen på 2,5 millioner 
kroner for 2025 ble brukt i sin helhet.

Råfisklaget som bidragsyter frontes ofte ved bruk av 
logo, filmer på skjerm og omtale i sosiale medier. I 2025 
støttet vi blant annet Torskefiskkonferansen og Skrei-
konferansen. Vi støttet også blant annet festivalene TIFF 
(Tromsø Internasjonale Filmfestival), Buktafestivalen, 
Sjømatfest, Sørøyrocken, Senja Barnefestival, Fiskefestiva-
len på Bessaker, Tørrfeskfestivalen på Værøy, Husøydagan, 
Norway Seafood Festival i Trondheim og Verdens Nordlig-
ste Bryggefestival i Skarsvåg. 

Markedsmidlene prioriteres til prosjekter eller tiltak 
med formål om å opprettholde eller øke konsum i inn- og 
utland, produktutvikling og formidling. Råfisklaget støttet 
Merkevareforeningen Norsk Hval i markedsføringen av 
norsk hvalkjøtt for å øke bevisstheten i det norske marke-
det. Vi støttet Smak av Kystens arbeid med formidling av 
kunnskap om bærekraftig mat fra havet, gjennom blant 
annet workshops, festivaler og studieturer. Årsprosjektet 
for 2025 har vektlagt arter som sei og andre rimelige 
hvitfiskarter, i tillegg til hval, reker og pigghå. I tillegg har 
vi bidratt i prosjektet Tørrfisk fra Lofoten, som fokuserer 
på deltakelse og profilering på italienske tørrfiskfestivaler, 
blant andre. Sammen med Sildelaget og Norges Sjømatråd, 
inngikk Råfisklaget i 2025 et toårig samarbeid med Norske 
Kokkers Landsforening, med mål om å øke konsumet 
av norsk villfanget fisk og skalldyr, og øke kunnskapen 
om villfangede marine råvarer. Markedsreiser for fiskere 
og fiskeindustrien er høyt prioritert, og i 2025 støttet vi 
Capefish/Storbukt Fiskeindustri og deres markedsreise 
til Vietnam for fire kongekrabbefiskere og representanter 
fra bedriften. Formålet med turen var å få innsikt og 
kunnskap om kvalitet, verdikjede, sluttmarkedet og få 
kjennskap til markedsaktørene på kongekrabbe. 

Råfisklaget støtter årlig en rekke undervisnings- og 
formidlingstilbud for barn og unge i grunnskolen og vide-
regående skoler som restaurant- og matfag. I 2025 støttet 
vi Kigok og prosjektet «Rekruttering til marine næringer» 
der målet er å motivere og inspirere unge i Nordland 
til å velge fiskeri-, oppdrett-, sjømat- og tilhørende 
marine næringer som utdannings- og yrkesvei. Vi støttet 
undervisningstilbudene “Velkommen av havet – historien 
bak smaken» og «Matkultur og historiefortelling» for 

barn og unge i Trondheimsområdet, der formålet er å øke 
sjømatkonsumet hos unge gjennom kunnskap om marine 
råvarer. Vi støttet også Astafjord Kystlag som under Kyst-
kulturuken tok med 70 elever på havet og lærte dem om 
sikkerhet til sjøs, navigasjon, fiske og håndtering av fangst. 

Vi ga også råvarestøtte til f lere prosjekter/aktiviteter der 
midlene gikk til innkjøp av villfanget sjømat som omsettes 
gjennom Råfisklaget.

Økonomi
Oppgjør gjennom laget
Bruttoverdien av fangster fra norske fiskere som leverte 
fangst i Norges Råfisklags distrikt i 2025 og som ble 
behandlet gjennom oppgjørsordningen var på 14,7 milliar-
der kroner. 

Med innsendte sluttsedler som grunnlag, garanterer 
Norges Råfisklag oppgjør for alle leveranser fra norske 
fiskere. Oppgjørstiden til fisker er 15 dager etter at fang-
sten er levert. Dette bidrar til å sikre fiskernes økonomi og 
likviditet, og sikrer like leveringsvilkår og oppgjørsvilkår 
for alle. Oppgjørsordningen bidrar også til like betingelser 
og konkurransevilkår for industrien. 

Råfisklaget sender en samlet faktura til fiskekjøper 
per dag, uavhengig hvor mange båter som har levert. 
Dette letter de administrative prosessene og kostnadene 
hos fiskekjøper. Kredittiden overfor fiskekjøperne er 14 
dager. Reell kredittid er normalt lengre, mye på grunn av 
lageroppbygging og produksjonstid. Dermed oppstår det 
normalt et likviditetsbehov i Råfisklaget når oppgjør skal 
foretas til fiskerne. Imidlertid har all fersk omsetning og 
utsending av ferske produkter ut i markedet bidratt til en 
større omløpshastighet av kapitalen. I vintersesongen, når 
omsetningen er størst, har fiskekjøperne ved f lere anled-
ninger foretatt betaling av utestående før forfall og dermed 
bidratt til å holde omsetningen og oppgjørsordningen i 
gang. 

Oppgjørsordningen for fiskerne har høy prioritet i 
Norges Råfisklag. Det satses store ressurser på å opprett-
holde nøyaktighet, punktlighet og service for fiskerne 
gjennom denne rutinen. Oppgjørsordningen er en unik 
tjeneste. Dersom fiskekjøperen kommer i økonomiske 
vanskeligheter, unngår fiskerne gjennom oppgjørsordnin-
gen risikoen for å bli påført et økonomisk tap. Dette viser 
hvilket økonomisk sikkerhetssystem fiskerne har gjennom 
Norges Råfisklag. 

Fiskekjøpernes utestående var under god kontroll 
gjennom vintersesongen 2025. Utviklingen av utestående 
fordringer knyttet til fiskeindustrien viste saldoer på et noe 
lavere nivå enn vintersesongen 2024. Høyeste utestående 
saldo var over 1 milliard kroner i begynnelsen av mars 
måned. Første uken i april viste saldoen i underkant av 
1 milliard kroner. Fiskeindustrien nedbetalte saldoen til 
635 millioner kroner like før påske, for å skape en større 
kjøpsramme for påskeuken. Samtidig var utestående saldo 
til fiskere om lag 1,4 milliarder kroner like før påske. Laget 
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besluttet også i 2025 å utbetale hele saldoen til fiskere i 
forkant av påsken. Det ble foretatt utbetaling til fiskere for 
vel 1,6 milliarder kroner uten bruk av trekkrettighet fra vår 
hovedbankforbindelse. Dette viser robustheten i systemet 
og fordelen med både solid egenkapital og likviditet. 

I rutinen for oppgjør tilbys det betalingsformidling 
der fisker selv kan bestemme at oppgjøret skal fordeles 
til ulike kontoer og betalingsmottakere. Fiskere kan 
inngå avtaler med leverandører av for eksempel redskap, 
bunkers og proviant om at betaling kan foretas ved trekk 
i oppgjøret fra Råfisklaget. Det må da utstedes en trekk-
avtale som kan opprettes og administreres av fiskerne via 
Råfisklagets Min Side. Denne sendes inn til Råfisklaget 
som gjennomfører trekkene. Dette gir fiskeren større 
kredittmulighet under løpende drift, og gir kreditorene 
bedre sikkerhet for betaling.

Råfisklaget utvikler løpende elektroniske løsninger 
for effektivt å håndtere den stadig økende informasjons-
mengden, og ikke minst økte krav til kvalitet, sikkerhet, 
hurtighet og service. Et effektivt transaksjonssystem gir 
fordeler både for fiskere, kjøpere og forvaltningen, og vil gi 
Råfisklaget sikrere og raskere oversikt over omsetningen. 
Utviklingsløpene vil kunne forbedre oppgjørsordningen 
og skape en teknologisk plattform for nye tjenester, til 
nytte for fiskerne og fiskerinæringa. 

Det elektroniske systemet for innsending av sluttsedler 
fungerer meget godt. Sluttseddelen blir registrert, kontrol-
lert, innsendt og signert i sann tid direkte fra kaikanten, 
umiddelbart etter at leveransen har funnet sted. Dette 
gir raskere oppdatering av fangstdata ved levering, og 

legger til rette for bedre kontroll med utestående fordring 
og garantier, raskere kvoteoppdatering og sikrere trans-
aksjonshåndtering. Norges Råfisklag har vaktordninger 
utenfor normal kontortid som bidrar til et høyt servicenivå 
både for fiskere og fiskekjøpere.

For kjøp gjennom Råfisklaget kan fiskekjøperne velge 
ulike former for sikkerhetsstillelser. Kjøperne stiller enten 
betalingsmidler til disposisjon, bankgaranti eller kreditt-
forsikring. Kravet til størrelse på sikkerhetsstillelsen 
er redusert. Dette har sammenheng med at systemene 
er forbedret de seneste år. Kontrollen med utestående 
saldoer og muligheten til å iverksette umiddelbare tiltak 
har bidratt til redusert krav til sikkerhetsstillelsen. Dette 
bidrar til at kostnadene ikke øker for fiskeindustrien.

Råfisklaget foretar innberetning av fiskeres inntekt til 
Skatteetaten med bakgrunn i forskrift. Dette innebærer 
at skatteetaten kan forhåndsutfylle skattemeldingen for 
fiskerne samt at de kan utveksle informasjon om uten-
landske fiskeres omsetning gjennom Norges Råfisklag 
over landegrensen. Årsoppgavene sendes også ut til alle 
fiskere.

Eiendomsdrift
Gjennom heleid datterselskap Fiskernes Hus AS eies og 
forvaltes eiendommer i Tromsø og Svolvær. Fiskernes Hus 
AS var ved utgangen av 2025 50 % eier av Fiskergata 22 
Svolvær AS og 100 % eier Kystens Hus AS i Tromsø.

Fiskergata 22 Svolvær AS er innehaver av en eiendom på 
vel 4.300 kvadratmeter. Eiendommen består av en hoved-
del på vel 3.700 kvadratmeter og et tilbygg på vel 600 

Diagram 22: Månedlige valutakurser for pund, euro og dollar mot norske kroner (kilde: Norges Bank, månedsg jennomsnitt av 

daglige noteringer).
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kvadratmeter. Bygget framstår som et moderne, stilrent 
bygg i sentrum av Svolvær. Råfisklagets regionkontor i 
Svolvær har kontorlokaler i eiendommen.

Eiendommens drift gikk med et lite underskudd i 2025. 
Dette skyldes hovedsakelig at større deler av arealet ikke 
var utleid gjennom året. I tillegg er selskapet i en fase 
for å vurdere videre utvikling av eiendommen. Eiendom-
men er et forretningsbygg som er bygd på en attraktiv 
tomt i sentrum av Svolvær, men hvor utnyttelsesgrad av 
tomten kun er på om lag 50 %. Eksisterende hovedbygg 
vil oppgraderes ut ifra leietakertilpasninger og utleie kan 
baseres på langsiktige kontrakter. 

Kystens Hus AS er innehaver av en eiendom i Tromsø 
sentrum. Eiendommen er på om lag 12.000 kvadratmeter. 
Driften av eiendommen går bra, med stabile årlige over-
skudd som tilfører konsernet gode resultatbidrag. Utlei-
egraden er 100 % og det er mange store leietakere med 
langsiktige kontrakter. Norges Råfisklag har hovedkontor 
i Kystens Hus. Kystens Hus inneholder kontorlokaler, 
restauranter, matbutikker og formidlingsområde og skal 
framstå som et nasjonalt kyst- og sjømatsenter med leieta-
kere som er sentrale og viktige aktører på kysten.

Det er etablert et opplevelses- og formidlingssenter for 
kysten og kystens næringsliv. Denne aktiviteten foretas 
gjennom en stiftelse. Norges Råfisklag har vært initiativ-
taker til å etablere Stiftelsen Kystens Hus. For å realisere 
senteret har Stiftelsen Kystens Hus mottatt både private og 
offentlige midler. Norges Råfisklag markedsfører fiskeri-
næringa gjennom dette opplevelsessenteret, med spesielt 
fokus på barn og ungdom. I 2025 lanserte stiftelsen og 
samarbeidspartnere en interaktiv yrkesvalgomat som skal 
gjøre ungdom mer oppmerksomme på alle yrkesmulig-
hetene som finnes i blå næring. Som en del av senteret er 
det i første etasje i Kystens Hus et saltvannsakvarium som 
rommer 90 tusen liter vann. Her framvises fisk som lever 
i havet i Råfisklagets distrikt.

Fiskernes Hus AS ønsker å være en langsiktig og seriøs 
eiendomsforvalter. Eiendommene forvaltes godt, og 
kontinuerlig vedlikehold gjør at bygningene framstår som 
attraktive, moderne og konkurransedyktige i markedet.

Kapitalforvaltning
Styret har godkjent Råfisklagets strategi og retningslinjer 
for kapitalforvaltningen, der det er definert hvilke rammer 
og hvilken risiko porteføljen skal følge. Et mål for forvalt-
ningen er å oppnå god avkastning over tid gjennom mode-
rat risiko. Dette oppnås ved å sette sammen porteføljen i 
ulike aktivaklasser med stor spredning av risiko. 

Den aktive kapitalforvaltningen foretas av tre eksterne 
forvaltere i tillegg til egen forvaltning av en mindre andel 
av porteføljen. Alle forvalterne følger samme retnings-
linjer, og resultatene blir kontinuerlig sammenlignet. 
Dersom en forvalter oppnår svakere resultater over 
tid, vil denne kunne bli skiftet ut med annen forvalter. 
Lagets egen forvaltning er i ferd med å avsluttes ved 

at verdipapirene realiseres når kursene tilsier at det er 
fornuftig. 

Til hvert styremøte framlegges rapport om kapital-
forvaltningen med oversikt over resultat og rammer, 
samtidig som det gis en vurdering av utsiktene framover 
i finansmarkedet. I tillegg vurderes det endringer av 
finansstrategien løpende i takt med hendelser og trender i 
finansmarkedet samt lagets egen risikoprofil.

Informasjonsvirksomhet
Basert på fagkunnskap og effektiv bruk av informasjons-
teknologi leverer Råfisklaget faktabasert informasjon om 
villfisknæringa til myndigheter, medier og samfunnet 
for øvrig. I 2025 har informasjonsarbeidet i Råfisklaget i 
stor grad bestått av formidling og presentasjon gjennom 
følgende tjenester, aktiviteter og kanaler:

Merkevaremanual
Norges Råfisklags merkevaremanual er det øverste stra-
tegiske dokumentet for organisasjonens visuelle identitet. 
Manualen definerer Råfisklagets varemerke, fonter, 
farger, og øvrige identitetsmarkører, samt regler for bruk. 
Reglene skal sikre Råfisklaget et helhetlig, gjennomgå-
ende og gjenkjennelig uttrykk. En visuell analyse i 2024 
viste behov for å tydeliggjøre merkevarereglene. Dette 
førte i 2025 til en revidert merkevaremanual med klarere 
retningslinjer for bruk.

Norges Råfisklags logoer, fiskerens hode og torsken skal 
beskyttes gjennom registrering i merkevareregisteret på 
patentstyret.no. Ny merkevaremanual skal tas i bruk på 
alle f later, dokumenter og kanaler.

Nettsiden rafisklaget.no 
De viktigste tjenestene på nettsiden er leveranseopplys-
ninger, minstepriser, statistikk og kontaktopplysninger. I 
2025 ble det foretatt en gjennomgang av struktur, innhold 
og navigasjon på rafisklaget.no, for å skape en enda bedre 
brukeropplevelse for besøkerne på siden. Gjennomgangen 
resulterte i konkrete tiltak som skal tilby en bedre infor-
masjonsf lyt, bedre søkemotoroptimalisering og forsterke 
rafisklaget.no som troverdig kilde til AI-oppsummeringer 
på nett. I tillegg har vi to innloggbare sider; «Min side» 
med bedriftsspesifikk og detaljert informasjon til fiskere 
og fiskekjøpere, og «NR Auksjon» med utbud, auksjon og 
resultater. Kontrollmyndigheter har tilgang til relevante 
data på innloggbare sider.

Fiskerens hode. Et nytt grafisk element for Norges Råfisklag.
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Redaksjonelle og sosiale medier, @rafisklaget 
#forkystensverdier
Daglig kommunikasjon og publisering skjer via Råfisk-
lagets kanaler på Facebook, Instagram og LinkedIn. 
Det publiseres nyheter, informasjon, historieformidling 
fra fiskeriene og saker med nytteverdi for fiskere og 
fiskekjøpere. Det er fokus på næringa, kvalitet, kystkultur 
og Råfisklagets tjenester, ofte med henvisning til sider 
på rafisklaget.no. Innhold tilpasses den enkelte kanal og 
brukergruppe.

Facebook
Gjennom aktiv og strategisk bruk av kanalen fikk vi 2000 
nye følgere og passerte ved utgangen av 2025 37.500 
følgere. Den største følgergruppen er i alderen 25-44 år. 
Statistikk over rekkevidde for siden er fjernet i 2025, men 
vårt innhold ble sett 5,5 millioner ganger i løpet av året. 
Vi nådde over 290.000 personer med det innlegget som 
hadde størst rekkevidde, og det ble delt 24 ganger. Vi 
opplever stadig endringer i algoritmer på plattformen som 
en konsekvens av  konkurransen om brukere på sosiale 
medier. For å beholde og utvikle Råfisklagets posisjon 
jobber vi kontinuerlig med tilpasninger. 

Instagram
Instagram er kanalen hvor vi har mest direkte dialog med 
Råfisklagets følgere. Mange følgere er næringsaktører, 
spesielt unge fiskere. De tagger oss i bilder og film, og 
holder oss daglig oppdatert om det som opptar dem i 
utøvelse av yrket. Dette gjør at Råfisklaget kan dele og 
videreformidle historiefortellingen fra kysten, spesielt ved 
bruk av «stories»-funksjonen. Gjennom aktiv og strategisk 
bruk av kanalen fikk vi 700 nye følgere og passerte ved 
utgangen av 2025 9.200 følgere. Den største følgergrup-
pen er i alderen 25-34 år. I 2025 ble vårt innhold sett over 
500.000 ganger og vi nådde over 6000 personer med 
innholdet som hadde størst rekkevidde. 

LinkedIn
LinkedIn er verdens største profesjonelle nettverks-kanal, 
og brukes for å bygge og opprettholde profesjonelle kontak-
ter. LinkedIn er viktig for å posisjonere Råfisklaget som 
en attraktiv arbeidsgiver, men også for å formidle tjenes-
tesammensetning og fakta fra fiskeriene til omverdenen. 
Råfisklagets LinkedIn-kanal var en passiv kanal fram til 
november 2024. Det ble besluttet å skape sterkere tilste-
deværelse, økt aktivitet og økt distribusjonskraft i kanalen 
gjennom 2025. Råfisklaget fikk over 600 nye følgere, 
og innholdet vårt ble vist over 70 000 ganger i 2025. På 

LinkedIn følges Råfisklaget av folk fra fiskerinæring, øvrig 
sjømatnæring, mediebransje og akademia. 

Youtube
Norges Råfisklag har egen kanal på Youtube der vi i deler 
instruksjonsfilmer for behandling av villfanget fisk, og 
Råfisklagets profilfilmer.

X (tidligere Twitter)
Norges Råfisklag har ikke hatt noen aktivitet på X i 2025, 
da kanalen ikke lenger er relevant for Råfisklagets strate-
giske bruk. Kontoen er ikke slettet.

Annonsering
Norges Råfisklag kjøpte annonser i relevante medier og 
tidsskrifter gjennom hele 2025. Annonseringsplanen 
prioriterer synlighet i fiskeripressen og lokalaviser langs 
kysten. En annonsekampanje gikk for å øke antall brukere 
av Råfisklagskortet. En annen kampanje ble brukt til å 
forsterke Råfisklagets posisjon som fakta- og nyhetsleve-
randør fra fiskeriene, med oppfordring til å følge Råfisk
lagets nyhetsbrev.

Råfisklaget i redaksjonelle medier 2025
I følge Meltwater, Råfisklagets medieovervåkningssystem, 
ble Råfisklaget nevnt i mediene 828 ganger gjennom 
2025. Dette er på tvers av redaksjonelle medier, blogger og 
sosiale medier. Det er en økning på 33 % mot 2024. Det 
er Fisknytt som er den ukentlige driveren av redaksjonell 
omtale, i tillegg til andre nyheter som er relevante for 
media. Majoriteten av dekningen kommer fra fiskeripres-
sen og lokale medier langs kysten. 

Informasjonsteknologi
I 2025 har Råfisklaget fokusert på å styrke sin drift, 
modernisere tjenester og sikre robuste løsninger for 
Råfisklagets kjernetjenester. 

Arbeidet med Min Side har fortsatt med videreutvikling 
av egenadministrasjonen og forbedret BankID‑basert 
selvbetjening, noe som gir brukerne våre en mer effektiv 
og forutsigbar brukeropplevelse. Tilrettelegging for regn-
skapsførere har vært prioritert.

Samtidig er kvotekontrollen videreutviklet gjennom 
utvidelse av antall arter og forbedringer i saksbehand-
lingsverktøyet, med sikte på å legge til rette for mer 
sanntidsnær kontroll av sluttsedler og bedre kvalitet i 
datagrunnlaget som brukes i forvaltning og oppgjør. 

Auksjonssystemet er oppgradert for å støtte elektronisk 
auksjon for leveringspliktige fangster som tidligere har 
vært auksjonert via telefon. Dette forbedrer sporbarhet og 
dokumentasjon som sikrer at leveringsplikten oppfylles, 
samt at manuelle prosesser reduseres.

Oppgjørstjenesten er et egenutviklet datasystem som 
har fungert på samme plattform siden 90-tallet. Etter 

@rafisklaget  #forkystensverdier 
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over 30 år i drift har vi i 2025 startet et arbeid for å fornye 
denne tjenesten. Gjennom omfattende kartlegging, 
innsiktsarbeid og dokumentasjon av dagens prosesser er 
det etablert et solid beslutningsgrunnlag for videre moder-
nisering av oppgjørstjenesten i 2026.

IT-sikkerhet har hatt høy prioritet gjennom hele året. 
Råfisklaget har innført sterke autentiseringsmekanismer 
som FIDO2 i tråd med Nasjonal Sikkerhetsmyndighet sine 
anbefalinger, forbedret e-post- og phishing-beskyttelse og 
gjennomført f lere risiko- og sikkerhetstiltak i tråd med 
interne planer og regulatoriske krav.

Råfisklagskortet
Råfisklagskortet er et internasjonalt betalingskort som 
gjennom en moderne og avansert funksjonalitet og f lere 
gode rabattavtaler, gjør at Råfisklaget kan tilby fiskerne et 
komplett oppgjørstilbud. 

Samarbeidspartnerne Sparebank1 Nord-Norge, Telenor, 
Mobit, Circle K og Norsk Folkehjelp bidrar til kortets 
attraktivitet med en rekke rabatter som er tilpasset et liv på 
havet.

Ved innsending av sluttseddel fra kjøper utløses 
en kreditt på fiskerens Råfisklagskonto tilsvarende 
utbetalingsbeløpet. Kreditten kan disponeres mot en rente-
kostnad og gir fiskeren tilgang til verdien av sluttseddelen 
allerede neste virkedag etter levering, 14 dager før endelig 
oppgjør finner sted.

Rentenivået på Råfisklagskontoene følger markedsrenta. 
Ved utgangen av 2025 var rentesatsen på Råfisklagskonto-
ene 4,25 %. Renten er generelt bedre sammenlignet med 
det som ellers tilbys i markedet for tilsvarende produkt.

Det er gjort en målrettet innsats for å informere fiskerne 
gjennom våre egne og Sparebank1 Nord-Norges kanaler. 
Dette har gjort at 424 nye kunder kom til i løpet av året.

Samlet saldo på alle kontoene var om lag 4,1 milliarder 
kroner pr. 31.12.2025, fordelt på 3.508 kunder.

Valg og oppnevninger til tillitsverv
I henhold til gitte fullmakter har styret i beretningsåret 
2025 foretatt valg og oppnevninger til tillitsverv i selskaper 
og utvalg hvor Norges Råfisklag har representasjonsrett. 
En oversikt over Råfisklagets representasjon i styrer, råd 
og utvalg med tilknytning til fiskerinæringa står bak i 
beretningen.

Råfisklagskortet i styrhuset. Laget for et liv på havet. Foto: Kristoffer Lorentzen 
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Årsmøtet 2025

Norges Råfisklags 87. ordinære årsmøte ble avholdt 13. og 
14. mai 2025, på Radisson BLU Hotel i Tromsø. Årsmøtet 
møtte med 48 delegater fra regionale fiskarlag i Norges 
Råfisklags distrikt, Norsk Sjømannsforbund, Fiskebåt og 
Norges Kystfiskarlag.

I tillegg til styre, kontrollkomité, statens kontrollør og 
revisjon deltok representanter for unge fiskere og gjester 
fra myndighetene, fiskeriorganisasjonene og andre orga-
nisasjoner. Fra Norges Råfisklag deltok den administrative 
ledelse og inviterte ansatte.

Utenom ordinære årsmøtesaker ble følgende saker 
behandlet:

Fiskesalgslagene – forventninger i en ny tid
«Fiskesalgslagene – forventninger i en ny tid» 

Etter innledninger og debatt ble følgende vedtak fattet: 
Årsmøtet tar innledningene til statssekretær Kristina 

Hansen, stortingsrepresentant Bengt Rune Strifeldt, nestleder 

i Sjømat Norge Arne Karlsen og adm. direktør Svein Ove 

Haugland til orientering.   
Både kvantum og verdi omsatt g jennom Norges Råfisklag 

i 2024 er redusert, etter mer enn 10 gode år. Dette er krevende 

for både f låte og industri, men det er nok landindustrien som 

påvirkes aller mest av kvotenedgangen. Det er viktig at det blir 

lagt til rette for fortsatt mest mulig aktivitet langs hele kysten, 

også i perioden frem til at ressurssituasjonen bedrer seg. 

Årsmøtet oppfordrer derfor myndighetene til å være varsomme 

med strenge reguleringer av datafattige bestander med mindre 

helt åpenbare ressursmessige hensyn tilsier det. 
Fiskerinæringa og myndighetene forventer at Norges 

Råfisklag leverer effektive og nyttige tjenester, som bidrar til 

at aktørene kan drive sine virksomheter på best mulig måte. 

Videreutvikling av tjenestene må prioriteres høyt, og gjøres 

i tett dialog med aktørene. Salgslagene og fiskef låten har 

eksempelvis imøtekommet ønskene fra industrien, og endret 

auksjonsregelverket slik at mer fryst fisk tilbys på auksjon. 

Dynamiske minstepriser har vist seg å være til nytte både for 

fiskerne og fiskeindustrien, og fremover vil nye arter vurderes 

for dynamisk minstepris. 
I perioder med lavere tilgang på råstoff er det viktig å hente 

maksimalt ut av produktene. Høy kvalitet i utgangspunktet gir 

større f leksibilitet for produsentene. Utnyttelse av restråstoff 

og utvikling av nye markeder kan bidra til bedre lønnsomhet. 

Bruk av Råfisklagets markedsmidler i tett samarbeid med 

verdikjeden bidrar til dette, sammen med kvalitetstilsynet som 

Råfisklaget utfører. Årsmøtet mener fortsatt at ordningen med 

Unge f iskere og studenter til stede på årsmøtet 2025. Foto: Espen Renø Svendsen, Norges Råfisklag
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kvalitetstilsyn bør utvides til en nasjonal ordning, og gjelde 

samtlige salgslag. 
I perioder med lave kvoter er det økt risiko for fiskerikrimi­

nalitet. Råfisklagets tette samarbeid med Fiskeridirektoratet 

er viktig for å gjøre kontrollen med ressursuttaket best mulig. 

Ved å ta i bruk ny teknologi og kompetanse skal Råfisklaget 

lage nye analysemodeller som kan peke på risiko-områder med 

større presisjon enn tidligere. 
I tråd med forventningsbrevet fra Fiskeridepartementet, 

kvotemeldingen og andre signaler fra myndighetene er Råfisk­

laget også godt i gang med å endre sammensetningen av de 

styrende organene. Kravet til kvinneandel ble oppfylt i 2024, og 

det forventes at kravet til eksterne styremedlemmer blir oppfylt 

i dette årsmøtet. 
a.	 Tilleggsforslag, tredje avsnitt, mellom tredje og fjerde 

ledd: «Årsmøtet er skuffet over at auksjon på fersk 

blåkveite ble fjernet etter første år, 2023, og krever at 

den blir g jennomført med en testperiode på minimum 

2 år, slik at man påfølgende år får se om testen er 

positiv eller negativ.» 

b.	 Endringsforslag, tredje avsnitt siste ledd: «og årsmøtet 

forventer at nye arter tas inn med dynamiske minste­

priser, eksempelvis lange, brosme og steinbit».

Virksomhetsrapport 2024. Pris og 
markedssituasjonen 2025.
Innleder: Avdelingsdirektør Charles A. Aas.

Årsmøtet tok innledningen fra avdelingsdirektør 
Charles A. Aas til orientering.   

Etter 10 gode år med verdistigning representerer beret-
ningsåret 2024 en retningsendring for fiskerinæringen. 
Årets omsetning endte på 15.928 millioner kroner som er 
en reduksjon på 11% fra 2023. Årsmøte vil likevel påpeke 
at til tross for verdinedgangen er lagets omsetning på et 
høyt nivå historisk sett. 

For den norske f låten endte totalverdien på 13.383 
millioner kroner. Dette er en nedgang på 15,5 % fra 2023. 
For den utenlandske f låten endte totalverdien på 2.545 
millioner kr, opp 29 % fra 2023.  

Nedgangen i omsetningsverdi i 2024 for norske fartøy 
i Råfisklagets distrikt skyldes kvotenedgang på torsk, 
hyse og kongekrabbe samt utfordrende seifiske for f lere 
f låtegrupper. Prisstigningen for torsk kompenserte ikke 
som tidligere år for kvotenedgangen. For de andre artene 
varierte prisene mye i løpet av året, men i siste halvår av 
2024 utviklet prisene seg positivt for mange arter.   

På den positive siden økte rekelandingene fra Barentsha-
vet kraftig og samlet for norske og utenlandske fartøy økte 
verdien på reker med 46 %.  

Økningen i omsetningsverdi for utenlandske fartøy 
skyldes både kvantums- og prisoppgang. 

Årsmøtet ber styret prioritere arbeidet med å 
videreutvikle Råfisklagets tjenester til beste for fiskef låten 

og fiskerinæringen. Årsmøtet vil særlig legge vekt på 
følgende innsatsområder:  
•	 Videreutvikling av Råfisklagets omsetnings- og 

oppgjørstjenester for å sikre effektive og tidsriktige 
tjenester som skal bidra til at mest mulig råstoff er 
tilgjengelig i et velorganisert råvaremarked. Auksjons-
systemer for både fryste og ferske produkter er viktige 
tjenester som bidrar til tilgjengeliggjøring av råstoff. 

•	 Videreutvikle bruken av dynamiske minstepriser
•	 Videreutvikle systemene for ressurs- og omsetningskon-

troll for å bidra til å sikre kontroll med ressursuttaket og 
mest mulig like konkurransevilkår for alle aktører på sjø 
og på land

•	 Delta aktivt i arbeid som bidrar til en positiv utvikling av 
kvaliteten på norsk fisk

•	 Sikre fortsatt høyt engasjement i Råfisklagets markeds-
arbeid gjennom bruk av egne midler og deltakelse i 
aktuelle prosjekter.

•	 Årsmøtet ber styret vurdere prosjekter som kan styrke 
ressursforskningen for fiskebestander hvor kunnskaps-
nivået er lavt.

•	 Bidra til at aktørene i verdikjeden kan dokumentere 
bærekraft for sine produkter i takt med markedene sine 
krav.

Vedtektsendringer

Eksterne styremedlemmer 
Årsmøtet fattet følgende vedtak:   
§ 5 Valgbarhet til foretakets valgte organer  

Kun Medlemmer av foretaket som ikke er fylt 75 år, er valg­

bare til årsmøtet og foretakets valgte organer. Ingen kan velges 

for første gang etter fylte 70 år. Medlemmer er å anse som 

yrkesfiskere også når de grunnet alder, svangerskap, helbred 

eller arbeide i tillitsverv valgt av foretakets eller eiernes organer 

eller ved offentlig valg, ikke deltar aktivt i yrket. 
Valgbar til styreverv i laget er også personer som ikke er 

medlem i laget (eksterne styremedlemmer), med samme 

aldersbestemmelser som for medlemmer i foretaket.  
Maksimal sammenhengende tjenestetid i hvert av vervene 

som medlem i styret eller kontrollkomiteen er 8 år. Tilsvarende 

gjelder funksjonstid for vervene som styreleder og for vervet som 

leder i kontrollkomiteen. 
Tvil om valgbarheten avgjøres av årsmøtet. Tillitsvalgte 

valgt av årsmøtet som fyller 75 år i valgperioden, tjenestegjør 

til og med førstkommende ordinære årsmøte og fratrer selv om 

vedkommende er valgt til lengre periode. Årsmøterepresentan­

ter fratrer den 31/12 etter fylte 75 år. 
Ansatte i foretaket kan ikke velges som medlemmer av 

foretakets organer, men fratrer så lenge ansettelsen varer og 

varamedlem innkalles. Unntatt herfra er ansattes representant 

i styret.» 
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§ 6 Årsmøtet 
Årsmøtet er foretakets høyeste myndighet. Årsmøtet er et 

representativt organ. Årsmøtet skal ha inntil 52 representanter. 

Representantene skal være bosatt i Norges Råfisklags distrikt. 
a.	 31 representanter av årsmøtet velges av årsmøtene i 

Norges Fiskarlags regionale fiskarlag således: 
Nord Fiskarlag	 27 repr.

Sør-Norges Fiskarlag	 4 repr.

b.	 4 representanter av årsmøtet velges etter forslag fra 

Rådgivende Fiskerikomité av Norsk Sjømannsforbunds 

Forbundsstyre. 
c.	 Fra gruppeorganisasjonene i Norges Fiskarlag 

velges 9 representanter av årsmøtet blant Fiskebåts 

medlemmer. 
d.	 4 representanter av årsmøtet velges av Norges 

Kystfiskarlag. 
e.	 Direktemedlemmene i Norges Råfisklag får adgang 

til å velge et antall representanter i årsmøtet avhengig 

av hvor mange direktemedlemmer Råfisklaget har ved 

siste årsskifte før valgdagen. 
Følgende representasjon i Råfisklagets årsmøte legges til 

grunn: 
Ved 0 – 299 direktemedlemmer velges ingen 

representanter. 
Ved 300 – 599 direktemedlemmer velges 2 

representanter. 
Ved f lere enn 599 direktemedlemmer velges 4 

representanter. 
Representanter og vararepresentanter velges for to år av 

gangen. Vararepresentantene velges numerisk i henhold til 

representantfordeling i pkt. a) til e). 
Alle eiergrupper, herunder direktemedlemmer skal, så fremt 

det er mulig, være representert med begge kjønn.»

§ 12 Styret  
Styret skal ha inntil 14 og minimum 12 medlemmer med 

6 numeriske varamedlemmer. Styret skal ha inntil 12 

styremedlemmer, hvorav 3 eksterne, valgt av årsmøtet og begge 

kjønn skal være representert blant disse. I tillegg skal styret ha 

det antall ansatterepresentanter samvirkeloven bestemmer. 

Valgene foretas skriftlig dersom det kreves. 
1 medlem skal representere Norsk Sjømannsforbunds avde­

linger i Norges Råfisklags distrikt, 1 medlem skal representere 

Fiskebåts medlemmer, 1 medlem skal representere Norges 

Kystfiskarlag, inntil 2 medlemmer velges blant de ansatte og 

5 medlemmer skal representere Norges Fiskarlags regionale 

fiskarlag og skal fordeles etter følgende fordelingsnøkkel: 
Nord Fiskarlag 4 repr. 
Sør-Norges Fiskarlag 1 repr. 
1 styremedlem skal velges fritt blant Råfisklagets medlem­

mer etter forslag fra valgnemnda. 
Det skal velges 3 eksterne styremedlemmer etter forslag fra 

valgnemnda. 

Når direktemedlemmene er representert med 4 i årsmøtet, 

skal i tillegg ett styremedlem representere direktemedlemmene. 

Vedkommende styremedlem må være direktemedlem i Norges 

Råfisklag. 
Styremedlemmene og varamedlemmer velges for 2 år av 

gangen. Hvert år skal halvparten og minimum 5 medlemmer 

og 2 varamedlemmer være på valg. 
Årsmøtet velger 6 varamedlemmer til styret i numerisk 

rekkefølge. Hver av organisasjonene som velger representanter 

til årsmøtet, jf. § 6, skal være representert med ett varamedlem 

hver. I tillegg skal det velges ett eksternt varamedlem for de 

eksterne styremedlemmene. Ved forfall fra styremedlem skal 

primært varamedlem fra vedkommendes organisasjon, evt. 

eksternt varamedlem, kalles inn. Dersom denne ikke kan møte, 

innkalles øvrige varamedlemmer i numerisk rekkefølge. Den 

numeriske rekkefølgen bestemmes første gang ved loddtrekning. 

Etter dette rullerer den numeriske rekkefølgen årlig ved at 1. 

varamedlem settes som 6. varamedlem og de øvrige rykker en 

plass opp. 
Varamedlem for ansatterepresentanten velges blant de 

ansatte i Råfisklaget. Styret skal ha en leder og en nestleder 

som velges av årsmøtet blant styrets medlemmer for ett år av 

gangen.

§ 16 Tillitsvalgte og ansatte  
Årsmøtets representanter, styrets medlemmer og 

kontrollkomitéens medlemmer kan ikke ha majoritetsinteresser 

eller kontroll over virksomhet som kjøper fangst av foretaket 

for tilvirking, omsetning eller eksport. Egenovertakelse 

og sjøltilvirkning av egen fangst omfattes ikke av denne 

bestemmelsen. 
Kun medlemmer i Råfisklaget kan representere fiskerne ved 

forhandlinger med fiskeindustriens organisasjoner om Råfisk­

lagets salgsvilkår herunder minstepriser, omsetningsregelverk 

og oppgjørsbetingelser. 
Daglig leder og øvrig ledelse må ikke drive eller være 

medinteressert i noen forretning som kjøper fangst av foretaket 

for tilvirkning, omsetning eller eksport. Denne bestemmelse 

g jel-der likevel ikke for oppdrag som nevnte tillitsmenn velges 

eller oppnevnes til av foretaket eller av organisasjoner eller av 

selskap som foretaket er tilsluttet eller har eierinteresser i. 
Bestemmelsen er heller ikke til hinder for at tillitsvalgt i 

foretaket velges til tillitsverv i fisker-samvirkelag personen er 

medlem av. 

Instruks for valgnemnda
1.	 Valgnemnda og nemndas leder velges av årsmøtet 

etter innstilling fra eierorganisasjonene, jf. vedtektenes 
§ 10. Hver eierorganisasjon skal fremme forslag om en 
kandidat med personlig vara. Valgnemndas funksjons-
tid er tre år og medlemmene kan gjenvelges en gang. 
Styrets medlemmer og daglig leder kan ikke være 
medlem av valgnemnda. 
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2.	 Årsmøtet fastsetter retningslinjer for nemndas arbeid. 
3.	 Valgnemnda skal innstille kandidater til styre og 

kontrollkomité på årsmøtet.  
4.	 Valgnemndas innstilling skal foreligge ved innkal-

lingen til årsmøtet, og sendes ut sammen med innkal-
lingen. Valgnemndas leder framlegger innstillingen 
for årsmøtet med presentasjon av kandidatene. 

5.	 Valgnemnda konstituerer seg straks etter at den er 
oppnevnt. Som en innledende del av arbeidet må 
nemnda i samarbeid med administrasjonen skaffe seg 
en oversikt over hvilke verv som står på valg. 

6.	 Alle medlemmer som ønskes foreslått av valgnemnda, 
skal på forhånd være forespurt om de er villige til å 
stille til valg.   

7.	 Valgnemnda skal fremme kandidater som interes-
serer seg for lagets målsetting, strategi og arbeid. 
Valgnemnda skal legge vekt på at kandidater til styre 
og kontrollkomité fra eierorganisasjonene 

	 gjenspeiler medlemsmassen med hensyn til fartøy-
gruppetilhørighet, geografi, kompetanse også utover 
det fiskerifaglige, alder og kjønn. 

	 For eksterne kandidater skal følgende kompetanse 
vektlegges: 

	 – Minst en til to av de eksterne styremedlemmene bør 
ha en bakgrunn fra fiskeindustri, eksportvirksomhet 
eller annen virksomhet som er direkte nedstrøms fra 
fiskef låten og salgslagene i verdikjeden for villfanget 
fisk 

	 – Annen ekstern kompetanse som kan være aktuell for 
Råfisklagets styre, kan blant annet være: 

	 – Fra forskningsmiljøene 
	 – Ingeniør- og matematisk kompetanse 
	 – Bærekraftdokumentasjon og markedskrav 
	 – Juridisk- / økonomisk kompetanse. 

Valgnemnda skal ta særskilt hensyn til mangfold, 
likestilling og ivareta lovpålagte krav til styresammen-
setning i sin vurdering av kandidater. Valgnemnda 
skal i sitt arbeid skaffe seg en best mulig oversikt over 
den enkelte kandidats egnethet. 

	 Valgnemnda kan innstille styremedlemmer uavhengig 
av eksisterende medlemmers valgperiode dersom 
samvirkeloven eller annen lovgivning gjør dette 
nødvendig.  

8.	 Innstillingen fra valgnemnda skal ikke inneholde 
begrunnelse for valg av kandidater og valgprosessen 
skjer internt i nemnda.     

9.	 Valgnemnda skal fremme forslag til godtgjørelse til 
tillitsvalgte på årsmøtet. 

Tilleggsforslag:
«Dersom valgnemnda ikke er enstemmig skal også dissens 

presenteres med kandidater» 
Endringsforslag:

«Minst en av de eksterne styremedlemmene bør ha en 

bakgrunn fra fiskeindustri, eksportvirksomhet eller annen 

virksomhet  i verdikjeden for villfanget fisk» 

Endring av lagsavgiften
Økonomidirektør Tommy Nygård innledet om saken.  
Årsmøtet vedtok følgende:

Til dekning av foretakets utgifter, innkrever foretaket avgift 

etter fiskesalgslags-lova § 9. Avgiften beregnes fra brutto salgs­

verdi med følgende satser for de viltlevende marine ressurser 

som omfattes av foretakets omsetning, jfr. § 3 i Havressurslova:

Styret innstiller overfor årsmøtet å redusere eksisterende 

avgiftssatser med om lag 10 % med virkning fra 1. juli 2025. 
Videre innstiller styret overfor årsmøtet å endre vedtektenes 

§ 17 fjerde ledd til å lyde: 
•	 0,53 % for ferske produkter 

•	 0,40 % for ombordfryste produkter, sjøltilvirkede produkter, 

ombordfryste rå produkter for produksjon på land, fryste 

produkter pakket for konsum og halvfabrikata for viderefor­

edling i land og ferske kokte reker til konsum 

•	 0,16 % for ombordtilvirket fryst fiskefilet og farse, ombordtil­

virkede fryste produkter av småkval i forbrukerpakninger på 

inntil ½ kg og skalldyr i forbrukerpakninger på inntil 1 kg, 

renpillet muskel/rogn av bløtdyr, ombordpillede reker samt 

for ombordfryste seksjoner av snøkrabbe og kongekrabbe 

Støtte til Ukraina
Styreleder Rolf Guttorm Kristoffersen fremmet forslag til 
vedtak for årsmøtet: 

«Styret ber årsmøtet bevilge 2 millioner kroner til nødhjelp i 

Ukraina. I tillegg bevilges kr 150.000 per år i 3 år til driften av 

Norske Folkehjelps minehundsenter i Sarajevo.» 

Styrets forslag ble vedtatt ved akklamasjon 
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Torskehode. Foto: Ole-Gunnar Rasmussen
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Statistikk Ingen priser eller verdier for ulike år er korrigert for inf lasjon.

Tabell 63: Årlig totalomsetning Norges Råfisklags distrikt i kvantum rund vekt og verdi (tonn og 1000 kr)

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Varesort Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Varesort

Torsk 480.592 6.788.369 469.941 7.266.317 436.687 7.588.655 387.428 7.874.432 372.111 8.078.839 425.616 7.432.290 400.531 10.134.739  315.239  9.489.779  243.233  8.405.811  199.498  9.318.405 Torsk

Hyse 118.749 1.108.759 117.711 1.313.118 96.661 1.278.696 91.392 1.309.810 84.086 1.088.704 90.750 1.228.595 87.317 1.463.421  84.439  1.284.754  70.254  1.129.027  66.207  1.716.703 Hyse

Sei 100.452 830.371 105.494 705.878 128.971 806.782 109.453 814.350 115.694 944.512 133.359 1.154.607 152.548 1.831.096  166.139  2.062.484  118.760  1.429.902  101.597  1.780.855 Sei

Lange 4.105 31.704 3.976 34.035 4.602 41.123 4.834 46.119 3.741 28.797 4.350 36.893 4.303 49.485  4.596  60.004  4.539  57.382  4.409  69.105 Lange

Brosme 6.137 44.007 5.143 36.609 5.225 39.095 5.924 47.728 4.547 31.509 5.005 39.645 5.337 55.510  5.284  59.556  4.596  46.221  4.940  57.952 Brosme

Lyr 718 8.317 681 7.955 1.016 11.918 903 11.703 911 10.447 690 8.045 653 9.584  856  14.961  903  17.695  894  21.393 Lyr

Kveite 2.558 110.197 2.434 105.595 2.413 105.222 2.835 122.496 2.066 76.640 2.688 113.976 3.102 163.919  3.323  191.527  3.606  229.655  2.358  179.696 Kveite

Blåkveite 15.803 430.078 16.039 405.319 15.528 454.144 12.503 418.368 12.546 308.360 15.889 372.035 12.908 400.968  17.784  649.021  9.374  399.132  9.474  552.993 Blåkveite

Flyndre 1.360 5.562 788 5.140 1.128 6.349 1.084 9.406 933 7.564 918 9.457 1.068 12.232  1.219  17.384  1.380  19.722  1.294  20.815 Flyndre

Skate 495 240 781 291 698 543 1.000 498 1.098 677 1.120 502 1.181 443  987  440  775  1.144  165  306 Skate

Flekksteinbit 3.398 22.941 4.196 33.314 3.352 33.647 3.393 37.411 3.088 33.503 3.260 27.275 2.286 26.070  1.564  22.659  1.740  29.399  1.791  34.426 Flekksteinbit

Gråsteinbit 1.276 6.491 1.434 8.667 1.899 14.379 1.621 14.219 2.003 14.578 1.919 12.047 1.715 14.869  1.637  16.161  873  8.779  1.102  11.450 Gråsteinbit

Blåsteinbit 3.423 6.972 2.941 5.066 3.080 7.931 3.038 9.511 3.214 7.550 6.023 13.788 4.407 12.414  2.261  8.818  1.914  6.382  976  2.707 Blåsteinbit

Breiflabb 849 20.388 880 22.161 1.148 28.459 1.798 44.666 1.509 33.920 1.779 44.777 1.794 51.161  2.664  82.973  3.441  108.119  2.908  103.330 Breiflabb

Uer 5.062 50.161 5.505 55.899 5.141 59.868 5.792 69.116 5.778 57.182 7.781 63.990 7.004 73.789  6.694  91.033  7.306  99.457  8.229  125.586 Uer

Snabeluer 13.396 100.224 12.399 98.305 17.000 154.809 15.774 118.067 21.873 146.927 25.185 145.028 26.253 240.260  30.629  362.061  30.384  401.694  35.537  551.953 Snabeluer

Vassild 12.204 51.769 12.234 44.792 14.494 50.451 11.657 42.691 6.846 30.456 8.443 48.156 7.011 40.360  6.775  48.176  9.317  74.120  7.562  68.599 Vassild

Pigghå 126 870 106 674 149 896 170 963 188 755 167 858 93 423  111  359  97  270  94  253 Pigghå

Leppefisk 123 53.621 156 67.343 117 48.376 115 50.267 97 48.085 90 46.176 99 40.912  76  32.947  31  14.203  17  6.870 Leppefisk

Lysing 409 4.375 361 3.886 252 3.110 387 6.175 526 7.776 386 6.540 257 5.181  232  4.836  262  6.537  224  6.254 Lysing

Rognkjeks 4 2.105 14 4.614 269 8.134 436 12.263 658 15.919 326 10.554 244 6.437  235  5.209  771  11.940  588  8.475 Rognkjeks

Diverse fisk 973 447 958 943 1.032 836 779 2.058 627 1.770 843 2.899 696 4.103  935  3.935  853  3.426  867  3.756 Diverse fisk

FISK I ALT 772.212 9.677.967 764.171 10.225.918 740.861 10.743.422 662.315 11.062.318 644.141 10.974.469 736.588 10.818.134 720.807 14.637.376  653.680 14.509.075  514.411 12.500.015  450.732 14.641.880 FISK I ALT

Restråstoff 23.313 98.223 28.302 103.312 28.368 119.067 26.215 130.694 29.507 133.998 35.833 161.220 42.576 209.313  38.951  208.955  33.152  206.354  32.873 249.739 Restråstoff

Reker 25.310 713.455 16.720 436.034 35.642 1.101.192 38.001 1.021.366 28.881 747.029 37.258 959.883 33.241 843.233  49.387  1.195.009  69.370  1.750.064  54.690  1.648.530 Reker

Kongekrabbe 2.639 332.187 1.944 290.774 2.311 390.991 1.727 302.767 2.082 391.976 2.122 537.962 2.163 840.879  2.795  781.145  1.526  458.526  2.391  773.464 Kongekrabbe

Snøkrabbe 17.453 533.367 3.048 150.506 2.804 164.050 4.173 273.066 3.486 255.213 7.667 712.772 4.397 422.043  10.556  718.683  9.750  671.566  12.363  1.454.078 Snøkrabbe

Taskekrabbe 3.689 38.678 3.937 42.178 4.721 52.372 4.037 48.907 3.504 41.733 3.781 47.083 3.744 51.427  3.681  59.179  2.608  36.087  2.449  36.240 Taskekrabbe

Kamskjell 546 13.298 488 12.020 561 14.496 447 12.267 270 7.835 290 8.663 383 12.974  748  13.970  556  17.120  -    20.625 Kamskjell

Krill 187.740 66.778 202.434 72.098 247.797 88.056 250.814 109.740 242.967 106.251 251.126 109.860 297.749 130.289  300.959  130.171  329.061  142.448  357.161  156.876 Krill

Diverse skall- og bløtdyr 1.119 11.831 1.393 12.823 1.918 20.477 933 17.935 381 20.825 1.406 52.317 1.450 71.201  7.789  143.782  2.938  89.725  376  73.433 Diverse skall- og bløtdyr

Småkval (vågekval) 696 24.179 503 17.695 557 19.293 421 14.868 542 20.022 592 22.267 574 20.218  523  18.293  429  16.577  356  12.967 Småkval (vågekval)

Sel - - - - 69 1.416 153 3.860 200 5.942 127 2.130 13 543  9  921  6  884  137  2.093 Sel

Alger (tare) 111.652 28.195 110.130 28.700 123.783 33.128 121.714 33.353 106.785 30.018 108.376 31.142 143.604 43.201  136.013  42.847  118.549  38.727  133.433  46.661 Alger (tare)

TOTAL OMSETNING 11.538.159 11.392.057 12.747.962 13.031.142 12.735.312 13.463.434 17.282.696  17 822 031  15.928.093  19.116.308 TOTAL OMSETNING

INKLUDERT I TALLENE OVER: INKLUDERT I TALLENE OVER:

Sjøltilvirket tørrfisk 901 12.007 825 11.568 755 10.663 681 12.090 599 10.167 680 11.121 459 10.504 347 9.370  223  5.981  185  5.882 Sjøltilvirket tørrfisk
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Tabell 63: Årlig totalomsetning Norges Råfisklags distrikt i kvantum rund vekt og verdi (tonn og 1000 kr)

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Varesort Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Tonn 1000 kr Varesort

Torsk 480.592 6.788.369 469.941 7.266.317 436.687 7.588.655 387.428 7.874.432 372.111 8.078.839 425.616 7.432.290 400.531 10.134.739  315.239  9.489.779  243.233  8.405.811  199.498  9.318.405 Torsk

Hyse 118.749 1.108.759 117.711 1.313.118 96.661 1.278.696 91.392 1.309.810 84.086 1.088.704 90.750 1.228.595 87.317 1.463.421  84.439  1.284.754  70.254  1.129.027  66.207  1.716.703 Hyse

Sei 100.452 830.371 105.494 705.878 128.971 806.782 109.453 814.350 115.694 944.512 133.359 1.154.607 152.548 1.831.096  166.139  2.062.484  118.760  1.429.902  101.597  1.780.855 Sei

Lange 4.105 31.704 3.976 34.035 4.602 41.123 4.834 46.119 3.741 28.797 4.350 36.893 4.303 49.485  4.596  60.004  4.539  57.382  4.409  69.105 Lange

Brosme 6.137 44.007 5.143 36.609 5.225 39.095 5.924 47.728 4.547 31.509 5.005 39.645 5.337 55.510  5.284  59.556  4.596  46.221  4.940  57.952 Brosme

Lyr 718 8.317 681 7.955 1.016 11.918 903 11.703 911 10.447 690 8.045 653 9.584  856  14.961  903  17.695  894  21.393 Lyr

Kveite 2.558 110.197 2.434 105.595 2.413 105.222 2.835 122.496 2.066 76.640 2.688 113.976 3.102 163.919  3.323  191.527  3.606  229.655  2.358  179.696 Kveite

Blåkveite 15.803 430.078 16.039 405.319 15.528 454.144 12.503 418.368 12.546 308.360 15.889 372.035 12.908 400.968  17.784  649.021  9.374  399.132  9.474  552.993 Blåkveite

Flyndre 1.360 5.562 788 5.140 1.128 6.349 1.084 9.406 933 7.564 918 9.457 1.068 12.232  1.219  17.384  1.380  19.722  1.294  20.815 Flyndre

Skate 495 240 781 291 698 543 1.000 498 1.098 677 1.120 502 1.181 443  987  440  775  1.144  165  306 Skate

Flekksteinbit 3.398 22.941 4.196 33.314 3.352 33.647 3.393 37.411 3.088 33.503 3.260 27.275 2.286 26.070  1.564  22.659  1.740  29.399  1.791  34.426 Flekksteinbit

Gråsteinbit 1.276 6.491 1.434 8.667 1.899 14.379 1.621 14.219 2.003 14.578 1.919 12.047 1.715 14.869  1.637  16.161  873  8.779  1.102  11.450 Gråsteinbit

Blåsteinbit 3.423 6.972 2.941 5.066 3.080 7.931 3.038 9.511 3.214 7.550 6.023 13.788 4.407 12.414  2.261  8.818  1.914  6.382  976  2.707 Blåsteinbit

Breiflabb 849 20.388 880 22.161 1.148 28.459 1.798 44.666 1.509 33.920 1.779 44.777 1.794 51.161  2.664  82.973  3.441  108.119  2.908  103.330 Breiflabb

Uer 5.062 50.161 5.505 55.899 5.141 59.868 5.792 69.116 5.778 57.182 7.781 63.990 7.004 73.789  6.694  91.033  7.306  99.457  8.229  125.586 Uer

Snabeluer 13.396 100.224 12.399 98.305 17.000 154.809 15.774 118.067 21.873 146.927 25.185 145.028 26.253 240.260  30.629  362.061  30.384  401.694  35.537  551.953 Snabeluer

Vassild 12.204 51.769 12.234 44.792 14.494 50.451 11.657 42.691 6.846 30.456 8.443 48.156 7.011 40.360  6.775  48.176  9.317  74.120  7.562  68.599 Vassild

Pigghå 126 870 106 674 149 896 170 963 188 755 167 858 93 423  111  359  97  270  94  253 Pigghå

Leppefisk 123 53.621 156 67.343 117 48.376 115 50.267 97 48.085 90 46.176 99 40.912  76  32.947  31  14.203  17  6.870 Leppefisk

Lysing 409 4.375 361 3.886 252 3.110 387 6.175 526 7.776 386 6.540 257 5.181  232  4.836  262  6.537  224  6.254 Lysing

Rognkjeks 4 2.105 14 4.614 269 8.134 436 12.263 658 15.919 326 10.554 244 6.437  235  5.209  771  11.940  588  8.475 Rognkjeks

Diverse fisk 973 447 958 943 1.032 836 779 2.058 627 1.770 843 2.899 696 4.103  935  3.935  853  3.426  867  3.756 Diverse fisk

FISK I ALT 772.212 9.677.967 764.171 10.225.918 740.861 10.743.422 662.315 11.062.318 644.141 10.974.469 736.588 10.818.134 720.807 14.637.376  653.680 14.509.075  514.411 12.500.015  450.732 14.641.880 FISK I ALT

Restråstoff 23.313 98.223 28.302 103.312 28.368 119.067 26.215 130.694 29.507 133.998 35.833 161.220 42.576 209.313  38.951  208.955  33.152  206.354  32.873 249.739 Restråstoff

Reker 25.310 713.455 16.720 436.034 35.642 1.101.192 38.001 1.021.366 28.881 747.029 37.258 959.883 33.241 843.233  49.387  1.195.009  69.370  1.750.064  54.690  1.648.530 Reker

Kongekrabbe 2.639 332.187 1.944 290.774 2.311 390.991 1.727 302.767 2.082 391.976 2.122 537.962 2.163 840.879  2.795  781.145  1.526  458.526  2.391  773.464 Kongekrabbe

Snøkrabbe 17.453 533.367 3.048 150.506 2.804 164.050 4.173 273.066 3.486 255.213 7.667 712.772 4.397 422.043  10.556  718.683  9.750  671.566  12.363  1.454.078 Snøkrabbe

Taskekrabbe 3.689 38.678 3.937 42.178 4.721 52.372 4.037 48.907 3.504 41.733 3.781 47.083 3.744 51.427  3.681  59.179  2.608  36.087  2.449  36.240 Taskekrabbe

Kamskjell 546 13.298 488 12.020 561 14.496 447 12.267 270 7.835 290 8.663 383 12.974  748  13.970  556  17.120  -    20.625 Kamskjell

Krill 187.740 66.778 202.434 72.098 247.797 88.056 250.814 109.740 242.967 106.251 251.126 109.860 297.749 130.289  300.959  130.171  329.061  142.448  357.161  156.876 Krill

Diverse skall- og bløtdyr 1.119 11.831 1.393 12.823 1.918 20.477 933 17.935 381 20.825 1.406 52.317 1.450 71.201  7.789  143.782  2.938  89.725  376  73.433 Diverse skall- og bløtdyr

Småkval (vågekval) 696 24.179 503 17.695 557 19.293 421 14.868 542 20.022 592 22.267 574 20.218  523  18.293  429  16.577  356  12.967 Småkval (vågekval)

Sel - - - - 69 1.416 153 3.860 200 5.942 127 2.130 13 543  9  921  6  884  137  2.093 Sel

Alger (tare) 111.652 28.195 110.130 28.700 123.783 33.128 121.714 33.353 106.785 30.018 108.376 31.142 143.604 43.201  136.013  42.847  118.549  38.727  133.433  46.661 Alger (tare)

TOTAL OMSETNING 11.538.159 11.392.057 12.747.962 13.031.142 12.735.312 13.463.434 17.282.696  17 822 031  15.928.093  19.116.308 TOTAL OMSETNING

INKLUDERT I TALLENE OVER: INKLUDERT I TALLENE OVER:

Sjøltilvirket tørrfisk 901 12.007 825 11.568 755 10.663 681 12.090 599 10.167 680 11.121 459 10.504 347 9.370  223  5.981  185  5.882 Sjøltilvirket tørrfisk
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Tabell 64: Totalomsetning 1940 – 2025 (Kvantum er oppgitt i sløyd/hodekappet vekt og i verditallene er pristilskudd som ble gitt 
før 1994 inkludert) 

1940 1941 1942 1943 1944 1945 1946 1947 1948 1949

Kvantum tonn 208.141 203.368 181.752 144.451 149.952 111.861 226.004 303.505 248.103 237.769

Verdi 1000 kr 29.527 59.410 60.820 54.491 57.983 45.774 77.199 116.961 102.144 107.327

1950 1951 1952 1953 1954 1955 1956 1957 1958 1959

Kvantum tonn 261.045 297.534 301.299 279.541 247.434 286.916 346.492 278.645 318.946 341.413

Verdi 1000 kr 125.656 180.709 192.021 178.802 173.556 213.641 239.725 215.494 247.452 273.215

1960 1961 1962 1963 1964 1965 1966 1967 1968 1969

Kvantum tonn 315.484 330.191 306.506 324.486 310.337 360.782 383.017 341.307 351.677 384.675

Verdi 1000 kr 267.257 297.981 275.018 295.158 290.757 391.963 426.017 387.485 408.878 419.671

1970 1971 1972 1973 1974 1975 1976 1977 1978 1979

Kvantum tonn 406.245 412.057 425.131 387.232 371.311 336.073 383.579 410.303 378.704 377.650

Verdi 1000 kr 484.040 637.643 695.534 742.950 973.655 814.717 1.168.632 1.408.011 1.382.418 1.444.953

1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989

Kvantum tonn 348.926 391.888 403.551 373.718 378.615 348.597 315.285 344.107 318.025 279.965

Verdi 1000 kr 1.625.268 1.977.684 1.987.888 2.032.106 2.138.646 2.285.741 2.672.478 3.082.595 2.504.406 2.223.209

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999

Kvantum tonn 236.361 278.751 336.632 387.268 446.273 456.286 445.620 541.376 497.111 467.795

Verdi 1000 kr 2.366.686 3.082.242 3.421.003 3.445.158 4.081.976 4.594.394 4.193.683 4.850.308 6.065.452 6.559.644

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

Kvantum tonn 433.842 421.796 432.419 386.968 386.068 385.991 410.745 400.946 402.503 407.512

Verdi 1000 kr 6.208.220 6.279.506 5.791.724 4.352.234 4.851.396 5.167.364 5.871.815 6.586.280 6.158.480 5.162.999

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Kvantum tonn 486.616 603.667 625.456 662.524 719.556 719.968 774.810 760.217 790.410 736.237

Verdi 1000 kr 5.670.837 6.954.140 6.918.976 6.327.869 7.923.880 9.731.541 11.538.159 11.392.057 12.747.962 13.031.142

2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum tonn 696.247 785.335 819.314 782.407 1.049.069 1.012.379

Verdi 1000 kr 12.735.312 13.463.434 17.282.696 17.822.032 15.928.093 19.116.308

Rå kystreke. Foto: Lisbeth Nikolaisen Drotz, Norges Råfisklag
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Styrer
Catch Certificate SA:
Svein Ove Haugland

	Vara: Tommy Nygård

Fiskernes Hus AS og Kystens Hus AS:
Tommy Nygård, styreleder
Brita Åsheim Rasmussen
Svein Ove Haugland
Trygve Myrvang
Jan Roger Lerbukt
Daglig leder: Lena Pettersen

Fiskergata 22 Svolvær AS: 
Tommy Nygård, styreleder
Svein Ove Haugland

Marinvest AS:
Johnny Caspersen, styreleder
Benedicte Nielsen
Charles A. Aas
Kristoffer Kilvær, daglig leder

Stiftelsen Kystens Hus:
Benedicte Nielsen, styreleder
Tommy Nygård
Trygve Myrvang

Alf-Erik Veipe

Anne-May Johansen

Monica Eide

Gunn Norvik, daglig leder 

Støttefondene for mottaksstasjoner:
Finnmark: 	 Hans Petter Rasmussen
Troms: 	 Jimmy Tøllefsen
Nordland: 	 Kjell Bjørnar Bakken
Trøndelag: 	 Ola Andreas Dahle 

Råd/utvalg
Arbeidsmiljøutvalget:
Lena Pettersen 
Tommy Nygård 
Gunn Norvik 

Fiskernes Ulykkeskasse:
Egil Berge (samarbeidsutvalget)
Jan Erik Strøm
	 Vara: Ina Kjøl

Informasjonsutvalget for reker:
Charles A. Aas, leder

	Vara: Svein Ove Haugland 

Ola Inge Grønnevedt   
	Vara: Jan Roger Lerbukt 

Kontrollkomiteen for garantiordningen:
Tommy Nygård

	Vara: Kristoffer Kilvær 

Merkevareforeningen Norsk Hval:
Brita Å. Rasmussen

	Vara: Sara Izquierdo

Norges sjømatråd:
Medlemmer av markedsgrupper:
Hvitfisk: Charles A. Aas
Skalldyr: Synne Guldbrandsen

Norsk Villf isk:
Rolf Guttorm Kristoffersen

	Vara: Jan Roger Lerbukt

Svein Ove Haugland
	Vara: Tommy Nygård

Samvirkene:
Gerd Ingeborg Kristoffersen

	Vara: Benedicte Nielsen 

Representanter fra Norges Råfisklag i styrer, råd og utvalg med tilknytning til fiskerinæringa i 2025

Organisasjonskart
Adm. direktør

Svein Ove Haugland til 30.09.
Charles Aas fra 01.10.

Controller
Martine Cesilie Dahl

Økonomi
Tommy Nygård

Omsetning/salg
Ove Johansen 

fra 22.09.

Ressurs og miljø
Einar Mortensen

Samfunnskontakt
Benedicte Nielsen

Region Nordland
Brita Å. Rasmussen

Region Midt-Norge
Ina Kjøl

IT
Camilla Stormoen
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Postboks 6162, Stakkevollan
9291 Tromsø
Telefon 77 66 01 00
firmapost@rafisklaget.no
Organisasjonsnummer 938 469 148 

Norsk sjømatnæring er en av landets 
største eksportnæringer. Den har 
en stolt historie og en fantastisk 
framtid. Norske fiskere, fiskein-

dustrien og Norges Råfisklag er en viktig del 
av denne suksesshistorien.   

I 2025 ble det i Norges Råfisklags område 
omsatt 1.012.379 tonn villfanget sjømat (rund 
vekt) til en samlet verdi på 19.116 milliarder 
kroner.

Bærekraftig høsting og forvaltning er selve 
fundamentet for all verdiskaping i villfisknæ-
ringa. Råfisklaget har en helt sentral rolle 
gjennom vårt ansvar for omsetningen av vill-
fanget sjømat på første hånd, fra Finnmark i 
nord til Nordmøre i sør.

Råfisklaget driver en velfungerende digi-
tal markedsplass for villfanget sjømat på en 
måte som gjør handelen så enkel, ryddig og 
rettferdig som mulig både for fiskerne og for 
fiskeindustrien.  

Vi sørger for effektiv omsetning av fang-
stene og garanterer fiskerne oppgjør. I tett 
samarbeid med myndighetene tar vi hånd 
om viktige nasjonale oppgaver, som kontroll 
og dokumentasjon av ressursuttaket. Dette 
sikrer trygg mat og god forvaltning av ressur-
sene i havet. Gjennom vårt kvalitetstilsyn 
bidrar vi til høyere kvalitet på råstoffet og økt 
verdiskaping.  

Basert på fagkunnskap og effektiv bruk 
av informasjonsteknologi leverer Råfisklaget 
faktabasert informasjon om villfisknæringa 
til myndigheter, media og samfunnet for 
øvrig. Våre bærende verdier er rettferdighet, 
ryddighet og en sunn og god konkurranse.

Fiskesalgslagsloven og salgslagene er viktige 
verktøy for å sikre en god og stabil forvaltning 
av havets og kystens verdier. Å gi villfisknæ-
ringa og kystsamfunnene mest mulig stabi-
litet og forutsigbarhet er et samfunnsansvar 
Råfisklaget tar på alvor. Våre viktigste bidrag  
er trygg og rettferdig omsetning av villfanget 
sjømat, samt godt organisert kontroll av kvali-
tet og ressursuttak.
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